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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 
 
ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΓΙΑ ΕΠΙΛΟΓΗ ΥΠΟΤΡΟΦΩΝ ΦΟΙΤΗΤΩΝ ΛΥΚΕΙΟΥ ΕΠΙΔΑΥΡΟΥ ΑΠΟ ΤΟ ΤΜΗΜΑ ΘΕΑΤΡΙΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ
 
 
Ανακοινώνεται ότι στο πλαίσιο της συνεργασίας του Τμήματος Θεατρικών Σπουδών της Σχολής Καλών Τεχνών του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου με το Φεστιβάλ Αθηνών – Επιδαύρου και ειδικότερα με το Λύκειο Επιδαύρου, θα δοθεί η δυνατότητα σε φοιτήτριες και φοιτητές του Τμήματος να συμμετάσχουν στα εργαστήρια του Λυκείου.
 
Συγκεκριμένα, στο μνημόνιο συνεργασίας ων δύο Φορέων προβλέπεται η επιλογή, κάθε χρόνο, μέσω εσωτερικής διαδικασίας αξιολόγησης, τριών ή τεσσάρων αριστούχων αποφοίτων ή τελειόφοιτων φοιτητών της Υποκριτικής του Τμήματος οι οποίοι θα συμμετέχουν στα εργαστήρια ως υπότροφοι του θερινού σχολείου. αξιοποιώντας, αν το επιθυμούν, την πιστοποίηση των μαθημάτων με μονάδες ECTS. Για το τρέχον έτος η υποτροφία αφορά στην κάλυψη των εξόδων των διδάκτρων (100 ευρώ) αλλά δεν καλύπτει τα έξοδα διαμονής /διατροφής  καθώς δεν είνα ακόμη έτοιμες οι εγκαταστάσεις του Λυκείου στην υπό κατασκευή κατασκήνωση). Τα έξοδα για 15 ημέρες (διαμονή /πλήρης διατροφή) θα επιβαρύνουν τους φοιτητές και ανέρχονται στο ποσό των 350 ευρώ. 
 
Διευκρινίζεται ότι ο χαρακτηρισμός “αριστούχοι” δεν αφορά στη γενική βαθμολογία πτυχίου αλλά στη βαθμολογία των φοιτητών στα μαθήματα της Υποκριτικής, και του Χορού. Διευκρινίζεται επίσης ότι για την τελική επιλογή των φοιτητών θα συνεκτιμηθούν, εκτός από τη βαθμολογία τους, η συνέπεια και η εργατικότητά τους, το πνεύμα συνεργασίας και η γενικότερη παρουσία τους στο Τμήμα κατά τη διάρκεια των σπουδών τους.  Είναι επίσης σαφές ότι σε περίπτωση που τα προσόντα των ενδιαφερόμενων φοιτητών δεν ανταποκρίνονται στα κριτήρια επιλογής, οι συμμετέχοντες φοιτητές μπορεί να είναι λιγότεροι από τρεις.
 
Στο πλαίσιο της παραπάνω εσωτερικής διαδικασίας αξιολόγησης, καλούνται φοιτήριες και οι φοιτητές του 8ου εξαμήνου (ή τελειόφοιτοι μαγαλύτερων ετών) καθώς και οι απόφοιτοι των δύο τελευταίων ετών (2015 και 2016) που ενδιαφέρονται να συμμτάσχουν στα εργαστήρια του Λυκείου ως υπότροφοι, να αποστείλουν σχετικό αίτημα στους υπεύθυνους διδάσκοντες Γιάννη Λεοντάρη (Αναπληρωτή καθηγητή του ΤΘΣ) και Χριστίνα Ζώνιου (μέλος ΕΕΠ του ΤΘΣ και μέλος της Επιτροπής Σπουδών του Λυκείου Επιδαύρου. Το αίτημα θα πρέπει να αποσταλεί στην ηλεκτρονική διεύθυνση yleontaris@gmail.com μέχρι την Παρασκευή 28 Απριλίου 2017.  
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