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Ανακήρυξη Υποψηφίων για εκλογή εκπροσώπων των μελών ΕΕΠ/ΕΤΕΠ/ΕΔΙΠ σε συλλογικό όργανο  (Συνέλευση) Τμήματος Θεατρικών Σπουδών της Σχολής Καλών Τεχνών του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου  


Η Τριμελής Εφορευτική Επιτροπή διενέργειας εκλογών για την ανάδειξη εκπροσώπων των μελών ΕΕΠ/ΕΤΕΠ/ΕΔΙΠ σε συλλογικό όργανο  (Συνέλευση) Τμήματος Θεατρικών Σπουδών της Σχολής Καλών Τεχνών του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου, σας ενημερώνει ότι εφόσον εξετάσθηκαν οι κατατιθέμενες αιτήσεις υποψηφίων μελών ΕΕΠ όσον αφορά την εκλογιμότητά τους,  για την ανωτέρω θέση  ανακηρύσσει ως υποψήφιους τους κάτωθι:

·  Εμμανουέλα Βογιατζάκη, Κρουκόβσκι, Μέλος ΕΕΠ ΤΘΣ 
· Αντωνία Βασιλάκου, Μέλος ΕΕΠ ΤΘΣ

Η Προκήρυξη εκλογών για την ανάδειξη εκπροσώπων των μελών ΕΕΠ/ΕΤΕΠ/ΕΔΙΠ σε συλλογικό όργανο  (Συνέλευση) Τμήματος Θεατρικών Σπουδών, εκδόθηκε σύμφωνα με την υπ΄αρ. 120/7/10/2019 Πράξη Προέδρου Τμήματος Θεατρικών Σπουδών Πανεπιστημίου Πελοποννήσου και ορίζει ως ημερομηνία διεξαγωγής των εκλογών την Πέμπτη 24η  Οκτωβρίου  2019 και σε περίπτωση που χρειασθεί επαναληπτική ψηφοφορία , αυτή θα πραγματοποιηθεί την αμέσως επόμενη ημέρα, Παρασκευή 25  Οκτωβρίου 2019. 

Η ψηφοφορία, σύμφωνα με το συνημμένο εκλογικό κατάλογο,  θα πραγματοποιηθεί στο  χώρο  της Γραμματείας   του Τμήματος Θεατρικών Σπουδών από τις 10.00 έως τις 13.00. Δικαίωμα ψήφου έχουν τα μέλη ΕΕΠ (δεδομένου ότι από τις άλλες κατηγορίες δεν κατατέθηκε καμία αίτηση υποψηφιότητας) του Τμήματος Θεατρικών Σπουδών και η παραλαβή των ψηφοδελτίων και των σφραγισμένων φακέλων από την Εφορευτική Επιτροπή θα γίνεται με την επίδειξη της αστυνομικής ταυτότητας των εκλεκτόρων.

 

	Ο Πρόεδρος της Τριμελούς Εφορευτικής Επιτροπής


 Νικόλαος Μάμαλης




	Τα μέλη

Γουναράς Άγγελος, μέλος Ε.ΔΙ.Π
 

Καραγιάννη Μαρία, μέλος ΕΕΠ
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