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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ


ΚΟΥΚΛΟΘΕΑΤΡΟ ΧΩΡΙΣ… ΤΕΛΟΣ!

ΚΥΡΙΑΚΗ 12 ΙΟΥΝΙΟΥ 2016

11.00-14.00 και 17.00-19.00
Αίθουσα Λήδας Τασοπούλου, Ναύπλιο

Την Κυριακή 12 Ιουνίου 2016 το Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα Σπουδών του Τμήματος Θεατρικών Σπουδών του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου θα πραγματοποιήσει ένα ολοήμερο πρόγραμμα κουκλοθέατρου, στην αίθουσα Λήδας Τασοπούλου. Θα παρουσιαστούν πρωτότυπα έργα κουκλοθέατρου για μικρά, μεγάλα παιδιά και τους γονείς τους. Τα έργα συνέθεσαν και θα παρουσιάσουν οι μεταπτυχιακοί φοιτητές του Τμήματος.

11.00 – 12.00
●  «Στα δύσκολα να λες τριαλαλά»  (3 - 6 ετών)
Ιωσηφίνα Τριανταφύλλου & Ευγενία Φασούλη
…είναι η σπάνια γλώσσα της καρδιάς. Εδώ όλοι λένε αυτό που ακριβώς νιώθουν και έτσι κανείς δεν μπερδεύεται και κανείς δεν στεναχωριέται. Πρωταγωνίστρια η καλοσύνη. Δείχνει πως το καλό μένει για πάντα. Το μυστικό είναι να σεβόμαστε τους γύρω μας... και η ευτυχία έρχεται.
●  «Φίλοι από ψωμάκια» (3 - 6 ετών)
Τίνα Ντελοπούλου  & Δήμητρα Κουτρουφίνη. 
Τί γίνεται όταν μια μέλισσα κλέβει το μυστικό της αγάπης και της φιλίας; Μια μικρή χαριτωμένη ιστορία που μας αποκαλύπτει πως κερδίζονται οι φιλίες μέσα από... ψωμάκια!
●  « Τι είμαι, τι δεν είμαι;» (5 - 8 ετών)
Γιούλη Δούβου & Βάσια Λεγκριανού 
Σε ένα πάρκο ζουν πολλά ζωάκια. Χαρούμενα; Ποιός ξέρει;  Ξέρουν με σιγουριά τι ζώα είναι. Όλα θα αλλάξουν, όμως, όταν έρθει στην παρέα τους ο Φούλης και η Φούλα. Δυο χαριτωμένα πλασματάκια! Μα εκείνα ξέρουν τι δεν είναι... θα καταφέρουν όλοι μαζί να αποδεκτούν τα «είναι» και τα «δεν είναι»; Ελάτε να το μάθουμε μαζί! Σας περιμένουμε όλο χαρά!!! 

12.00 – 13.00
●  «Εγώ κι εσύ μαζί!!!» (5 - 8 ετών)
Αθανασία Αλτάνη & Ελένη Κατσιάβου

Τί γίνεται άραγε όταν ένα ποντίκι βρεθεί ξαφνικά από τη γειτονιά του στη ζούγκλα; Θα μπορέσει να επιβιώσει ή…. Μια παράσταση που πραγματεύεται τη διαφορετικότητα και τη φιλία. 
●  «Γάμος αλά στα βαθιά» (5 - 8 ετών)
Έλενα Γεωργιάδου & Δήμητρα Κούση
Στο βυθό του Μονοκίνι, ζούσαμε όλοι μαζί και όχι μόνο εκείνοι. Ο Χταπόδης και η Χταποδούλα. Ένας βασιλιάς και η κορούλα. Γάμο ήθελε να στήσει, χωρίς την κόρη να ρωτήσει...
●  «Πόση φιλοσοφία χωράει σε ένα πιάτο πατάτες τηγανητές;» (7 - 10 ετών)
Μαρία Πάντου &  Δήμητρα Ποταμιάνου
Δύο σαύρες συζητούν και αναρωτιούνται για το νόημα της ζωής. Άραγε τι υπάρχει περ' απ' το δάσος; Η πορεία είναι μοναχική.  Γίνεται, όμως, πιο νόστιμη μ' ένα πιάτο πατάτες τηγανητές;
13.00 – 14.00
●  «Η ονειροπόλα Πόλα και τα ταξίδια της στις μουσικοχώρες» (6 - 10 ετών) 

Λαμπρίνα Κανέλλου & Χρυσή Κολεύρη 
Τα όνειρα είναι ένας κόσμος μαγικός και μυστηριώδης. Μέσω των ονείρων η Πόλα, που πολλοί την λένε ονειροπόλα, καταφέρνει να ξεφεύγει από τη βαρετή πραγματικότητα και να ταξιδεύει σε φανταστικούς κόσμους γεμάτους μουσική και μελωδίες. Στο τελευταίο της όμως ταξίδι, οι κόσμοι που κάποτε ήξερε έχουν αλλάξει και μαζί με τη βοήθεια του φίλου της Μίλτου, καλείται να αντιμετωπίσει ένα μεγάλο κίνδυνο!
●  «Κροκοδείλια σκέρτσα» (6 - 10 ετών)
Χαρά Τζακώστα & Φανή Φαρμακάκη
Ένας κροκόδειλος κι ένα πουλί συναντιούνται στα ήρεμα νερά μίας λίμνης. Η αγάπη μοιάζει ακατόρθωτη. Τί μπορεί να ενώσει δύο τόσο διαφορετικά πλάσματα;
●  «Όταν η μουσική εξαφανίστηκε…» (5 - 11 ετών)
Αγγελική Αποστολοπούλου & Αγγελική Παπαδάκη
Σε μια παραμυθένια πολιτεία, όπου ο κόσμος ξεχειλίζει από τραγούδι, συνέβη κάτι τρομερό...εξαφανίστηκε η μουσική!!! Ένας γενναίος πολίτης αποφασίζει να τη βρει! Θα τα καταφέρει άραγε;
17.00 – 18.00

●  «Το σκαμπό δεν είμαι εγώ» (6 - 106 ετών)
Δέσποινα Διακάκη & Βέρα Σαββίδη

Μία διασκεδαστική ιστορία που ζωντανεύει με κούκλες, ήχους και εικόνες τα παθήματα και τις περιπέτειες ενός παιδιού που αποφασίζει να λύσει μία παρεξήγηση. Να είναι ο εαυτός του και όχι ένα σκαμπό.
●  «Απάνω στην τριανταφυλλιά» (6 -106 ετών)
Χρύσα Καραγκούνη & Αλίνα Σαπρανίδου
«Απάνω στην τριανταφυλλιά χτίζει μια πέρδικα φωλιά…»
Η ιστορία ενός βατράχου, μίας κοπέλας και ενός παράξενου μυστικού που μικροί και μεγάλοι θα ανακαλύψουν στα κλαδιά της τριανταφυλλιάς μας…
●  «Ποντικοκελαηδίσματα» (5 - 9 ετών)
Κωνσταντίνα Κατσίκη & Ιωάννα Χαϊτοπούλου 

Ένα μικρό ποντικάκι είναι πολύ στενοχωρημένο γιατί όλοι του λένε πως δεν τραγουδά όμορφα. Έτσι με τη βοήθεια ενός πουλιού, προσπαθεί να βρει λύση στο πρόβλημα του. Αναζητά βοήθεια από ειδικούς  χωρίς όμως αποτέλεσμα.  Τι θα γίνει τελικά; Θα καταφέρει το ποντικάκι να τραγουδήσει;

18.00 – 19.00
●  «Η νυχτοπεταλούδα»  (5-9ετών)
Χρήστος Θεοχαρόπουλος & Αγγελική Τσάκωνα

Μια κάμπια βλέπει το ίδιο όνειρο κάθε βράδυ: ότι αποκτά φτερά και πετάει! Μια μέρα, ένας πελεκάνος παρασυρμένος από την πείνα του, συναντά την κάμπια και κλείνει μια συμφωνία μαζί της, υποσχόμενος πως θα της βρει τρόπο να αποκτήσει φτερά και να γίνει πεταλούδα. Θα τα καταφέρουν;
●  «Βατράχια ενωμένα ποτέ νικημένα!»  (6-106 ετών ) 
Παρασκευή Βοϊτσίδου & Αναστασία Σιαχάμη
Στη χώρα του Μαγεμένου Δάσους όλα τα ζώα ζουν αρμονικά κι ευτυχισμένα. Στη μεγάλη λίμνη του Μαγεμένου Δάσους τα μικρά βατραχάκια ο Νούλης και ο Χούλης, οι φύλακες της λίμνης είναι τόσο ευτυχισμένα που στη χώρα τους όλα λειτουργούν ρολόι και τα ζώα είναι αγαπημένα μεταξύ τους.... Ώσπου ξαφνικά μία ηλιόλουστη μέρα όλα θα αλλάξουν  στη ζωή των μικρών ζώων του Μαγεμένου Δάσους... 
●  «Η Ντίνα η Γιγαντίνα, ο Νούλης ο Φαλαινούλης και ο Φίφις ο Νεροφίδης  σε δακρύβρεχτες περιπέτειες» (7 - 12 ετών)
Μάγδα Μάρα & Βαλεντίνα Μιχαήλ
Ο ωκεανός των δακρύων της Ντίνας της Γιγαντίνας μετατρέπεται για τον Νούλη τον Φαλαινούλη και τον Φίφι το Νεροφίδη  σε πέλαγος  χαράς και ευτυχίας συμπαρασύροντας μαζί με εκείνους την  κλαψιάρα καινούργια τους φίλη…
Η είσοδος είναι ελεύθερη και οι πόρτες της αίθουσας θα ανοίγουν ανά δέκα λεπτά.
ΣΑΣ ΠΕΡΙΜΕΝΟΥΜΕ!

Επίσης, το Σάββατο 18 Ιουνίου 2016, στις 22:30, στο bar Kontrabasso (Αρβανιτιάς 1, Ναύπλιο) θα πραγματοποιηθεί παράσταση κουκλοθεάτρου για ενήλικες. Τις κούκλες εμψυχώνουν οι μεταπτυχιακές φοιτήτριες Αγγελική Βλασοπούλου και Βάσω Προκοπίου. Δύο φαινομενικά αταίριαστα μπουκάλια συναντιούνται για πρώτη φορά. Η συνέχεια επί σκηνής! Είσοδος ελεύθερη.
Η Διευθύντρια του ΠΜΣ

Τμήματος  Θεατρικών Σπουδών

του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου

Καθηγήτρια Άλκηστις Κοντογιάννη
