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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ - ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ
Το Τμήμα Θεατρικών Σπουδών του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου   διοργανώνει στο πλαίσιο του μαθήματος «Χορός ΙΙ Μέθοδοι εκπαίδευσης του σώματος», που διδάσκει η Καθηγήτρια  Βασιλική Μπαρμπούση, διάλεξη – βιωματικό εργαστήριο με την  Καθηγήτρια Χορού, χοροθεραπεύτρια  Αλέξια Μαργαρίτη  με θέμα:
«ΧΟΡΟΘΕΡΑΠΕΙΑ»
Τρίτη 23 Μαΐου 3.00 μ.μ. αίθουσα Λήδα Τασοπούλου
Κεντρικά Διδακτήρια (οδός Βασ. Γεωργίου & Ηρακλέους), Ναύπλιο

· Παρακαλούνται οι συμμετέχοντες να φορέσουν άνετα ρούχα.
· Επίσης   στο βιωματικό μέρος οι συμμετέχοντες θα είναι χωρίς παπούτσια.                                               

ΧΟΡΟΘΕΡΑΠΕΙΑ
----------------------
Χοροθεραπεία είναι η ψυχοθεραπευτική χρήση της κίνησης και του χορού μέσα από την οποία το άτομο συμμετέχει δημιουργικά σε μια διαδικασία που προωθεί τη γνωστική, συναισθηματική και κοινωνική του ολοκλήρωση.

Θεραπεία γνωστή στους ανθρώπους μέσα από τη μνήμη του συλλογικού παρελθόντος του είδους. Οι παραδοσιακές πρακτικές της «χοροθεραπείας» (όρος που χρησιμοποιείται στο σύγχρονο κόσμο) χάνονται στα βάθη των αιώνων. Από την προϊστορική εποχή ο άνθρωπος χρησιμοποιεί το χορό για τη δύναμη που έχει να τον οδηγεί στη μετουσίωση. Με την σημερινή της μορφή αναπτύχθηκε στα μέσα του 20ου αιώνα, κυρίως μετά το 1940. Στη δημιουργία της μορφής αυτής συνέβαλε και ο σύγχρονος χορός που έψαχνε για νέες αξίες όπως ο αυθορμητισμός, η αυθεντικότητα, η ατομική έκφραση όπως επίσης και η εξέλιξη των ψυχαναλυτικών θεωριών και ψυχοθεραπευτικών προσεγγίσεων.
Στις μέρες μας, η χοροθεραπεία προσεγγίζει και τις νευροεπιστήμες και πολλά ερευνητικά προγράμματα είναι σε εξέλιξη με πολύ ενδιαφέροντα αποτελέσματα.

Θεωρούμε ότι η ανθρώπινη υπόσταση απαρτίζεται από τα παρακάτω βασικά  επίπεδα τα οποία είναι το βιολογικό, το ψυχολογικό, το γνωστικό, το πνευματικό και το κοινωνικό και  τα οποία βρίσκονται σε συνεχή αλληλεπίδραση. Αυτή είναι η πρώτη αρχή, στην οποία βασίζεται η χοροθεραπεία. Επηρεάζοντας ένα από αυτά  θα επέλθουν αλλαγές και στα άλλα. Επομένως κινητοποιώντας μέσω του χορού το χοροθεραπευόμενο έχουμε επίδραση σε πολλά επίπεδα. Δεύτερη βασική αρχή είναι ότι μέσα από την κίνηση έχουμε πρόσβαση σε οτιδήποτε αφορά τα προ-λεκτικά στάδια της ανάπτυξης και της ωρίμανσης (κινούμεθα πριν μιλήσουμε). Τρίτη αρχή είναι ότι το σώμα καθρεφτίζει την προσωπική ιστορία, την προσωπικότητα και τη συναισθηματική κατάσταση του ατόμου. Κάθε άνθρωπος έχει την προσωπική του κίνηση, το προσωπικό του κινητικό λεξιλόγιο. 

Βασικό εργαλείο είναι το σώμα, το οποίο, με την καθοδήγηση του χοροθεραπευτή, ανακαλύπτει την αυθόρμητη και αυθεντική κίνηση, τον προσωπικό αλλά και τον κοινό ομαδικό ρυθμό, το δικό του κινητικό λεξιλόγιο. Η κίνηση αυτή μέσα στη διάρκεια του χρόνου παίρνει σχήμα και νόημα, ρίχνοντας φως στις σκέψεις και τα συναισθήματα που βγαίνουν στην επιφάνεια. Ο άνθρωπος «χορευτής» ανακαλύπτει τις προσωπικές και συλλογικές του μνήμες και εμπειρίες, ξαναβρίσκει τη χαρά του «ζωντανού» σώματος, ξεπερνά τις αρχικές αναστολές του και ανακαλύπτει  τη δυνατότητα νέων επιλογών, που του επιτρέπουν την πραγματοποίηση των επιθυμητών αλλαγών.



Αλέξια Μαργαρίτη Ph.D., GDTR Sr
Καθηγήτρια Χορού- Χοροθεραπεύτρια
Διδάκτωρ Πανεπιστημίου Πελοποννήσου
Απόφοιτη Κρατικής Σχολής Χορού, 
Δευτέρου Κύκλου Σπουδών Χορού, Maitrise de Danse, Σορβόννης Παρίσι IV,
 τ. Πρόεδρος της Ένωσης Χοροθεραπευτών Ελλάδας

Τηλ. +30 6944774276
www.kichore.gr
kichore@otenet.gr                              
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