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Βιογραφικό σημείωμα

Κάτοχος πτυχίου Ιστορικών Επιστημών από το Πανεπιστήμιο De la Republica (Ουρουγουάη), μεταπτυχιακού τίτλου σπουδών Αρχαίας Ελληνικής Φιλολογίας από το Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης, καθώς και διδακτορικού διπλώματος Φιλοσοφικής Σχολής του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών.

Καθηγητής, με γνωστικό αντικείμενο «Ισπανική Λογοτεχνία και Πολιτισμός». Αναπληρωτής Πρόεδρος του Τμήματος από το 2006. Συντονιστής διδασκόντων του Προγράμματος «Ισπανική Γλώσσα και Πολιτισμός» του Ελληνικού Ανοικτού Πανεπιστημίου. Μέλος της ερευνητικής ομάδας  UCM930235 «Φρασεολογία και Παροιμιολογία» του Πανεπιστημίου Complutense της Μαδρίτης.

Δημοσιεύσεις

Σχετικά με τη διδακτική και την ερευνητική του δραστηριότητα έχει δημοσιεύσει τα εξής βιβλία:

Poesia Espanola(Αθήνα: Τα καλώς κείμενα, 2006);

Aproximacion a la Literatura Espanola a traves de sus obras –desde la Baja Edad Media hasta el siglo XVIII (Αθήνα: Efstathiadis Group, 2001);

Ανθολογία ισπανικών παροιμιών και παροιμιωδών φράσεων με αντιστοιχίες στα Ελληνικά και αντίστροφα (Αθήνα: Κώδικας, 1999)

Παροιμίες. Λεξικό αντίστοιχων παροιμιών της Ελληνικής, της Ισπανικής και της Ιταλικής (Αθήνα: Efstathiadis Group, 2005; σε συνεργασία με τον Καθ. κ. Γ. Ζώρα).

Επιπλέον, οι έρευνές του στον τομέα της Συγκριτικής Παροιμιολογίας Ισπανικής-Νέο Ελληνικής, μέσα στο πλαίσιο του Ισπανικού Πολιτισμού, καθώς και στον τομέα της Ισπανικής Λογοτεχνίας έχουν δημοσιευτεί στα πρακτικά διεθνών συνεδρίων, σε επιστημονικά περιοδικά και σε βιβλία με συμμετοχή και άλλων συγγραφέων (Ισπανία, Ελλάδα, Βέλγιο, ΗΠΑ, Κολομβία, Αργεντινή και Ουρουγουάη).

Οι έρευνές του έχουν χρηματοδοτηθεί από την Επιτροπή Ερευνών του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών και από το Πανεπιστημίου  Complutense της Μαδρίτης.  Είναι μέλος της Asociacion Internacional de Hispanistas, της Asociacion Hispanica de Literatura Medieval και της Asociacion Internacional Siglo de Oro, καθώς και της διεθνούς επιστημονικής επιτροπής του περιοδικού Paremia.  Έχει οργανώσει επιστημονικές ημερίδες Ισπανικής Λογοτεχνίας στα πλαίσια παράλληλων διδακτικών δραστηριοτήτων του Τμήματος. Οι γλώσσες επικοινωνίας του είναι η Ισπανική και η Ελληνική.         
