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Γεννήθηκε στην Αλεξάνδρεια της Αιγύπτου το 1959. Απόφοιτος της Σχολής Μωραΐτη (1976). Πτυχιούχος της Νομικής Σχολής του Πανεπιστήμιο Αθηνών (1981), συνέχισε τις σπουδές του στο Institut d’ Etudes Théâtrales του Πανεπιστημίου Paris III, [DEA-1982], όπου υποστήριξε τη διδακτορική του διατριβή με θέμα Θεατρικός χώρος- Σκηνικός χώρος στο Σύγχρονο Νεοελληνικό Θέατρο, (1987) με επιβλέποντα καθηγητή τον Bernard Dort (Paris III) και το Στάθη Δαμιανάκο (CNRS). Από το 1991 διδάσκει στο Τμήμα Θεατρικών Σπουδών του Πανεπιστημίου Αθηνών όπου και σήμερα υπηρετεί στη βαθμίδα του Καθηγητή. Έχει διευθύνει έρευνες για διάφορα θέματα της ιστορίας του ελληνικού θεάτρου με ιδιαίτερη έμφαση στη σύγχρονη ελληνική δραματουργία και σκηνική πρακτική, στην πρόσληψη του ιταλικού μελοδράματος στην Κέρκυρα και την ιστορία του θεάτρου στα Επτάνησα και την μελέτη των παραστάσεων του αρχαίου δράματος κατά την νεότερη εποχή (από τον 16ο έως τον 20ό αιώνα). Περί τα 200 θεατρολογικά άρθρα και δοκίμιά του, έχουν δημοσιευθεί σε περιοδικά, εφημερίδες και θεατρικά προγράμματα. Διευθυντής έρευνας της παραστασιογραφίας αρχαίου ελληνικού δράματος της σειράς «Αρχαίο Ελληνικό Θέατρο» των εκδόσεων Επικαιρότητα. 

Ιδρυτικό μέλος (1997) του Ευρωπαϊκού Δικτύου Έρευνας και Τεκμηρίωσης Παραστάσεων Αρχαίου Ελληνικού Δράματος όπου συμμετέχουν ακαδημαϊκοί από 22 ευρωπαϊκές χώρες και 32 πανεπιστημιακά ιδρύματα. Μέλος της συντονιστικής επιτροπής του Εντατικού προγράμματος μαθημάτων για τη μελέτη των παραστάσεων Αρχαίου Ελληνικού Δράματος με τη συνεργασία μελών του παραπάνω δικτύου. 

Έχει προσκληθεί από Πανεπιστήμια της Ευρώπης (Οξφόρδη, Παρίσι, Βερολίνο, Δουβλίνο, Ελσίνκι, Κοΐμπρα, Πράγα, Μπρνο, Παβία, Κύπρος κ.ά.) της Αμερικής (Brown, Harvard, Princeton κ.ά.) και της Αυστραλίας (Σίδνεϋ, Μελβούρνη), όπου έδωσε διαλέξεις ή δίδαξε ως επισκέπτης καθηγητής. 

Από τον Σεπτέμβριο του 1997 έως τον Ιούλιο 1999 διατηρούσε την δεκαπενθήμερη στήλη «Αντί Κριτικής» στην εφημερίδα Κυριακάτικη Ελευθεροτυπία. Έχει συνεργαστεί ως θεατρολόγος με το Θεατρικό Μουσείο καθώς και με πολλά αθηναϊκά ή Δημοτικά Περιφερειακά Θέατρα και έχει διατελέσει μέλος επιτροπών του Υπουργείου Πολιτισμού και Διοικητικών Συμβουλίων πολιτιστικών φορέων. 

ΒΙΒΛΙΑ
Ένα Θαμπό χειρόγραφο. Παρουσίαση ανέκδοτων κειμένων του Γιάννη Σιδέρη. Ο Β’ Τόμος της Ιστορίας του Νέου Ελληνικού Θεάτρου. Εκδόσεις Καστανιώτη 1994.
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Κάρολος Κουν. Οι Παραστάσεις, Κατάλογος της έκθεσης «Κάρολος Κουν. Θέατρο Τέχνης», έκδοση του Μουσείου Μπενάκη, Επιστημονική Επιμέλεια της έκδοσης – Εισαγωγή, Αθήνα 2008 (20092).
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ΠΕΡΙΟΔΙΚΕΣ ΕΚΔΟΣΕΙΣ 

Παράβασις, Επιστημονικό Δελτίο Τμήματος Θεατρικών Σπουδών Τ.1 & 2, Καστανιώτης 1995 & 1997.

Parodos, Newsletter of the European Network of Research and Documentation of Ancient Greek Drama Performances. Συντονισμός έκδοσης με τη συνεργασία μελών της ελληνικής ερευνητικής ομάδας του Δικτύου, 2002-2009 (9 τεύχη). 
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ΠΡΟΣΦΑΤΑ ΔΗΜΟΣΙΕΥΜΑΤΑ (ΕΠΙΛΟΓΗ 2005-2009) 

«Greek Theatre Practice and Commedia dell’Arte: A Late Re-Discovery» στο La commedia dell’arte nella sua dimensione europea, Gli Acriti d’Europa”, Istituto Ellenico di Studi Bizantini e Postbizantini di Venezia - Acrinet, Βενετία 2005, σσ. 41-50.

«Η πρώτη παράσταση ιταλικού μελοδράματος στο θέατρο San Giacomo της Κέρκυρας (1733). Βεβαιότητες και ερωτήματα», αφιέρωμα στο Επτανησιακό Θέατρο (επιμ. Δ. Μουσμούτης), Πόρφυρας, τεύχος 114, Ιανουάριος - Μάρτιος 2005, Κέρκυρα, σσ. 581-590.

«Hélène dans le théâtre néo-hellénique» στο BROZE, M. - Couloubaritsis, L. - Hypsilanti, A. - Mavromoustakos, P. - Viviers, D. (Sous la direction de): Le Mythe d’Hélène, Editions Ousia, Bruxelles 2005, 285-293.

«Εχθροί, σύμμαχοι και εκδοτικές περιπέτειες» αφιέρωμα «Ζαν Μπατίστ Ποκλέν Μολιέρος ο ιδιοφυής της κωμωδίας 1622-1673» του εβδομαδιαίου ένθετου Οι πρωτοπόροι, Αριθ. 34, της εφημερίδας Ελευθεροτυπία, Αθήνα 18 Μαΐου 2006, σσ. 25-30.

«50 χρόνια Μπρεχτ στην Ελλάδα», αφιέρωμα «Μπέρτολτ Μπρεχτ ο αναμορφωτής του θεάτρου (1898-1956)» του εβδομαδιαίου ένθετου Οι πρωτοπόροι, Αριθ. 38, της εφημερίδας Ελευθεροτυπία, Αθήνα 15 Ιουνίου 2006, σσ. 16-25.

Politische Räume. Aufführungen der Orestie und die Ästhetik des Monumentalen“ in: Blätter des Deutschen Theaters, No 6: Erika Fischer-Lichte und Matthias Dreyer (Hrsg.): Antike Tragödie Heute. Vorträge und Materialen zum Antiken Projekt des Deutschen Theaters, Henschel 2007, 141-152. 
«Η παράσταση των Περσών του Αισχύλου στη Ζάκυνθο, το 1571. Νέα ερωτήματα για ένα παλιό αίνιγμα» στο Νικηφόρος Παπανδρέου - Έφη Βαφειάδη (Επιμ.): Ζητήματα Ιστορίας του Νεοελληνικού Θεάτρου. Μελέτες αφιερωμένες στον Δημήτρη Σπάθη, Πανεπιστημιακές Εκδόσεις Κρήτης, Ηράκλειο 2007, 1-23.

«Περί διατηρητέων, αυθαιρέτων και άλλων κατασκευών. Ένας μικρός οδηγός του ορθού λόγου και των συνεπειών του», Περιοδικό Σύγχρονα Θέματα, Τριμηνιαία Έκδοση Σύγχρονου Προβληματισμού και Παιδείας, Περίοδος Β΄, Χρόνος 30ος, Τεύχος 102, Ιούλιος - Σεπτέμβριος 2008, σσ. 5-10.

«Το θέατρο του Δημήτρη Χαρισιάδη», στο: Φωτογραφικόν Πρακτορείον «Δ. Α. Χαρισιάδης», Επιμέλεια έκδοσης Γεωργία Ιμσιρίδου, Έκδοση Μουσείου Μπενάκη, Αθήνα 2009, σσ. 157-179.

Das antike griechische Drama als nationale Frage. Kritiker- und Publikumsreaktionen auf moderne Aufführungen“ στο Erika Fischer-Lichte und Matthias Warstat (hrsg): Staging Festivity. Theater und Fest in Europa, - Theatralität“, Band 10, 2009, A. Francke Verlag, Tübingen und Basel, 303-316.

ΣΥΝΕΔΡΙΑ-ΔΙΑΛΕΞΕΙΣ (ΕΠΙΛΟΓΗ 2008-9) 

Senior Visiting Scholar στο Πρόγραμμα Πανεπιστημιακών Σεμιναρίων (University Seminars Program) του Ιδρύματος Αλέξανδρος Σ. Ωνάσης (Alexander S. Onassis Public Benefit Foundation - USA) κατά τον Φεβρουάριο 2008 παρουσίασε 12 διαλέξεις στα πανεπιστήμια: Yale, City University New York, New School, San Francisco State, Emory, Florida Atlantic University.

«Σημειώσεις για την ελληνική υποκριτική της μεταπολεμικής περιόδου» διημερίδα που οργάνωσε το Τμήμα Θεατρικών Σπουδών στη Μνήμη της Αγνής Μουζενίδου με τίτλο Ο Ηθοποιός και η Τέχνη της Υποκριτικής. Θεωρία και Πράξη, Ιστορία και Παρόν, Πανεπιστήμιο Αθηνών, 7 Οκτωβρίου 2008.

«Αντιγόνες, Οιδίποδες, πρωτότυπα, κακέκτυπα, διατηρητέα και αυθαίρετα» στο Τρίτο Πανελλήνιο Θεατρολογικό Συνέδριο με τίτλο Παράδοση και Εκσυγχρονισμός στο Νεοελληνικό Θέατρο: από τις απαρχές ως τη μεταπολεμική εποχή, που οργάνωσε ο Τομέας Θεατρολογίας – Μουσικολογίας της Φιλοσοφικής Σχολής του Πανεπιστημίου Κρήτης, Ρέθυμνο, 26 Οκτωβρίου 2008.

«Aristophane en Grèce Moderne: Théâtre National V/s Théâtre d’Art», εισαγωγική συνάντηση ερευνητικής ομάδας Center of Hellenic Studies Harvard University & Ecole Normale, Παρίσι 27 Μαρτίου 2009.

