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Η Ματούλα Σκαλτσά είναι καθηγήτρια Ιστορίας της Τέχνης και Μουσειολογίας στο Τμήμα Αρχιτεκτόνων του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης και Διευθύντρια του Διαπανεπιστημιακού Μεταπτυχιακού Προγράμματος ‘Μουσειολογία’, του Α.Π.Θ. και του Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας. 

Γεννήθηκε το 1950. Σπούδασε ιστορία και αρχαιολογία στο Πανεπιστήμιο Aθηνών, έκανε μεταπτυχιακές σπουδές μουσειολογίας στο Πανεπιστήμιο City του Λονδίνου και εκπόνησε τη διδακτορική της διατριβή στο Τμήμα Aρχιτεκτόνων του Aριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, όπου και διδάσκει ως καθηγήτρια το μάθημα της Iστορίας της τέχνης και της μουσειολογίας στο προπτυχιακό πρόγραμμα. Τη μουσειολογία διδάσκει στο Διατμηματικό Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα της Πολυτεχνικής Σχολής [«Συντήρηση Αναστήλωση Μνημείων Πολιτισμού» και «Συντήρηση Έργων Τέχνης και Μηχανισμών»]. Tο 1997 συνέταξε για το Eλληνικό Aνοιχτό Πανεπιστήμιο το Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα "Διαχείριση Πολιτιστικών Μονάδων", το οποίο λειτουργεί από το 2004 και, ως ακαδημαïκή υπεύθυνος, μετείχε στην επιστημονική του οργάνωση και παρακολούθηση συγγραφής των σχετικών εγχειριδίων. Συνεργάστηκε επίσης για την ανάπτυξη και λειτουργία του πρώτου Διατμηματικού, και στη συνέχεια Διαπανεπιστημιακού Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών Μουσειολογίας στην Ελλάδα. 

Έχει γράψει βιβλία για την τέχνη και τα μουσεία και καταλόγους για συλλογές έργων τέχνης πολιτιστικών ιδρυμάτων. Έχει δημοσιεύσει περισσότερα από 100 άρθρα για πολιτιστικά θέματα σε συλλογικές επιστημονικές εκδόσεις, πρακτικά συνεδρίων και συμποσίων, επιστημονικά περιοδικά, εγκυκλοπαίδειες τέχνης, περιοδικά τέχνης, καταλόγους εκθέσεων και δελτία πολιτιστικών ιδρυμάτων της Ελλάδας και του εξωτερικού. Έχει επιμεληθεί πρακτικά συμποσίων όπως Η Μουσειολογία στον 21ο αιώνα: Θεωρία και Πράξη (2001) κι έχει την ευθύνη των εκδόσεων της σειράς των ετησίων εκπαιδευτικών συμποσίων με τον τίτλο Μουσεία 04, Μουσεία 05 κλπ, που οργανώνει κι εκδίδει το ΔΠΜΣ ‘Μουσειολογία’.

Τα τελευταία 20 χρόνια, από το 1985 ως σήμερα, έχει επιμεληθεί περισσότερες από 50 εκθέσεις τέχνης (θεματικές, ατομικές ή αναδρομικές), ιστορικών τεκμηρίων και αρχαιολογικών αντικειμένων σε μουσεία της Θεσσαλονίκης, της Αθήνας και της Πάτρας, έχοντας συνεργαστεί με το Μακεδονικό Μουσείο Σύγχρονης Τέχνης, το Μουσείο Μπενάκη, το Μορφωτικό Ίδρυμα της Εθνικής Τραπέζης, το Μουσείο Αθλητισμού κ.ά. Επίσης, για την εκπόνηση πραγματικών θεμάτων από τους φοιτητές του ΔΠΜΣ ‘Μουσειολογία’, εποπτεύει την έρευνα και την οργάνωση εκθέσεων σε μουσειακούς χώρους. Παράλληλα με τις εκθέσεις, είχε την εποπτεία σύλληψης και συγγραφής μουσειοπαιδαγωγικών προγραμμάτων για παιδιά και έχει την εποπτεία των μουσειοπαιδαγωγικών προγραμμάτων του Μακεδονικού Μουσείου Σύγχρονης Τέχνης. Από το 1985 είναι μέλος του Δ.Σ. του Μακεδονικού Μουσείου Σύγχρονης Τέχνης και μέλος της Εικαστικής του Επιτροπής, υπήρξε μέλος της εικαστικής επιτροπής της Εθνικής Τραπέζης της Ελλάδος, καθώς και του Γνωμοδοτικού Συμβουλίου Μουσειακής Πολιτικής του ΥΠ.ΠΟ.

Το 1995 ήταν υπεύθυνη Εικαστικών Εκδηλώσεων και Συντονισμού Προγράμματος Εκδηλώσεων Πολιτισμού στον Οργανισμό Πολιτιστικής Πρωτεύουσας της Ευρώπης “Θεσσαλονίκη ‘97”.

Aπό το 1990 αρθρογραφεί στα Nέα και το Bήμα για θέματα πολιτισμού (πολιτιστική πολιτική, μουσειολογία, εικαστικά, οικονομικά της τέχνης και εκπαίδευση), ενώ έχει παρουσιάσει εικαστικά θέματα στο ραδιόφωνο και την τηλεόραση.

Έχει εκπονήσεις αρκετές ερευνητικές μουσειολογικές μελέτες, μεταξύ των οποίων αυτές για τη μετατροπή του βιομηχανικού συγκροτήματος της ΥΦΑΝΕΤ στη Θεσσαλονίκη σε Κρατικό Μουσείο Σύγχρονης Τέχνης, για το Κέντρο Διάδοσης Επιστημών και Μουσείο Τεχνολογίας Noesis Θεσσαλονίκης, για την επετειακή έκθεση «Έλληνες Ολυμπιονίκες. 100 χρόνια Ολυμπιακοί Αγώνες» στο Μουσείο Αθλητισμού, για τις μόνιμες συλλογές της Εθνικής Τραπέζης της Ελλάδας και του Μορφωτικού της Ιδρύματος, του Μουσείου της Ιεράς Μονής Κύκκου της Κύπρου, του Λαογραφικού Μουσείου Βελβεντού Κοζάνης, του Μουσείου Δημοτικής Βιβλιοθήκης Κοζάνης, του Μουσείου Ιστορίας του Α.Π.Θ., του Μουσείου της Ιεράς Μητροπόλεως Αλεξανδρουπόλεως, του Μουσείου της Ιεράς Μητροπόλεως Θεσσαλονίκης (που παρουσιάζεται ως μουσειολογικό παράδειγμα στο διεθνές περιοδικό Museum Practice), του Μουσείου Οίνου «Γεροβασιλείου» κ.ά. Είναι επιστημονικώς υπεύθυνη και μέλος ερευνητικής ομάδας σε επιχορηγούμενα από την Ευρωπαϊκή Ένωση ερευνητικά προγράμματα για μουσειολογικά θέματα.
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