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ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ  ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ

ΣΧΟΛΗ ΚΑΛΩΝ ΤΕΧΝΩΝ                                                       

ΤΜΗΜΑ ΘΕΑΤΡΙΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ 

Βασιλέως Κωνσταντίνου 21 & Τερζάκη 

211 00   ΝΑΥΠΛΙΟ
1ο Επιστημονικό Συμπόσιο Υποψηφίων Διδακτόρων

Πρόγραμμα εργασίας:
Παρασκευή 6 Ιουλίου (17.00΄-22.00΄)
17.00΄ Εναρξη. Προσέλευση. Υποδοχή.
17.15΄ Καλωσόρισμα των υποψηφίων διδακτόρων από καθηγητές του Τμήματος, επόπτες διατριβών ή μέλη των επιτροπών. Καλωσόρισμα των ακροατών.
Αυτοπαρουσίαση των υποψηφίων διδακτόρων  (διάθεση 3΄ σε καθένα).

Παρουσίαση διατριβής. Προσκεκλημένη Διδάκτωρ: 
· Δρ. Σοφία Περδικάρη, Σχεδιασμός, εφαρμογή και αξιολόγηση ενός παιδαγωγικού προγράμματος για την Περιβαλλοντική Εκπαίδευση παιδιών προσχολικής ηλικίας με έμφαση στη Δραματική Τέχνη στην Εκπαίδευση.
Τριμελής Συμβουλευτική Επιτροπή: Αλκηστις Κοντογιάννη (Επόπτρια), Κωνσταντίνα Σκαναβή, Φάνυ Μπονώτη. (ΠΤΠΕ, Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας, Υποστήριξη, Οκτώβριος 2007).

sperdikari@sch.gr
 Ερωτήσεις. 
Διάλειμμα (19.00΄-19.30΄)
19.30΄- 22.00΄. Εισηγήσεις υποψηφίων διδακτόρων:

· Δέσποινα Καρέλλη, Το μοτίβο της ικεσίας και της ασυλίας στην αρχαία ελληνική τραγωδία και η αποτύπωσή του στην τέχνη της κλασικής αρχαιότητας. 
Ικέτιδες του Αισχύλου. 
Τριμελής Συμβουλευτική Επιτροπή: Χρήστος Καρδαράς, (Επόπτης), Μαρία Βελιώτη-Γεωργοπούλου, Ιωάννα Καραμάνου. (Τμήμα Θεατρικών Σπουδών, Σχολή Καλών Τεχνών, Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου, Ιούλιος 2010) .
nkarelli@hotmail.com
Ερωτήσεις.
· Κατερίνα Κωστή, Η Δραματική Τέχνη στην Εκπαίδευση ως μέσο για την καλλιέργεια Ιστορικής Ενσυναίσθησης σε μαθητές Γυμνασίου. 
Πιλοτικές εφαρμογές στην Α΄ Γυμνασίου.
Τριμελής Συμβουλευτική Επιτροπή: Άλκηστις Κοντογιάννη (Επόπτρια), Χρήστος Καρδαράς, Αστέριος Τσιάρας. (Τμήμα Θεατρικών Σπουδών, Σχολή Καλών Τεχνών, Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου, Οκτώβριος 2011). 
Kosti.katerina@gmail.com
Ερωτήσεις.
· Σόφη Παπαδοπούλου

Σωματοποιημένη μάθηση. Μια πρόταση για ένα δημιουργικά βιωματικό-σωματικό-κινητικό σχολείο. Μια μελέτη περίπτωσης βασισμένη σε μαθητές/τριες των καλλιτεχνικών σχολείων. 
Συνοπτική παρουσίαση και επικέντρωση στη μεθοδολογία της έρευνας.

Τριμελής Συμβουλευτική Επιτροπή: Bασιλική Μπαρμπούση (Επόπτρια), Κάτια Σαβράμη, Αγγελική Σπυροπούλου (Τμήμα Θεατρικών Σπουδών, Σχολή Καλών Τεχνών, Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου, Iούλιος 2010).
dance_sophie@hotmail.com
Ερωτήσεις.
Σάββατο 7 Ιουλίου (9.30΄-14.00΄& 15.30΄- 18.45΄:

9.30΄ Πρωϊνή έναρξη

9.30-11.00΄.
Εισηγήσεις υποψηφίων διδακτόρων: 
· Δημήτρης Δημητριάδης, 
Αξιοποίηση των αρχαιολογικών χώρων στην Ελλάδα και εφαρμοσμένη παιδαγωγική θεάτρου: Θεατρικό παιχνίδι στην Πρωτοβάθμια Εκπαίδευση. 
Mεθοδολογικά εργαλεία της έρευνας.
Τριμελής Συμβουλευτική Επιτροπή: Χρ. Αυλάμη (Επόπτρια), Αστέριος Τσιάρας,  Χαράλαμπος Oρφανός. (Τμήμα Επικοινωνίας, Μέσων και Πολιτισμού, Πάντειο Πανεπιστήμιο, Απρ. 2011).
gianadoymio@yahoo.gr
Ερωτήσεις.
· Μαρία Καγιαβή, Οι δραματικές τεχνικές ως παράγοντας ανάπτυξης του κριτικού στοχασμού στους ενήλικες. 

Μεθοδολογική διάσταση και προβλήματα. 

Τριμελής Συμβουλευτική Επιτροπή: Αλέξης Κόκκος (Επόπτης), Άλκηστις Κοντογιάννη, Αλεξάνδρα Κορωναίου.  (EAΠ, Δεκ. 2008).
    mkagiavi@sch.gr
Ερωτήσεις.
Πρωϊνό διάλειμμα (11.00΄-11.30΄)
11.30΄-13.00΄. Εισηγήσεις υποψηφίων διδακτόρων: 
· Χριστίνα Ζώνιου: 

Οι θεατρικές και θεατροπαιδαγωγικές τεχνικές για την ολιστική ανάπτυξη της Διαπολιτισμικής Ικανότητας στους εκπαιδευτικούς: ποιοτική μεθοδολογική προσέγγιση με βάση την 'Ερευνα - Δράση, την Παραστατική Εθνογραφία και τη Θεμελιωμένη Θεωρία.
Τριμελής Συμβουλευτική Επιτροπή: Απόστολος Μαγουλιώτης (Επόπτης από Μάιο 2012), Αλκηστις Κοντογιάννη, Κώστας Μάγος (Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας, Δεκ. 2005).
zoniou@uop.gr
Ερωτήσεις.
· Μαγδα Βίτσου, Το Κουκλοθέατρο ως διαπολιτισμικό και επικοινωνιακό εργαλείο στη διδασκαλία της Ελληνικής ως δεύτερης γλώσσας. Μια μελέτη περίπτωσης στους μαθητές προσχολικής ηλικίας των τμημάτων εκμάθησης της ελληνικής γλώσσας στη Στοκχόλμη.
Έρευνα και προοπτικές.
Τριμελής Συμβουλευτική Επιτροπή: Άλκηστις Κοντογιάννη (Επόπτρια), Μαρία Παπαδοπούλου, Κώστας Μάγος (Τμήμα Θεατρικών Σπουδών, Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου, Οκτ. 2010). 

magvits@gmail.com
Ερωτήσεις.
13.00΄-14.00. 
Συζήτηση σε ομάδες, καταγραφές. 

Μεσημεριανό διάλειμμα διάρκειας (14.00-15.30΄)
15.30΄ Απογευματινή έναρξη
15.30΄-17.00΄. Εισηγήσεις υποψηφίων διδακτόρων:
·  Θεοδώρα Παπαϊωάννου, Προσέγγιση λογοτεχνικού κειμένου μέσω των τεχνικών της Δραματικής Τέχνης στην Εκπαίδευση και του Κουκλοθεάτρου.  

Διδακτική Μεθοδολογία. 

Τριμελής Συμβουλευτική Επιτροπή: Μαρίτα Παπαρούση (Επόπτρια), Αλκηστις    Κοντογιάννη, Σταυρούλα Καλδή. (ΠΤΔΕ Θεσσαλίας, Μάιος 2007).
 dpannou@yahoo.gr
Ερωτήσεις.
·  Ειρήνη Κανακάκη: Το στοιχείο της βίας στο Θέατρο και γενικότερα στις παραστατικές τέχνες (Από τους ρωμαϊκούς χρόνους μέχρι τη σύγχρονη εποχή).
Το στοιχείο της βίας στις Παραστατικές Τέχνες. Θεωρητικό πλαίσιο και προβληματισμοι.
Τριμελής Συμβουλευτική Επιτροπή: Χρήστος Καρδαράς (Επόπτης), Ιωάννα Καραμάνου, Βαρβάρα Γεωργοπούλου, (Τμήμα Θεατρικών Σπουδών, Σχολή Καλών Τεχνών, Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου, Ιούλιος 2010).
 thekanakaki@yahoo.gr
Απογευματινό διάλειμμα (17.00΄-17.15΄ - Βεβαιώσεις στους ακροατές)
17.15΄-18.45΄: Κλείσιμο εργασιών:
 Εργασία Υποψηφίων Διδακτόρων σε ομάδες: περαιτέρω οργάνωση εργασίας/σχεδιασμός.
 Αξιολόγηση εργασιών Συμποσίου. Λήξη εργασιών. Απονομή βεβαιώσεων.  

Επισημάνσεις:
ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΕΙΣΗΓΗΣΗΣ: 20΄. Αν έχετε υλικό προς προβολή , σας παρακαλώ περάστε το στον υπολογιστή μας στο διάλειμμα πριν την εισήγησή σας ή ακόμα καλύτερα φέρτε το έτοιμο στο φορητό υπολογιστή για θέμα ασφάλειας.
Θερμή παράκληση του Τμήματος και δεσμευτική υποχρέωση των Υποψηφίων διδακτόρων είναι να παρευρίσκονται ενεργά στο Συμπόσιο από την αρχή μέχρι το τέλος και σε όλη τη διάρκεια αυτού γιατί μόνον έτσι εκπληρώνονται οι στόχοι του Συμποσίου, που ελπίζουμε να αποτελέσει μια σημαντική προσωπική/ομαδική επιστημονική εμπειρία. 
Το Συμπόσιο θα καταβάλει προσπάθειες για την τήρηση του ωραρίου και είμαστε βέβαιοι ότι οι Υποψήφιοι Διδάκτορες θα συνεργαστούν σε αυτό.

Το Συμπόσιο ενδιαφέρεται για την ανάδειξη κάθε συμμετέχοντος Υποψηφίου Διδάκτορος, τη δημιουργία κλίματος  σεβασμού, αποδοχής, αναγνώρισης, αλληλο-εμψυχωτικής και φιλικής στάσης και κριτικού επιστημονικού πνεύματος.





Εκ της Οργανωτικής και Επιστημονικής Επιτροπής








Άλκηστις Κοντογιάννη  

 
