Χρυσόθεμις Σταματοπούλου-Βασιλάκου 

Καθηγήτρια - Αναπληρώτρια Πρόεδρος Τμήματος Θεατρικών Σπουδών
 
Φιλόλογος - Θεατρολόγος. Γεννήθηκε στην Αθήνα το 1952. Απόφοιτος της Ελληνο-γαλλικής Σχολής Καλογραιών «Saint-Joseph» (1970). Πτυχιούχος του Τμήματος Γαλλικής Γλώσσας και Φιλολογίας (1974), καθώς και του Τμήματος Βυζαντινών και Νεοελληνικών Σπουδών της Φιλοσοφικής Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών (1976). Σπούδασε επίσης βιβλιοθηκονομία στο Τμήμα Βιβλιοθηκονομίας της Σχολής Διοίκησης και Οικονομίας του Τ.Ε.Ι. Αθηνών (1984) και πραγματοποίησε μεταπτυχιακές σπουδές ενός έτους στην Επιστήμη της Τεκμηρίωσης και Πληροφόρησης στο Τμήμα Infodoc της Φιλοσοφικής Σχολής του Πανεπιστημίου Βρυξελλών (ULB). Το 1991 αναγορεύτηκε διδάκτορας της Φιλοσοφικής Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών με θέμα «Το ελληνικό θέατρο στην Κωνσταντινούπολη το 19ο αιώνα» (915 σ., βαθμός «Άριστα»). Υπήρξε επίσης υπότροφος του Ι.Κ.Υ. και του προγράμματος ΕRASMUS. 

Εργάστηκε στο Κέντρο Νεοελληνικών Ερευνών του Εθνικού Ιδρύματος Ερευνών (ως άμισθη ερευνήτρια, 1975-1979) και σε βιβλιοθήκες (Βιβλιοθήκη του Δήμου Αθηναίων, 1977-1984 ως Έφορος Βιβλιοθήκης και Βιβλιοθήκη της Τράπεζας της Ελλάδος, 1984-1987). Διετέλεσε επίσης καθηγήτρια στο Τμήμα Βιβλιοθηκονομίας του Τ.Ε.Ι. Αθηνών (μόνιμη 1987-1995, με σύμβαση έργου 1995-2000). Το Δεκ. 1993 εκλέγεται Λέκτορας (ανάληψη καθηκόντων Ιούνιος 1995) στο Τμήμα Θεατρικών Σπουδών του Πανεπιστημίου Αθηνών, όπου σήμερα υπηρετεί στη βαθμίδα της Καθηγήτριας με γνωστικό αντικείμενο «Θεατρολογία - Ιστορία και Βιβλιογραφία του Νεοελληνικού Θεάτρου». Αντικείμενα του επιστημονικού της ενδιαφέροντος αποτελούν η ιστορία του νεοελληνικού θεάτρου το 19ο και 20ό αιώνα με έμφαση στο θέατρο του Μείζονος Ελληνισμού και του Ελληνισμού της Διασποράς, η συγκριτική δραματολογία, καθώς και θέματα που άπτονται της μεθοδολογίας της έρευνας, της θεατρικής βιβλιογραφίας και τεκμηρίωσης. 

Έχει εκδώσει και επιμεληθεί δεκατρείς (13) αυτοτελείς τόμους, ενώ περισσότερες από πενήντα (50) εργασίες της έχουν δημοσιευτεί σε επετηρίδες και επιστημονικά περιοδικά στην Ελλάδα και το εξωτερικό, καθώς και σε συλλογικούς τόμους. Είχε επίσης τον συντονισμό και την εποπτεία των πέντε (5) εκδόσεων που πραγματοποίησε το Τμήμα Θεατρικών Σπουδών του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου στο διάστημα 2006-2009. 

Έχει συμμετάσχει με ανακοινώσεις της σε επιστημονικά συνέδρια, ελληνικά και διεθνή, καθώς και στη διοργάνωσή τους και έχει δώσει διαλέξεις σε επιστημονικούς και πολιτιστικούς φορείς. 

Έχει επίσης αναλάβει και ολοκληρώσει ως επικεφαλής επτά (7) ερευνητικά προγράμματα: α) Σύνταξη ελληνικής βιβλιογραφίας μονόπρακτων έργων του 19ου αιώνα, β) Σύνταξη ελληνικής βιβλιογραφίας μονόπρακτων έργων του 20ού αιώνα, γ) Η δράση του Σωματείου Ελλήνων Ηθοποιών: 1917-1997, δ) Το ελληνικό θέατρο στα παράλια της Μ. Ασίας μέχρι το 1922 με ιδιαίτερη έμφαση στη Σμύρνη, ε) Αρχείο Ραλλούς Μάνου, στ) Σύνταξη ελληνικής βιβλιογραφίας θεατρικών έργων: 1900-1940, ζ) Οι Έλληνες ηθοποιοί και το συγγραφικό τους έργο: 19ος - 20ός αιώνας. Επίσης έχει συμμετάσχει σε άλλα δύο (2) ερευνητικά προγράμματα ως μέλος τριμελών επιστημονικών επιτροπών: α) Σύνταξη βιβλιογραφίας της Ελληνικής Θεατρολογίας 1900-2005: Πηγές και επιστημονικές μελέτες (πρόγραμμα «Πυθαγόρας» Ι)  και β) Αρχειοθέτηση, ψηφιοποίηση και τεκμηρίωση του αρχειακού υλικού του Εθνικού Θεάτρου (πρόγραμμα «Κοινωνία της Πληροφορίας») (βλ. http://www.n-t.gr/el/archive/). Τα αποτελέσματα των ερευνών της έχουν τύχει ευρείας αποδοχής από Έλληνες και ξένους μελετητές, όπως μαρτυρούν οι 400 και πλέον αναφορές στο επιστημονικό της έργο. 

Έχει εποπτεύσει σειρά πτυχιακών και μεταπτυχιακών εργασιών, καθώς και διδακτορικών διατριβών στο Πανεπιστήμιο Αθηνών, το Πάντειο Πανεπιστήμιο, το Χαροκόπειο Πανεπιστήμιο, το Πανεπιστήμιο Κρήτης και το Πανεπιστήμιο Κύπρου. Υπήρξε επίσης συντονίστρια έκδοσης της «Επιστημονικής Επιθεώρησης Τεχνών του Θεάματος» (2009), επετηρίδας του  Τμήματος Θεατρικών Σπουδών του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου. 

Είναι υπεύθυνη για τη Βιβλιοθήκη του Τμήματος Θεατρικών Σπουδών με την οργάνωση της οποίας έχει επιφορτιστεί από το 1995 και έχει αναλάβει υπό την εποπτεία της την οργάνωση του αρχείου αποκομμάτων τύπου με θεατρικές κριτικές, καθώς και την ψηφιοποίηση της συλλογής των θεατρικών προγραμμάτων της (βλ. http://pergamos.lib.uoa.gr). 

Διετέλεσε μέλος της Διοικούσας Επιτροπής του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου (2004-2009), μέλος του Δ.Σ. του Εθνικού Οπτικοακουστικού Αρχείου (ΕΟΑ, http://www.avarchive.gr) (2005-2010), καθώς επίσης πρόεδρος και μέλος  γνωμοδοτικών επιτροπών του ΥΠΕΠΘ, του ΔΙΚΑΤΣΑ και του ΚΥΣΑΤΣ Κύπρου και έχει αναπτύξει ποικίλο διοικητικό έργο τόσο στο πλαίσιο του Τμήματος Θεατρικών Σπουδών, όσο και στους φορείς με τους οποίους έχει συνεργαστεί. 

Για τη συμβολή της στη μελέτη της ιστορίας του μικρασιατικού ελληνισμού έχει τιμηθεί από τον Νέο Κύκλο Κωνσταντινουπολιτών, την Εστία Νέας Σμύρνης, καθώς και από μικρασια​τικούς συλλόγους της περιφέρειας. 
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