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Περίληψη
Στην παρούσα εργασία θα παρουσιαστεί η βιογραφία του ποιητή Σπύρου Καραμούντζου, όπου θα γνωρίσουμε τους σταθμούς της ζωής του, οι οποίοι καθόρισαν το ποιητικό του έργο και την πορεία του ως άνθρωπο.
Στη συνέχεια, θα αναφερθεί η εργογραφία του ποιητή μας, όπου θα γνωρίσουμε το έργο του, τις τιμητικές διακρίσεις και τα βραβεία του που τον καθιέρωσαν στον «ποιητικό κύκλο» και τον καταξίωσαν σε εθνικό και διεθνές επίπεδο.

Στο κύριο μέρος θα παραθέσουμε την συνέντευξη, η οποία έχει προέλθει μετά την απομαγνητοφώνηση και έχει γραφεί επακριβώς, όπως ορίζουν οι προϋποθέσεις της ποιοτικής-εθνογραφικής έρευνας.

Ακόμη στον αναστοχασμό, θα αναλυθούν τα συμπεράσματα, θα γίνει ανακεφαλαίωση και θα παρατεθεί η προσωπική μου εκτίμηση για τον ποιητή και την συνέντευξη.
Λέξεις κλειδιά: (βιογραφία, εργογραφία, συνέντευξη, ποιητής, εθνογραφική, απομαγνητοφώνηση, αναστοχασμός, ποιοτική, Λογοτεχνία, Τέχνη).


ΒΙΟΓΡΑΦΙΑ ΣΥΓΓΡΑΦΕΑ

Ο Σπύρος Καραμούντζος του Κωνσταντίνου και της Ελένης, γεννήθηκε στις 23 Απριλίου 1932 στην Καρυά Αργολίδας. Μένει στα Μελίσσια Αττικής. Μέχρι και την Δ’ τάξη παρακολούθησε τα εγκύκλια μαθήματα στο Δημοτικό Σχολείο του χωριού του και στη συνέχεια στο οκτατάξιο Γυμνάσιο του Άργους, από το οποίο και αποφοίτησε το 1949.Η δεκαετία 1940-1950 αποτέλεσε σημαντικό σταθμό για τη μετέπειτα ζωή του. Έζησε γεγονότα, που οι μνήμες του παρέμειναν βαθιά χαραγμένες στο μυαλό και στην καρδιά του. Δεν ξεχνιούνται εύκολα τα γεγονότα που έζησε στα παιδικά και εφηβικά χρόνια όπως: Ελληνοϊταλικός πόλεμος, φασιστική κατοχή, φτώχεια, πείνα, αντάρτες, ταγματασφαλίτες, εμφύλιος πόλεμος.
Το 1952 αποφοίτησε από τη Μαράσλειο Παιδαγωγική Ακαδημία. Το 1954 στρατεύτηκε, έγινε έφεδρος ανθυπολοχαγός πεζικού και στην ίδια Σχολή (Σ.Ε.Α.Π.), από την οποία αποφοίτησε, υπηρέτησε ως εκπαιδευτής μέχρι που απολύθηκε.
Το 1956 διορίστηκε δάσκαλος στον ακριτικό Νομό των Σερρών και υπηρέτησε στη Μακεδονία επί 10 έτη. Στη Λυγαριά Βισαλτίας, στο Καπνόφυτο και Αχλαδοχώρι Σιντικής και στις Κρηνίδες Καβάλας ήταν τα Δημοτικά Σχολεία, στα οποία υπηρέτησε.
Η πολύχρονη συμβίωση με τους κατοίκους των ακριτικών αυτών χωριών, τους δια βίου μόνιμους φρουρούς των συνόρων μας, έδωσε στο νεαρό δάσκαλο άλλες διαστάσεις στις έννοιες, ελευθερία, ειρήνη, πόλεμος, εθνική κυριαρχία, προστασία του πάτριου εδάφους, εθνικοί κίνδυνοι, ορθοδοξία. Στοιχεία χρήσιμα για το εκπαιδευτικό έργο και για την αποστολή του ως Έλληνα δασκάλου.
Τη δεκαετία 1963-1965 μετεκπαιδεύτηκε στην Αθήνα και υπηρέτησε διαδοχικά στα Δημοτικά Σχολεία, 5ο Κορυδαλλού, 14ο Νίκαιας, 4ο Κηφισιάς και 2ο Παλαιού Ψυχικού.
Από το 1976 και για τρία χρόνια υπηρέτησε ως βοηθός Επιθεωρητή στο νεοσύστατο Γραφείο της Ζ’ ΕΔΕ Ανατολικής Αττικής, στην Κηφισιά.
Από το 1979 και για 4 χρόνια πρόσφερε τις υπηρεσίες του ως Γραμματέας της Σχολής Επιμόρφωσης Λειτουργών Δημοτικής Εκπαίδευσης (ΣΕΛΔΕ) Αθηνών. Την περίοδο αυτή, πέρα από την εξαρχής οργάνωση και λειτουργία της Γραμματείας της Σχολής, του δόθηκε η ευκαιρία να ζήσει από κοντά τον παλμό της επιμόρφωσης των δασκάλων και των νηπιαγωγών από τους πιο προοδευτικούς παιδαγωγούς της εποχής εκείνης, πανεπιστημιακούς και μη, σχετικά με τις νεότερες εξελίξεις των Επιστημών της Αγωγής.
Το 1984 ορίστηκε Προϊστάμενος του 6ου Γραφείου Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Ανατολικής Αττικής, με έδρα τις Αχαρνές.

Τέλος, το 1986 επιλέχτηκε Σχολικός Σύμβουλος Π.Ε. και τοποθετήθηκε στην Περιφέρεια Ολυμπίας του Νομού Ηλείας, έδρα τα Κρέστενα. Εκεί υπηρέτησε μέχρι το Σεπτέμβριο του 1991, οπότε και συνταξιοδοτήθηκε, ολοκληρώνοντας έτσι τη μακρόχρονη προσφορά του στην Εκπαίδευση.
Είναι μόνιμος κάτοικος Αθηνών, αλλά κατά διαστήματα διαμένει και στο χωριό του, την Καρυά Αργολίδας.
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ΕΡΓΟΓΡΑΦΙΑ ΤΟΥ ΣΠΥΡΟΥ ΚΑΡΑΜΟΥΝΤΖΟΥ
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Σε βότσαλα θαλασσινά και σ’ άμμους ξαπλωμένες,

Δυο αλκυόνες λιάζονταν, σφιχτά αγκαλιασμένες.

Χωρίς μιλιά, τα μάτια τους κοιτάζανε στη δύση,

Τον Ήλιο μες στα χρώματα τη Γη πως θα φιλήσει…

« Στον πηγαιμό για την Ιθάκη», στο μακρύ και δύσβατο αυτό δρόμο, αναζήτησα τον πιο προσιτό σ΄ εμένα ποιητικό τρόπο έκφρασης των συναισθημάτων μου, για να γίνω, όσο το δυνατόν, ως δάσκαλος, πιο κατανοητός και διδακτικός».                
Ο Σπύρος Καραμούντζος από τους σημαντικότερους Αργολιδείς ποιητές που με συνέπεια υπηρετεί τον χώρο της Λογοτεχνίας και ειδικότερα της Ποίησης έχει κυκλοφορήσει πέντε Ποιητικές Συλλογές.
    Τις Αλκυόνες το 2000, τα Δοξαρίσματα το 2004, τα Φυλλοβολήματα το 2006, οι  Δροσοσταλίδες- Χαϊκου το 2006, οι Ηλίανθοι το 2010, Spiros Karamountzos is interviewed by Zacharoula Gaitanaki(Σπύρος Κ.  Καραμούντζος Οι γνώσεις δίνουν φτερά στην έμπνευση, συνέντευξη στη Ζαχαρούλα Γαϊτανάκη Αργολική Αρχειακή Βιβλιοθήκη Ιστορίας και Πολιτισμού) το 2011,  Poet’s Garden το 2013,  Looking for a poet το 2013, Ζητείται Ποιητής το 2013 και το πεζογράφημα Λόγια Καρυάς-Παιδικές αναμνήσεις και αναφορές το 2007.
    Για το συγγραφικό του έργο έχει πολλάκις αποσπάσει επαινετικά σχόλια από διακεκριμένους κριτικούς της λογοτεχνίας. Η συλλογή μάλιστα Δροσοσταλίδες- Χαϊκού και άλλα του ποιήματα έχουν βραβευτεί σε λογοτεχνικούς διαγωνισμούς.

    Ποιήματά του έχουν συμπεριληφθεί σε πολλές ποιητικές ανθολογίες. Επίσης δημοσιεύονται σε διάφορα περιοδικά και σε λογοτεχνικές σελίδες εφημερίδων εκτός από ποιήματα και πεζά του κείμενα.

    Ως Λογοτέχνης συμπεριλαμβάνεται στη Μεγάλη Εγκυκλοπαίδεια της Νεοελληνικής Λογοτεχνίας του Χάρη Πάτση (13ος τόμος) και στην Εγκυκλοπαίδεια WHO IS WHO στην Ελλάδα (3η έκδοση,2008).
   Είναι τακτικό μέλος της Εταιρείας Ελλήνων Λογοτεχνών, της  «International Writers Society» (I.W.A) και της « World Poets Society» (W.P.S.) και πρώην Γραμματέας της Επιτροπής  Κρίσης Νέων Μελών της.

    Πολλά ποιήματά του έχουν μεταφραστεί στα Αγγλικά, στα Ρωσικά, στα Ιταλικά και στα Κινέζικα και έχουν δημοσιευτεί σε ξένα περιοδικά και ανθολογίες.
   Το 2003 κυκλοφόρησε στη σειρά των επιμελημένων εκδόσεων Πατάκη, η κριτική μελέτη  Αλκυόνες του Σπύρου Καραμούντζου» του Δημήτρη Ηλ. Ρεντίφη, Διδάκτορα Φιλολογίας , πρώην Σχολικού Συμβούλου Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης.

     Ένα  ποιήματά του μάλιστα πήρε το πρώτο Βραβείο σε διαγωνισμό σατιρικής ποίησης που έκανε το λογοτεχνικό περιοδικό Κελαινώ. Επίσης έχει βραβευτεί για τα χαϊκού από το λογοτεχνικό σωματείο « Καφενείο των Ιδεών».
    Ποιήματά του δημοσιεύονται τακτικά σε διάφορα φιλολογικά-λογοτεχνικά περιοδικά όπως:  Αγιάσος,  Μοριάς,  Αιολικά Γράμματα, Κελαινώ, 

Νέα Αριάδνη (κ.α.) και σε εφημερίδες όπως:  Αργειακόν Βήμα, Παρατηρητής, Κηφισιά, Νέος Κόσμος Μελβούρνης (κ.α.).

    Τέλος, έχει φιλοξενηθεί στα ξένα περιοδικά: THE WORLD POETS QUARTERLY (Multilingual Volume No 72 in Total, November 8, 2013) και στο THE INTERNATIONAL LITERARY ART MAGAZINE (2013,4 11.12.1) και έχει βραβευτεί επίσης από τη μηνιαία εφημερίδα του Νομού Αρκαδίας Γορτυνία (Μάρτιος 2014) και ως (Ένας από τους Καλύτερους Ποιητές της Χρονιάς 2013 στον Κόσμο) « BEST POET OF THE YEAR 2013» από το IPTRC της Κίνας, με Πρόεδρο τον Dr. ZHANG ZHI. Το IPTRC- Κέντρο Έρευνας της Διεθνούς Ποίησης και Μετάφρασης-βραβεύει κάθε χρόνο αξιόλογους διεθνείς ποιητές που έχουν μεταφραστεί στα αγγλικά. Ο κ. Σπύρος Καραμούντζος με τη συλλογή του  Ο Κήπος του Ποιητή, σε αγγλική απόδοση από τη Ζαχαρούλα Γαϊτανάκη, ξεχώρισε αμέσως από την Επιτροπή Κρίσης των Βραβείων για το 2013 και ήδη πολλά ποιήματα του βιβλίου αυτού μεταφράστηκαν στα κινέζικα και φιλοξενήθηκαν σε περιοδικά της Κίνας, της Κορέας, της Βραζιλίας κ.α.
  Ο κ. Σπύρος Καραμούντζος συνεχίζει να γράφει. Έχει ήδη ετοιμάσει τέσσερα βιβλία (τα οποία είναι υπό έκδοση), 1)  Χαϊκού-Κυκλάμινα, 2)ποίηση, Δειλινά, 3)(πολυσέλιδο-ποιήματα) Τα Ερωτικά του Σπύρου Καραμούντζου, 4) Τα Ανάλεκτα-ομιλίες-πεζά (μαζί τα Λόγια Καρυάς και Οι γνώσεις δίνουν φτερά).
   Περίπου 20 ποιήματα του έχουν μελοποιηθεί και υπάρχουν στην ιστοσελίδα του. Τα ποιήματά του μεταφράζονται και στα Ινδικά μέσω Facebook. Η επίσημη ιστοσελίδα του ποιητή Σπύρου Καραμούντζου είναι: www.spiroskaramountzos.wordpress.com.
   «Ο ποιητής δε γεννιέται μόνο, αλλά και γίνεται. Για να καρποφορήσει το δέντρο, θέλει πολύχρονη καλλιέργεια. Οι γνώσεις δίνουν φτερά στην έμπνευση» Σ.Κ
Συνέντευξη

-Κύριε Καραμούντζο, θα ήθελα να σας ευχαριστήσω θερμά για την τιμή που μου κάνατε να πραγματοποιήσουμε αυτή την συνέντευξη και βεβαίως να σας γνωρίσω από κοντά. Παρακαλώ, θα θέλατε να μου πείτε λίγα λόγια για τη ζωή σας και την οικογένειά σας;
«Με μεγάλη μου χαρά και που γνώρισα εσάς προσωπικά και είναι για μένα η τιμή το ότι εσείς και το Πανεπιστήμιο με επιλέξατε για αυτή την συνέντευξη, αλλά θέλω να προσθέσω και κάτι άλλο, ότι θα προσπαθήσω μέσα από τις ερωτήσεις που μου κάνετε, να δικαιώσω την επιλογή σας και επιπλέον να ανταποκριθώ στις προσδοκίες σας! Ας πάμε τώρα στο ερώτημα.. Εγώ γεννήθηκα στην Καρυά, ένα χωριό της Αργολίδος, στις πλαγιές του Αρτεμισίου, τις Ανατολικές πλαγιές, εκεί έχει φωλιάσει και γεννήθηκα το 1932.Οι γονείς μου ο Κωστής και η Ελένη, όπως όλες οι οικογένειες τον καιρό εκείνο έκαναν πολλά παιδιά, οι γονείς μου έκαναν πέντε κ εγώ είμαι ο μεσαίος, ο τρίτος απ’ την οικογένεια. Στο σπίτι που μέναμε, ένα φτωχικό σπίτι της Καρυάς, πολύ ζεστό όμως, γιατί ζούσαμε εκεί πέρα με πολλή αγάπη στο σπίτι αυτό, μη νομίζετε, δεν έχει καμία σχέση με τα σημερινά σπίτια. Δεν είχε τίποτα απ’ αυτά που έχουμε σήμερα, ούτε νερό, ούτε ρεύμα, ούτε τουαλέτα και είχαμε και συγκάτοικους (μακάρι να είχαμε παππού και γιαγιά), είχαμε κάτι άλλους φίλους τα ζώα μας. Εμείς καθόμασταν στο επάνω σπίτι, στο ανώγειο και στο κατώι ήτανε τα ζώα μας, τα μουλάρια, οι γίδες μας, οι κότες μας και ο κόκορας, για να μας ξυπνάει. Το ρολόι του σπιτιού μας. Και είχαμε σαν παιδιά μεγαλώσει με τα ζώα, τα αγαπάγαμε κι ήταν οι φίλοι μας. Μετά μας παίρνανε μικρά παιδιά στα χωράφια, όπου πήγαιναν για όργωμα και πηγαίναμε και εμείς, όχι για να δουλέψουμε, μάλλον για να τους εμποδίσουμε , αλλά πώς να μας αφήσουν στο σπίτι δεν γινόταν αγαπητή μου Ιωάννα, εκεί που πηγαίναμε και στο όργωμα και στον τρύγο και στο αλώνισμα και  στη σπορά.. Είχαμε τέτοιες εμπειρίες και βιώματα, που σήμερα δεν τα έχουνε τα παιδιά!
Να μου πεις καλύτερα ή  χειρότερα, ο καιρός θα το  δείξει, αλλά είναι διαφορετικά τα βιώματα που είχαμε εμείς τον καιρό εκείνο..

Πάμε τώρα… περνάν τα χρόνια σιγά -σιγά και πήγα στο σχολείο. Το σχολείο της Καρυάς ήτανε ένα από τα καλά κτίρια , αυτά του Συγγρού που λένε και με πολλά παιδιά , 150 παιδιά με δυο δασκάλους.
Πως πηγαίναμε το πρωί; Χτύπαγε η καμπάνα της εκκλησίας-περιμέναμε να χτυπήσει η καμπάνα, αν δεν χτύπαγε η  καμπάνα δεν πηγαίναμε σχολείο και ξεχνιόμασταν-τα παιδιά, που ήταν πολλά παιδιά , 150 παιδιά στους δρόμους της Καρυάς, μικρό χωριό.. Πως πηγαίναμε; Όλοι με ένα κουτσουράκι στο χέρι, χειμώνα-καλοκαίρι για να μαζεύονται ξύλα για το χειμώνα και πολύ μου αρέσει και το λέω: έπρεπε κάτι να καεί όχι μόνο για να ζεσταθούμε αλλά και για να μορφωθούμε…
Στο  σχολείο, στο Δημοτικό Ιωάννα μου, θα παραξενευτείς, ότι εγώ πήγα μόνο μέχρι τη Τετάρτη και είμαι μια εξαίρεση σε όλη την Ελλάδα, που χωρίς να έχω βγάλει το δημοτικό, έγινα δάσκαλος συν όλα τα άλλα! Πως έγινε όμως αυτό. Το ’41, υπήρχε νόμος ότι τα παιδιά από την Τετάρτη του Δημοτικού, πάνε στο Γυμνάσιο απευθείας στο οχτατάξιο οπότε και έκανα 8 χρόνια (στο Γυμνάσιο).

Ο πατέρας μου με πήρε μια βραδιά Τετάρτη Δημοτικού να έρθουμε στο Άργος! 

Ποιο Άργος; Το πρώτο ταξίδι της ζωής μου και εκείνο ποδαρόδρομο, 25 χιλιόμετρα από την Καρυά μέχρι το Άργος και λίγο με το μουλάρι όσο θα μπορούσα να έρθω στο Άργος, να το δω. Όχι για να το δω, κάνω τουρισμό, αλλά για να πάω στο Γυμνάσιο. Το Γυμνάσιο το ’41 το είχανε-το σημερινό γυμνάσιο το Μπουσουλοπούλειο-οι Γερμανοί καταλάβει, οπότε εμείς πήγαμε σε κάτι αποθήκες του Πανούση στη στεραγορά, εκεί δε θυμάμαι και καλά τι εξετάσεις έδωσα και προφορικές και γραπτές πάντως πέτυχα (και πήγα στο Γυμνάσιο) και συνεχίζεται η διαμονή μου στο Άργος.
Στο Άργος, μακριά από την Καρυά-δεν μπορούσα να πηγαίνω στην Καρυά κάθε μέρα- η αγάπη οι συμβουλές και η φροντίδα των γονέων ήταν εκείνες εκεί που μου κρατούσαν συντροφιά από βδομάδα σε βδομάδα γιατί μόνο κάθε Σάββατο έρχονταν να μου φέρουν λίγο ψωμί, ένα καρβέλι ψωμί, τα ρουχαλάκια τα πλυμένα και όταν ερχόντουσαν και  όταν φεύγανε εγώ έκλαιγα!

Με άφηναν πάλι στο Άργος, σε κάποιες μικροκαλύβες, όχι σε σπίτια. Εγώ έφυγα από την Τετάρτη τάξη μόνος μου, δεν υπήρχαν άλλα παιδιά από την Καρυά, της τάξης μου που ήρθαν στο Γυμνάσιο. Τι βιβλία θα είχαμε, ιδίως στο δημοτικό, δεν είχαμε βιβλία, ένα αναγνωστικό και μάλιστα το προσέχουμε για να μην το τσαλακώσουμε- για να το έχει ο μικρότερος αδερφός- σε μια τσάντα υφασμένη από την ίδια τη μάνα μου και με πολύ τρίχωμα, ήταν μέσα το βιβλιαράκι, ήταν μια πλάκα με ένα κοντύλι και ένα μολύβι που η μύτη του ήταν συνεχώς σπασμένη γιατί δεν είχαμε ξύστρα και έπρεπε να το ξύσεις με το μαχαίρι. Το τι γράμματα μάθαμε στο δημοτικό μέχρι τη Τετάρτη όπως είπαμε, εκείνα που μάθαμε, λίγη ανάγνωση, λίγη αριθμητική και εκείνα πολλά ήτανε, γιατί δεν ήτανε για όλα τα παιδιά. Τα πιο πολλά, τα κορίτσια ή δεν ερχόντουσαν τα πρώτα χρόνια τουλάχιστον ή σταμάταγαν στις πρώτες τάξεις γιατί έπρεπε να μεγαλώνουν τα αδερφάκια , είπαμε ότι ήταν πολυπληθείς, πολλές οικογένειες έκαναν πολλά παιδιά, το βάρος το σήκωναν οι μεγάλες κόρες. Αν θυμάμαι για τα αγόρια, τον καιρό εκείνο τα πιο πολλά ήμασταν και ξυπόλυτα στο σχολείο , θυμάμαι ότι ήμασταν συνεχώς κουρεμένα «γουλί», τελείως γουλί με το ξυράφι, για να μην βρίσκουν έδαφος οι ψείρες.
Προχωρούμε στο επόμενο, στους δασκάλους. Οι δάσκαλοι με μια βέργα στο χέρι και να φταις μετράγαμε με τις ξυλιές τις γνώσεις μας και τις παρεκτροπές μας. Ας είναι καλά όμως, δεν μας εμπόδισαν να προχωρήσουμε!

Και φτάνουμε στο Γυμνάσιο, τα χρόνια φαίνεται ότι πήγαιναν καλά, δεν θυμάμαι και καλά γιατί ο πατέρας μου μετά από μένα, στέλνει και τα δυο αδέρφια μετά από μένα, είδε ότι τραβάει το πράγμα..
Και εμείς και τα τρία αδέρφια φαίνεται ότι τους δικαιώσαμε γιατί ότι κατακτήσαμε, αν κατακτήσαμε, το οφείλουμε πρώτα από όλα στην αγάπη τους, στη φροντίδα τους, στις συμβουλές τους και ένας εξ αυτών έγινε αξιωματικός-στρατηγός και ο άλλος γιατρός. Νομίζω ότι κατά κάποιο τρόπο τους δικαιώσαμε για τον κόπο και την φτώχεια που περάσανε, μα ήταν η φτώχεια και μάλιστα κατά τη διάρκεια της Κατοχής, γιατί εγώ ήμουνα στο Γυμνάσιο, πήγα κατά τη διάρκεια της Κατοχής το ’49, που τελείωσαν τα 8 χρόνια. Είχε τελειώσει ο Εμφύλιος πόλεμος και η Ελλάδα να παίρνει τα πάνω της από το ’49 και μετά να βρίσκει το δρόμο κάποιας προόδου και εγώ σαν μαθητής φυσικά, απόφοιτος του Γυμνασίου, έφυγα να πάω στην Αθήνα, να δώσω εξετάσεις στη Μαράσλειο Παιδαγωγική Ακαδημία.
Η Μαράσλειος Παιδαγωγική Ακαδημία και όλες οι Ακαδημίες ήτανε διετούς εκπαιδεύσεως, τα κατάφερα και εκεί και μαζί με το πτυχίο- που και με τις δυσκολίες που είχαμε να  μείνουμε στην Αθήνα, όπως στο Άργος- αντί να έρθουν το Σάββατο μας στέλνανε ένα καλάθι κάθε Σάββατο, με το λεωφορείο από το Άργος, ερχότανε ένα καλαθάκι άλλοτε με το ψωμί, τα ρουχαλάκια τα πλυμένα και καμιά φορά και κάτι που έφτιαχνε η μαμά καμιά τραχανόπιτα κάτι που διατηρείτο δηλαδή μερικές μέρες.
Πήρα λοιπόν το πτυχίο από τη Μαράσλειο και  από αξιόλογους εκπαιδευτικούς της εποχής εκείνης και ταυτόχρονα τις απαραίτητες γνώσεις της Παιδαγωγικής, Διδακτικής, Ψυχολογίας, για το «δασκαλικό» έργο που θα επιτελέσω στη συνέχεια.

 Ήρθε ο καιρός όμως να εκπληρώσω και άλλο χρέος να πάω στο στρατό. Πάμε στο στρατό.. Ως δάσκαλος όμως, είχα τελειώσει την Ακαδημία, στην Κόρινθο και εκεί με κάποιες εξετάσεις με επέλεξαν να γίνω εκεί Έφεδρος Αξιωματικός, οπότε με πήραν και πήγαμε μαζί με άλλους και πήγαμε στο Ηράκλειο που ήταν Σχολή Εφέδρων Αξιωματικών, το «δασκαλίκι» όμως με βοήθησε σε αυτήν την εξάμηνη εκπαίδευση.

Στη σχολή, για να γίνεις έφεδρος αξιωματικός-το κακό είναι ή το καλό το εξηγώ-το κακό είναι ότι δεν έφυγα να πάω να δω και άλλα μέρη και έμεινα στο Ηράκλειο, με κρατήσανε ως εκπαιδευτή της σχολής και έτσι παρέμεινα ως εκπαιδευτής στη σχολή εφέδρων αξιωματικών, όλη τη στρατιωτική μου θητεία δηλαδή και τους 24 μήνες.
Τελείωσαν όμως και οι 24 μήνες και πια ήρθε το δρομολόγιο της επαγγελματικής αποκατάστασης.

Διορίζομαι ως δάσκαλος, (πήγα ένα χρόνο στην Κόχλα) στη Μακεδονία στα Νέα Μέρη-έψαξα  να βρω στο χάρτη που πέφτουνε- σε ένα χωριό της Λυγρίτας στις Σέρρες, στο Νομό Σερρών. Πήγα εκεί για λίγο και μετά με πήγανε ακριβώς στα σύνορα τα Βουλγαρικά, το χωριό το λένε Καπνόφυτο. Και από εκεί έβλεπες τα σύνορα που απαγορευότανε –που δεν μπορούσες να περπατήσεις- ήταν ζώνη εκεί.
Ήμουνα τυχερός, οι κάτοικοι ήτανε γηγενείς και πρόσφυγες από την Μ.Ασία και από τον Πόντο, τα παιδάκια, ελληνικά δεν μιλάγανε γιατί μένανε με τον παππού και τη γιαγιά και ήξεραν Ποντιακά ή και Τουρκικά. Εκεί πρωτοείδα Νηπιαγωγό, γιατί εμείς εδώ στην Αργολίδα δεν είχαμε Νηπιαγωγό, για να μαθαίνει λίγο τα παιδιά πριν πάνε στην πρώτη. Και είδα τι σοβαρό έργο κάνει. Εγώ δεν θα ήμουνα δάσκαλος να κάνω «δασκαλίκι» αν δεν προϋπήρχε η Νηπιαγωγός σε κείνα τα μέρη.

Εκείνο που έχω να πω όμως, εκεί ένιωσα το κάτι διαφορετικό, η καθημερινή μου συνάντηση και κουβέντα με τους γονείς και τους άλλους στην εκκλησία και στο δρόμο, στο καφενείο, είδα τελείως άλλον κόσμο. Ένα παιδί από το Άργος, άλλον κόσμο… Πρώτα-πρώτα ένιωθες οι λέξεις αυτές…
Ήταν οι φρουροί της πατρίδος μας, δια βίου ήταν ταγμένοι να φυλάνε τα σύνορα. Τον καιρό εκείνο, υπήρχε και στρατός αλλά και κάτοικοι που ήταν πολύ κοντά, φρουροί της πατρίδος μας, για να μην μπουν  οι βάρβαροι. Τώρα πια ούτε στρατό έχει, ούτε σύνορα υπάρχουν, οι Βάρβαροι είναι ήδη μέσα.
Εκεί αυτές οι λέξεις, «ελευθερία», «φύλαξη των συνόρων», «γλώσσα»(δεν μιλάγανε και ελληνικά) πήραν μέσα μου, τέτοια άλλη αξία… Και ήτανε μια δεύτερη Ακαδημία που έβγαλα για το «δασκαλικό» μου έργο, τα πολλά χρόνια που έμεινα εκεί… Δεν ήταν εύκολο να φύγεις, έπρεπε να έχεις και άλλα προσόντα για  να μπορέσεις να μετακινηθείς, να πάρεις μετάθεση –όχι οικογένεια, παιδιά- έπρεπε να έχεις παιδιά μεγάλα, να πάνε στο Πανεπιστήμιο, για να έχεις κάποιο προσόν, έπρεπε οπωσδήποτε να πας στη Μετεκπαίδευση.

Και εγώ τα  βράδια, κρύα βράδια άρχισα να προετοιμάζομαι, να διαβάζω ώστε κάποια στιγμή-έπρεπε να περάσουν πέντε χρόνια για να έχεις το δικαίωμα  να πας στη Μετεκπαίδευση- δίνω εξετάσεις για την Μετεκπαίδευση, η οποία είναι διετής-άλλη μια σχολή ουσιαστικά σε χρόνια όπως στην Ακαδημία και αυτό στο Πανεπιστήμιο της Αθήνας-τον καιρό εκείνο δίνω εξετάσεις και θα έλεγα κατά κάποιο τρόπο  προετοιμασμένος καλά , κατάφερα να πετύχω στη Μετεκπαίδευση , οπότε εγκαταλείπω για δυο χρόνια την Μακεδονία.
Ήρθα στην Αθήνα-ήτανε το κάτι άλλο –αλλά στο Πανεπιστήμιο, ως δάσκαλος να φοιτάς, είναι κάτι ξεχωριστό, ουσιαστικό. Η Μετεκπαίδευση ,προετοίμαζε τους δασκάλους για κάποιες καλύτερες θέσεις. Για μόρφωση αλλά και οπωσδήποτε για κάποια επαγγελματική αποκατάσταση.
Τελείωσα τη Μετεκπαίδευση, τον καιρό εκείνο παντρεύτηκα κιόλας. Και από την  παντρειά μου αυτή έκανα και έναν γιο τον Κωστή-λέγανε Κωστή και τον πατέρα μου-και από τον Κωστή δυο εγγόνια του Λυκείου σήμερα και είναι αριστούχα. Ο ένας Σπύρος και ο άλλος Δημήτρης.

Τελείωσε όμως η μετεκπαίδευση, το κάτι άλλο, κάτι ξεχωριστό ο αγώνας γνώσεων και εμπειριών.
Και επιστρέφω πάλι στη Μακεδονία. Εν τω μεταξύ είχα κάποια προσόντα. Τώρα είχα επιπλέον και από τους άλλους την μετεκπαίδευση στη Αθήνα. Για να έρθεις στο Άργος, έπρεπε να είσαι γέρος δάσκαλος πενηντάρης, να έχεις πολλά χρόνια στην πλάτη σου για να πιάσεις θέση στο Άργος. Στην Αθήνα υπήρχε μια ευκαιρία πέρα από το μεγάλο πίνακα, που έρχονταν οι ηλικιωμένοι με πολλά χρόνια υπηρεσίας-όχι οι γέροι-και ένας δεύτερος πίνακας για πιο νέους, ο β’ πίνακας ήτανε με κάποια προσόντα επιπλέον- το πρώτο ήταν να έχεις μετεκπαίδευση και το δεύτερο να έχεις άριστη βαθμολογία από τους επιθεωρητές για να έρχεται ένα «καινούργιο» αίμα νεαρών στην Αθήνα.
Για να έρχονται και νέοι με καταλαβαίνεις πως το λέω τώρα, για να μην είναι όλοι ηλικιωμένοι.

Και έτσι έρχομαι με την πρώτη μου αίτηση για μετάθεση στην Αττική, στο ευρύτερο πλαίσιο της Αττικής στον Κορυδαλλό. Από εκεί πια ξεκινάει η «δασκαλική» μου πορεία μέσα στην Αττική, από δάσκαλος σε τάξη πολλά χρόνια, ακολούθησαν σε διευθυντή στα Βόρεια Προάστια στη Κηφισιά και από εκεί κάποιος επιθεωρητής-είχαμε τότε επιθεωρητές που  μας αξιολογούσαν-φαίνεται αναζητούσε έναν βοηθό και  με πήρε στο γραφείο του ως βοηθό επιθεωρητή.

Γίνομαι λοιπόν βοηθός επιθεωρητή, όπου πήγαινα πιο πολύ διδασκόμουνα παρά να διδάξω. Τελειώνοντας εκεί, αφού  είχα κάνει και διευθυντής πολλά χρόνια, νέα πρόκληση και πρόσκληση για μένα…

Έγινε τότε η Σχολή Επιμόρφωσης Δασκάλων η «ΣΕΛΔΕ», η ξακουστή «ΣΕΛΔΕ» ήταν η ετήσια επιμόρφωση δασκάλων, για πρώτη φορά δημιουργήθηκε στην Αθήνα, αναζητούσαν κάποιον –είχαν βρει τον διευθυντή, να τον μνημονεύσω, τον κύριο Μπαρδάκη, ο οποίος είπε «δεν μπορώ να πάω μόνος μου θέλω να πάω με κάποιον βοηθό, κάποιον γραμματέα(από το Φύλλο της Κυβερνήσεως έφτιαχνε τη Σχολή), ήθελε βοηθό άρχισε να ρωτάει διάφορους επιθεωρητές («αναζητώ έναν δάσκαλο που να έχει κάποια προσόντα να τον πάρω ως Γραμματέα).Και αφήνω προς στιγμήν και την τάξη και πάω ως Γραμματέας στη «ΣΕΛΔΕ» μια τετραετία, να γίνεται αλλαγή 100 δασκάλων που γινόταν επιμόρφωση ηλικιωμένων στα νέα δεδομένα της εποχής εκείνης, τα επιστημονικά τα παιδαγωγικά.

Ζήτησα να φύγω, γιατί πια πόνεσα και τα παιδιά. Στο Ψυχικό τώρα, πήγα σε όλα τα μεγάλα σχολεία και αυτό ήταν από τα προσόντα που είχες. Δεν ήμουνα πολύ τυχερός γιατί ήθελα να καθίσω στην τάξη, με προσκαλεί ο τότε Νομάρχης, ότι «αναζητούμε έναν δάσκαλο  να γίνει προϊστάμενος στο Γραφείο Εκπαίδευσης Ανατολικής Αττικής όλης της Αττικής, πολλών σχολείων και Νηπιαγωγείων  της Α΄βμιας. Πολύ μεγάλο  μέγεθος πάρα πολλά σχολεία και πάρα πολλές υποχρεώσεις, διοικητικός προϊστάμενος

Είναι αλήθεια ότι και εκεί τα πήγα καλά και έτσι αντί να με λένε κύριε Γραμματέα ή κύριε Διευθυντά τώρα με λέγανε κύριε Προϊστάμενε. Η δική μου όμως αγάπη δεν ήταν τόσο πολύ στα διοικητικά, ήταν στα εκπαιδευτικά, στην εκπαίδευση, όχι στην διοίκηση, στην αγωγή.
Προκηρύχθηκαν τότε θέσεις, πρωτοέγιναν οι σχολικοί σύμβουλοι, αφήνω το «προϊσταμενιλίκι» και λέω δεν πάω να γίνω σύμβουλος καλύτερα; Και με κάνανε!! Ή για να με ευχαριστήσουν ή για να με τιμωρήσουν! Γιατί την ίδια στιγμή επελέγην ως σύμβουλος. « Αλλά θα φύγεις από την Αθήνα και θα πας στην Ολυμπία» για αυτό είπα τιμωρία. Αλλά αυτό ήτανε το καλύτερο επαγγελματικό δειλινό, έξι χρόνια ως σύμβουλος στην Ολυμπία , στην επαρχία Ολυμπίας στο Νομό Ηλείας είναι η περιφέρεια, της επαρχίας της Ολυμπίας. Οπότε σαν σχολικός σύμβουλος στο ωραίο αυτό επαγγελματικό δειλινό, θα έλεγα  με ωραίο λυκόφως κλπ. Συνταξιοδοτήθηκα και τελείωσε η πορεία, το δρομολόγιο αυτό της βιογραφίας μου. Αυτά ως προς την πρώτη ερώτηση. Νομίζω ότι ήταν μεγάλο και μονότονο για σας! Με κάνατε…μαζί σου φυλλομέτρησα το βιβλίο της επαγγελματικής μου ζωής και ξετυλίγοντας αυτό το κουβάρι των βιωμάτων μου, για να πω τις αναμνήσεις μου από την εποχή εκείνη.

Δεν λέω ότι έκανα πολλά γιατί ακόμα δεν έχουμε φτάσει στο Λογοτεχνικό και το ποιητικό, αλλά κανείς πρέπει να κοιτάζει και από πού ξεκίνησε… Ένα παιδάκι από την Τετάρτη δημοτικού να συνεχίζει σε δύσκολες εποχές. Έτσι κάπως ολοκληρώσαμε την πρώτη μας ερώτηση, ήταν μακροσκελής, αλλά…»
-Η καταγωγή σας από την Καρυά Αργολίδας πόσο σας σημάδεψε; Τι ρόλο έπαιξε στην πορεία σας η καταγωγή σας;

«Είπαμε , ότι εγώ κατάγομαι από την Καρυά, από το ορεινό χωριό της Αργολίδας . Είναι πολύ όμορφο, αλλά το όμορφο είναι ταυτόχρονα πιο πολύ για τον επισκέπτη. Για αυτόν που μένει, αντιμετωπίζει πολλά προβλήματα, εγώ όμως το αγαπώ πάρα πολύ και τόσο πολύ-αργότερα θα τα πούμε-ως λογοτέχνης ασχολήθηκα πολύ με την Καρυά, έγραψα βιβλίο για την Καρυά και εμπνεύστηκα και έγραψα πολλά ποιήματα, για τα ξωκλήσια της και τις άλλες τοποθεσίες τις ομορφιές της και αυτό έπαιξε μπορώ να πω μεγάλο ρόλο για τη δική μου εξέλιξη, ο τόπος καταγωγής μου, είναι θετικός με λίγα λόγια δεν με εμπόδισε, μάλλον με βοηθούσε για να φύγω ή για να ξαναγυρίσω πίσω. Εγώ πάντως και ξαναγύρισα και σπίτι έφτιαξα και εκεί θα είναι το τελικό μου σπίτι, όταν έρθει το πλήρωμα του χρόνου. Για μόνιμη κατοικία».
-Με το βιβλίο σας «Λόγια Καρυάς» διαδώσατε τα ήθη και τα έθιμα του χωριού σας. Οι συγχωριανοί σας ικανοποιήθηκαν από αυτό το βιβλίο;
«Δεν είναι Λόγια Καρυάς, αλλά λόγια Καρδιάς! Καλή μου Ιωάννα, επειδή έζησα με τη φτώχεια, είδα και τον πολιτισμό. Αυτός ο πολιτισμός που ήρθε, έφερε και καλά και άσχημα, εξαρτάται πως τα εκτιμάει κανείς. Η ουσία είναι μια, ότι ο πολιτισμός αυτός για την Καρυά όπως την ήξερα εγώ, ήτανε ένας οδοστρωτήρας που δεν άφησε τίποτα από ότι υπήρχε. Παν τα ήθη, παν τα έθιμα, πάνε οι αγροτικές δουλειές τελείωσαν αυτά τα πράγματα και έρχομαι εγώ με τα Λόγια Καρυάς και προσπαθώ να τα διατηρήσω. Γιατί είναι Λόγια Καρυάς –αναμνήσεις και αναφορές-ενός παιδιού για τη δεκαετία από το 1930-1950 που κατέγραψα εγώ, αυτά τα χρόνια. Τώρα έρχομαι ,συνεχίζοντας στο ερώτημα, αν εκτιμήθηκαν. Οι άνθρωποι που ζουν εκεί, έλεγαν αυτά τα ζήσαμε, τα θυμόμαστε, τα είδαμε όπως τα γράφεις. Αλλά αυτοί που εντυπωσιάστηκαν και τα κρατάνε βαθιά στο μυαλό τους, είναι οι μετανάστες που είναι στην Αυστραλία, στον Καναδά, στην Γερμανία, στην Αμερική και πονάνε το χωριό μας, αλλά το θυμούνται όπως τότε που φύγανε. Μετά το ΄50, ήρθε ο μεγάλος ξεριζωμός σε μια βραδιά. Εξήντα παιδιά της ηλικίας μου, έφυγαν για την Αυστραλία. Για να βρουν κάτι καλύτερο, να βρουν δουλειά, αλλά άφησαν τον τόπο τους, εκεί που γεννήθηκαν. Και το θυμούνται και το βρίσκουν  μόνο όπως στο βιβλίο. Όταν έρχονται δεν βρίσκουν τίποτα. Τι να βρεις στο χωριό. Είχε εφτά νερόμυλους με πολύ νερό. Δούλευαν οι νερόμυλοι, όχι μόνο για την Καρυά, αλλά και για αλλού. Γινόταν σπορά, τώρα δεν γίνεται, γινόταν αλώνισμα, δεν γίνεται, θέρος γινότανε, τρύγος…τώρα δεν υπάρχουνε. Οι δουλειές τα ήθη και τα έθιμα έχουν εγκαταλειφθεί. Ήρθε ο πολιτισμός, οι τηλεοράσεις, το φως, το νερό και τα άλλα που είπα προηγουμένως και δεν θέλω να τα πω συνέχεια και βλέπουν ότι τώρα το βιβλίο έφερε τα καλά, αλλά μην ξεχάσουμε. Πάμε τώρα στα παιδιά τα καινούργια, τα οποία δεν ξέρουνε, έρχονται τα Λόγια Καρυάς και τους τα θυμίζουνε. Και ο συγγραφέας του και ποιητής ο Σπύρος ο Καραμούντζος, στα Λόγια Καρυάς , αρχίζει με ένα ποίημα «Το χωριό μου το λένε Καρυά», γιατί μερικοί τώρα λένε «Από πού είσαι; Από το Κολοκοτρωνίτσι είσαι;» Όχι, δεν είσαι από το Κολοκοτρωνίτσι, γιατί τι θα πει ο Νταγρές, όταν ακούσει ότι το χωριό του το αλλάξανε! Ο καπετάνιος Νταγρές…Και εγώ είμαι περήφανος και λέω: «το δικό μου χωριό, δεν ξέρω το δικό σου, το δικό μου το λένε Καρυά!!!» Και για αυτό το έγραψα το ποίημα, στις δυο τελευταίες σειρές, λέω απευθυνόμενος στα παιδιά, προς τους νέους: « Μάθε τα αυτά που σου ΄πα, για να πας και εσύ εμπρός, τα παλιά δεν θέλουν σκούπα, μη χαθεί ο θησαυρός».

-Τι σημαίνουν για εκείνους τα λόγια «Μάθε τα αυτά που σου ‘πα, για να πας και εσύ εμπρός, τα παλιά δεν θέλουν σκούπα, μη χαθεί ο θησαυρός».

(απευθυνόμενος προς το νέο) «Γιατί τα ήθη και τα έθιμα είναι ο θησαυρός! Ήταν ο θησαυρός πάνω στον οποίο επάνω στον οποίο εγώ στηρίχτηκα και έκανα το βιογραφικό μου που σας είπα προηγουμένως. Δεν ήταν εμπόδιο, ήταν εφαλτήριο!».
-Τι ρόλο έπαιξε η οικογένειά σας, στην εξέλιξή σας ως άνθρωπο και ποιητή;
«Ο πρώτος πυλώνας είναι η οικογένεια οποιοσδήποτε γονιός, η μάνα και ο πατέρας, είναι το πρώτο και το κυριότερο, παίζουν τον κύριο ρόλο, θέλεις με την ανατροφή τους, με την φροντίδα τους, η μάνα βοηθάει δυο φορές το παιδί και με το γάλα της και με τις συμβουλές της και με την αγκαλιά της, τη φροντίδα της. Λοιπόν, άραγε και οι δικοί μου γονείς και οι γονείς όλων των παιδιών, είναι το πρώτο…από εκεί ξεκινάει ο καλός δρόμος της αρετής, που θα τον πάνε, τόσο σε μένα, όσο και τα αδέρφια μου, με τους γονείς αυτούς που είπαμε προηγουμένως, που εννοείται ότι τους έχω γράψει πολλά ποιήματα, έχω αφιερώσει και στη μάνα μου και στον πατέρα μου-αν μας δοθεί η ευκαιρία μπορούμε να διαβάσουμε ποιήματα-με την φροντίδα τους, με την αγάπη τους, με τις συμβουλές τους, με το παράδειγμά τους, οι αγράμματοι γονείς, ήταν στοιχεία πάνω στα οποία εμείς στηριχθήκαμε και κάναμε ότι κάναμε, για αυτό τους ευγνωμονούμε!»
-Στο ποίημά σας «Ο Δάσκαλος», δίνετε το πραγματικό νόημα στην έννοια «δάσκαλος». Τι θα συμβουλεύατε τους νέους δασκάλους, έχοντας διανύσει μια μακροχρόνια και επιτυχημένη πορεία στον χώρο της εκπαίδευσης;
« Το πολύ πετυχημένη δεν θα ήθελα να το πω εγώ, γιατί υπάρχουν και άλλοι που πέτυχαν πολύ πιο πολλά, αλλά αφού το λέτε, το δεχόμαστε έτσι. Ο δάσκαλος, κι όπως το λέτε και εσείς: « Βλαστάρια αρδεύει και ανθούς στο σχολικό περβόλι, να γεύεται γλυκούς καρπούς, η κοινωνία όλη!», είναι ένα τετράστιχο αφιερωμένο στο δάσκαλο, αλλά δεν είναι το μόνο ο δάσκαλος. Είναι ο δεύτερος πυλώνας μετά από την οικογένεια. Ξέρετε, αυτό που λέμε «δασκαλίκι», το «δασκαλίκι» πρέπει να το προσέξουμε ιδιαίτερα, όχι αυτοί που το υπηρετούν αλλά και εκείνοι που θέλουν να γίνουν δάσκαλο ικαι η κοινωνία και το «κουβέρνο» γενικότερα! Το «δασκαλίκι» κατά κάποιο τρόπο θα πρέπει για αυτούς που θα πάνε, να γίνει πολύ αξιοκρατικά! Δεύτερον, θα πρέπει το «δασκαλίκι», να μορφωθεί καλά και τώρα υπολογίζω ότι με την τετραετή φοίτηση που γίνεται στο πανεπιστήμιο-γίνεται μια προσπάθεια πολύ μεγαλύτερη από ότι ήταν τα δικά μου χρόνια-πρέπει να επιμορφώνεται, πρέπει να πληρώνεται καλά. Για τον δάσκαλο όμως που είναι στο «δασκαλίκι», αφού μορφωθεί μην πιστεύει ότι έγινε και δάσκαλος! Θα μου πείτε γιατί; Αμόρφωτος θα πάει; Θα μορφωθεί! Έχει το χρέος και να ενημερώνεται για τις εξελίξεις της επιστήμης και της τεχνολογίας. Ο δάσκαλος πρέπει επιπλέον για αυτόν, πρέπει να έχει κάτι άλλο «στόφα δασκάλου», δεν γίνεται Ιωάννα μου, δεν γίνεται Ιωάννα μου, αλλά γεννιέται κιόλας! Πρέπει να έχει στόφα δασκάλου, να αγαπάει τη δουλειά του, μη νομίζεις ότι θα γίνει πλούσιος. Για αυτό είπα ότι πρέπει και να πληρώνεται. Αλλά δεν πας για το επάγγελμα, είναι λειτούργημα και αποστολή! Πρέπει να το προσέξει εκεί που πάει. Αν πας να γίνεις πλούσιος, θα γίνεις έμπορος, κάτι άλλο…. Εκεί όμως πας, γιατί σε τραβάει κάτι αλλιώτικο (άλλο πράγμα) και έχεις άλλους στόχους στη ζωή σου! Να αγαπάς λοιπόν τα παιδιά, να αγαπάς κυρίως τα παιδιά! Και εγώ τα αγαπάω.. Το δείχνεις με τις πράξεις σου! Τα αγκαλιάζεις, παίζεις μαζί τους, πρέπει να γίνεις και εσύ παιδί! Αν δεν τα ΄χεις αυτά να μην γίνεις δάσκαλος! Γιατί τελικά και εσύ θα είσαι δυστυχισμένος και κακό θα κάνεις στα παιδιά! Δεν είναι μόνο αυτό το τετράστιχο, υπάρχουν αφιερωμένα πολλά για το δάσκαλο και τους μαθητές από τη συλλογή Φυλλοβολήματα. Απαγγελία ποιημάτων:««ΟΔάσκαλος»»,««Συμβουλές»»,««Κουτσιουμπέλι»» ««Διαμαρτυρία»»,««ΑλφαβητάριΖωής»»,««Τ’Αλφαβητάρι»»,««ΤοΑκόνισμα»» ««Το Μάθημα»», ««Καντηλέρι»», ««Ο Στόχος»».
    Αυτές ήτανε λίγες από τις συμβουλές που δίνω για το νέο δάσκαλο».
-Ως εκπαιδευτικός, είχατε την ευκαιρία να συναντήσετε πολλούς ανθρώπους. Ποιους ξεχωρίσατε και γιατί;
«Τι να σου πω, οι άνθρωποι είναι όλοι καλοί. Όποιον κι αν γνωρίσεις και δεν φταίει αυτός αν δεν είναι καλός, αλλά και αυτόν που δεν είναι πολύ καλός, μπορείς να έχεις πολλά μαθήματα! Το να ονοματίσω έναν…να πω τώρα που σας γνώρισα, τι καλή που είστε... Οι πιο καλοί που γνώρισα ήταν αυτοί που πρωτογνώρισα, οι γονείς, οι δάσκαλοί μου, οι φίλοι μου, αυτούς που επέλεξα, οι μαθητές που είχα, τους αγάπησα και βλέπω τις παλιές φωτογραφίες με τους μαθητές μου και συγκινούμαι!! Τους αγαπούσα πολύ…!»
-Η σημερινή κατάσταση στην παιδεία σας ικανοποιεί ή σας προξενεί ανησυχία;
«Ιωάννα μου, η παιδεία είναι ζωντανός οργανισμός. Όχι τώρα, πάντοτε είχε προβλήματα. Και παλαιότερα είχε προβλήματα και χρειαζόντουσαν βελτιώσεις και προσαρμογές και στα  επιστημονικά νέα αλλά και στην τεχνολογία. Άραγε, δεν θα καταδικάσουμε, αν κάτι δεν γίνεται καλά. Πάντα έχει προβλήματα η παιδεία. Θέλετε να σας πω τώρα εμείς οι παλαιοί δάσκαλοι δεν είμαστε να πάμε σε ένα σχολείο να συνεχίσουμε όπως ήμασταν. Τώρα έχουν αλλάξει πολύ τα πράγματα. Χειρότερα; Καλύτερα; Τα προβλήματα παραμένουν και πάντα θα υπάρχουν!»
-Αν ήσασταν υπουργός τι θα αλλάζατε και τι θα κρατούσατε;

«Τώρα που με βλέπετε εμένα κάνω για υπουργός; Αποκλείεται(να θέλει) να γίνει (τώρα)κανείς υπουργός! Τώρα υποθετικά πάντως, καταδικάζω μέσα μου, αυτό το μπάχαλο που γίνεται στα σχολεία. Δεν είναι να περάσεις απ’ έξω από το Πολυτεχνείο, από οποιοδήποτε γυμνάσιο και από οποιοδήποτε δημοτικό…μπάχαλο! Ε αυτό καταδικάζω, δεν ξέρω αν θα τα κατάφερνα. Τις μονομέρειες, τις ακρότητες, τις ιδεοληψίες, τις κομματικές παρεμβάσεις, τον κομματισμό μέσα στα σχολεία. Εκεί όμως που θα ήμουνα άτεμπτος, θα ήταν σε τρία πράγματα. Θα ήταν στους τρεις πυλώνες του ελληνικού κράτους. Η γλώσσα(προφορική και γραπτή), η ιστορία, η θρησκεία. Τι θα έκανα εκεί; Προσωπικά τίποτα. Οι ειδήμονες. Ποιοι είναι οι ειδήμονες στη θρησκεία, στην ιστορία, στη γλώσσα. Αυτοί θα είναι οι βοηθοί που θα φτιάξουνε τα βιβλία, τους νόμους και ότι άλλο χρειάζεται! Ο δάσκαλος είναι το παράδειγμα! Πήγα εν γνώσει μου…δεν πήγα να αλλάξω την παιδεία. Εκεί είχε κάποιους κανόνες..».
-Θα θέλατε να συζητήσουμε ένα μείζον θέμα: «Τα προσφυγόπουλα στα σχολεία». Οι αντιδράσεις των γονέων και της κοινωνίας ευρύτερα, είναι δικαιολογημένες;

«Είσαι μικρή και σε καμαρώνω και σε συγχαίρω για τη συζήτηση που κάνουμε. Η Ελλάδα στα παλιά χρόνια και κυρίως τα χρόνια στη δική μου ζωή, που βίωσα, είχε πολλούς μετανάστες. Πηγαίνανε οι μετανάστες στην Αυστραλία, στη Γερμανία, στον Καναδά, στην Αμερική. Τι θα αντιμετώπιζαν και τα παιδάκια τους εκεί. Πήγαιναν σε κάποια σχολεία και εμείς οι Έλληνες χαιρόμαστε ότι προκόψανε-για τα παιδιά τα ελληνόπουλα που πήγαν έξω-ήρθε η στιγμή και στην Ελλάδα να έρχονται άλλα προσφυγόπουλα, όσα επιζήσουνε από τον τόπο τους, όσα επιζήσουνε από τη Μεσόγειο θάλασσα, απ’ την πείνα και από το κρύο, κάπου βρίσκουνε ένα σχολείο τα παιδάκια. Ας βρούνε λίγο αγάπη εκεί μέσα από τον δάσκαλο. Δεν λέω γενικά για την κοινωνία. Από την ώρα που πάτησε το παιδάκι το πόδι του στο σχολείο, ας βρει μια αγάπη μόνο απ’ το σχολείο, ανεξαρτήτου χρώματος, καταγωγής και θρησκείας. Θα ήθελα να επεκταθώ..Το μεταναστευτικό, δεν θα το λύσει ο δάσκαλος στην τάξη. Θα το λύσει το κράτος και όχι μόνο το ελληνικό, της Ευρώπης και όλου του κόσμου γενικότερα. Και για αυτό, ας μην επεμβαίνει ο δάσκαλος σε αυτά. Εσύ να δέχεσαι το παιδάκι! Ποιοι εναντιώνονται; Ο περίγυρος! Τα παιδάκια δεν ξέρουν! Ως σχολικός σύμβουλος, έβλεπα τα παιδάκια ρομά, τα έβλεπα στην τάξη, στο διάλειμμα και στο προαύλιο να βρίσκουν τον τρόπο να γίνονται φιλαράκια με τα παιδιά και συνεννοούνταν. Το πρόβλημα το έχουν οι μεγάλοι που επεμβαίνουν στο σχολείο. Ο περίγυρος. Και όταν λέω οι μεγάλοι, λέω για εκείνους που δεν ήταν γονείς, στα χωριά οι λεγόμενοι ρατσιστές ,οι λεγόμενοι Ελληναράδες! Πως θα το καταντήσουμε το σχολείο μας! Να φερόμαστε τόσο άσχημα στα μικρά παιδιά, τα αγγελικά πλασμένα! Ας τα πάρουμε να τα πάμε ένα βήμα παραπέρα! Και άφησα τελευταίο… Ένα από τα προβλήματα, είναι η αδεξιότητα του δασκάλου, να σηκώσει το ανάστημά του(έτσι τον Μένιο δεν τον ήθελαν στο σχολείο στο βιβλίο « Ένα παιδί μετράει τα’ άστρα»), η μόρφωση του παιδιού, η πρόοδος στην παιδεία καταρχήν, είναι κληρονομικό. Έχει κληρονομικές καταβολές, έχει την φροντίδα των γονέων ως προϋπόθεση. Και θες να σου πω και κάτι άλλο ακόμη; Δεν τον επηρεάζουν τα προσφυγόπουλα για να γίνει καλός μαθητής. Ούτε αυτά τα παιδιά, τα Ελληνόπουλα, μπορούνε να εμποδίσουμε. Ξέρουμε παιδιά σήμερα, προσφυγόπουλα και μη, αλλοδαπά, που μέσα στην τάξη αρίστευσαν και μας πήραν και τη σημαία. Εγώ τα βλέπω σαν παιδιά ετούτη τη στιγμή. Ας το κατάφερνε και το δικό μου.. Πρέπει να τα επαινέσουμε για αυτόν το λόγο. Υπάρχει ένα πρόβλημα πολύ σοβαρό, το βλέπω σαν δάσκαλος ότι δεν ξέρουν καλά τη γλώσσα. Να το κράτος, να στείλει δάσκαλο για ταχεία εκμάθηση (της γλώσσας). Όσο θα είναι εδώ πέρα να μπορούν να παρακολουθούν τα μαθήματα και γίνεται και Έλληνας. Δεν το λύσω εγώ ως δάσκαλος. Αν σκεφτείς πως έφτασε μέχρι εκεί, πως ξύπνησε από τη σκηνή και ήρθε.. Λίγη  αγάπη.. Σαν δάσκαλος, πέρασα από πολλά σχολεία, κανένας αλλοδαπός. Και μάλιστα σε σχολεία με όνομα. Και όμως μέσα σε αυτό το σχολείο υπήρχαν και οι άριστοι και οι κουμπούρες. Δεν τα εμπόδιζε κανένας να γίνουνε. Και όμως ήταν κουμπούρες! Αλλά το ότι ο πατέρας, η μάνα λέει πως το δικό μου παιδί θα μάθει γράμματα, εξαρτάται και από το γονιό και από το δάσκαλο. Το κράτος, πρέπει να φροντίσει αν υστερούν, να είναι σε ξεχωριστό τμήμα προς το παρόν και στα παιχνίδια , στα τραγούδια και στις ζωγραφικές, να είναι όλα μαζί. Ας μην αγαπάει λόγω χρώματος, λιγότερο ο δάσκαλος. Κάνει κακό (ο διαχωρισμός) και στο όνομά του και στην εκπαίδευση».
-Πως η ποίηση μπορεί να αλλάξει ή να επηρεάσει έστω, την παιδεία;

«Μόνη της όχι, αλλά στο μερίδιο που της αναλογεί, μπορεί. Να τι γίνεται με τα ποιήματα. Θα θυμόσαστε και εσείς σαν μαθήτρια, ήταν μικρουλάκια και μας άρεσαν πολύ στο σχολείο. Τα απομνημονεύαμε καμιά φορά τα απαγγέλναμε κιόλας. Όταν γινόντουσαν τραγουδάκια, τα τραγουδάγαμε. Άραγε, με λίγα λόγια, η ποίηση επηρεάζει πολύ θετικά την παιδεία, τη γενικότερη. Είναι κάτι που το κάνεις με πιο πολύ όρεξη, το θέλεις, το αγαπάς!!!»
-Τα ποιήματά σας, μπορούν να ενταχθούν εξαιρετικά και στην παιδική λογοτεχνία(γεννούν έντονα συναισθήματα, ονειρικές εικόνες-είναι θησαυρός για το παιδί)και να διδαχθούν σε όλες τις βαθμίδες της εκπαίδευσης. Ποιο το σχόλιό σας σε αυτή την διαπίστωση;
«Αν είναι ακριβώς όπως τα λέτε, η πραγματικότητα … Όχι όλα, μερικά ίσως, θα μπορούσανε να είναι. Υπάρχουν κανόνες, υπάρχουν ορισμένες επιτροπές που ασχολούνται  να γράφουνε βιβλία, να επιλέγουνε θέματα. Αυτό εξαρτάται από τις επιτροπές αυτές και όχι από τη δική μας αν θέλεις διαπίστωση. Μακάρι! Τα βιβλία είναι στη διάθεσή τους ας τα αναζητήσουνε. Μου το έχουν πει και άλλοι αλλά δεν περνάει από το δικό μου χέρι. Για μένα θα ήταν πολύ ευχάριστο αν ζούσα και έβλεπα ένα ποίημά μου στη..(παιδική λογοτεχνία) αλλά ας αφήσουμε τι επιτροπές να κάνουν τη δουλειά τους. Πρέπει τα ποιήματα να ωριμάσουν και να φτάσουν σε έναν άνθρωπο που να είναι σε αυτή την επιτροπή».
-Είστε υπέρ ή κατά της χρήσης Η/Υ και μέσων κοινωνικής δικτύωσης στα σχολεία;

«Ο ποταμός δεν γυρίζει προς τα πίσω! Είτε θέλουμε, είτε δεν θέλουμε! Τι συμβαίνει τώρα. Καλό θα είναι, να είναι στα σχολεία, γιατί αλίμονο το σχολείο αν μείνει μακριά από τις εξελίξεις. Άραγε θα είναι υποχρεωτικά και οι Η/Υ και όλα όσα είπατε( μέσα κοινωνικής δικτύωσης), θα είναι στα σχολεία. Το πως θα είναι , εκπαιδεύονται τα παιδιά με αυτά και από ποιους θα εκπαιδεύονται, με πολύ κατατοπισμένους ανθρώπους, που θα τους εξηγήσουν και για την καλή χρήση, αλλά και για τους κινδύνους που αντιμετωπίζουν. Άραγε, μπορείς να πας κόντρα στην εξέλιξη; Θα είσαι εκτός εποχής. Θα πρέπει να της κάνουμε καλή χρήση και δίδαγμα από καλούς και εκπαιδευμένους ανθρώπους».
-Ζώντας την οικονομική κρίση είναι εύκολο να «γεννηθούν» νέοι ποιητές;

«Ναι, αν σου αρέσει. Μπορεί να εμποδίσει την έκδοση βιβλίων, αλλά όχι την γραφή. Έχει πολύ μεγάλο κόστος(η έκδοση βιβλίων, θέλετε να σας πω και κάτι άλλο συμπληρωματικό). Πρέπει να πούμε ότι η κρίση αυτή καθεαυτή, δημιουργεί έμπνευση, δημιουργεί στους δέκτες, τους ποιητές που είναι ευαίσθητοι δέκτες-δημιουργεί τέτοιες αναταράξεις που μπορώ να πω ότι πραγματικά βοηθάει. Και το βλέπουμε αυτό, ότι σε διάφορες κρίσεις, η ποίηση ή οποιαδήποτε τέχνη έχει ανθίσει πολύ. Προσωπικά, αν πούμε ότι είμαι ποιητής, μπορώ να πω ότι με επηρέασε πολύ και εξέδωσα ένα ολόκληρο βιβλίο, τα χρόνια αυτά της κρίσης. Το λέω Ζητείται ποιητής. Το αναφέρω έτσι, γιατί έχει κάτι πολύ καλά σχόλια, οι κριτικές ήταν τέτοιες, που ήτανε καλό βιβλίο. Με αυτήν την έννοια το αναφέρω. Άραγε επηρεάζει, αφού επηρέασε και μένα».
-Πως η ποίηση μπορεί να βοηθήσει να ξεπεραστεί η θλίψη και οι δυσάρεστες καταστάσεις που προκαλεί η οικονομική, ανθρωπιστική, ηθική και πολιτική κρίση;

« Η κρίση, δεν είναι η πρώτη φορά που μαστίζει τη χώρα μας, όχι μόνο δεν είναι πρώτη φορά, αλλά σε παρόμοιες περιπτώσεις, κάποιος ποιητής, «από μηχανής θεός», βρέθηκε και βοήθησε έτσι ώστε να ξεπεραστεί η κρίση στο μέτρο του. Να σας πω το Ρήγα Φεραίο-να η ποίηση σε τι βοήθησε-ο Αριστοτέλης, ο Βαλαωρίτης, το ίδιο  ο Σολωμός, ο Σεφέρης, ο Ελύτης, ο Ρίτσος, σε κρίσιμες εποχές για τα χρόνια μας και όχι μόνο ο ποιητής, αλλά μέσω των ποιημάτων. Και ο μουσικός, τραγουδά τα τραγούδια του Μίκη Θεοδωράκη. Σε κάποια κρίση, με τα τραγούδια, τα ποιητικά τραγούδια, τραγουδώντας και χαμογελώντας πήγαν οι φαντάροι μας στον πόλεμο της Αλβανίας και να η Σοφία Βέμπο (τι θεματολογία τραγουδιών)»Παιδιά της Ελλάδος παιδιά» και συγκινήθηκα… Με τα τραγούδια πηγαίνανε.. σε κάποιο τρένο τους βλέπω, πηγαίνανε να σκοτωθούνε οι φαντάροι, με κάτι χαμόγελα εκεί πέρα…»
-Η Ελλάδα μπορεί να σωθεί;
« Η Ελλάδα ποτέ δεν πεθαίνει! Οι Έλληνες υποφέρουν…τι περιμένουν σ’ αυτή τη βαθιά κρίση, να βρεθεί κάποιος Ηρακλής να κάνει πάλι τους άθλους του(όπως ο παλιός Ηρακλής). Τα πράγματα είναι πιο δύσκολα και δεν λύνονται από έναν. Εκεί πρέπει να είναι οι Έλληνες ενωμένοι και πιο πολύ οι κρατούντες. Όχι εγώ ή εσύ! Πρέπει να βάλουμε όλοι πλάτη και όχι για κομματικά συμφέροντα. Να βάλουμε πλάτη για να ξεπεραστεί η κρίση, όλοι μαζί στον πόλεμο αν νικήσαμε, πήγαν τα παιδιά όλων των παρατάξεων, αλλά είχαν έναν σκοπό και βγήκαν νικητές!»
-Η φράση σας – παλαιότερη συνέντευξη της κ Γαϊτανάκη – «Αρκεί να είμαστε ενωμένοι», είναι η λύση στα προβλήματα που αντιμετωπίζει η Ελλάδα;

« Προς το παρόν, τούτη τη στιγμή που μιλάμε, δεν φαίνεται φως στο τούνελ. Οι εγωισμοί και οι ιδεοληψίες δεν μας αφήνουν να είμαστε ενωμένοι. Είναι τόσο βαθύ το τούνελ και κατά την ταπεινή μου γνώμη, θα αργήσουμε πολύ να το διαβούμε. Μόνο ο λαός ενωμένος, ποτέ νικημένος! Ποιος θα τους ενώσει; Θέλετε να σας διαβάσω ένα ποίημα, είναι από το βιβλίο Ζητείται ποιητής που καλύπτει πολλά πράγματα απ’ αυτά που συζητάμε.. «« Ελλάς του Μνημονίου»». Απαγγελία. Πως εμπνέει! Κάπως έτσι είδα την Ελλάδα του μνημονίου!»
-Ας ταξιδέψουμε στον υπέροχο κόσμο της Λογοτεχνίας. Είστε ένας εξαιρετικός ποιητής-διαπιστώνω με μεγάλη μου χαρά-και ευγενέστατος άνθρωπος .Ποιες συλλογές έχετε εκδώσει και ποια η θεματολογία τους; 
«Ιωάννα μου, τι να σου πω τα τελευταία χρόνια , γιατί δεν έχω σταματήσει όχι μόνο να διαβάζω, αλλά και να γράφω ποίηση. Εκείνο που με συγκίνησε και το κράτησα και για τον εαυτό μου, λίγα λόγια από ένα ποίημα του Νικηφόρου Βρεττάκου (λέει ο μεγάλος μας αυτός ποιητής): «Αν δεν μου ΄δίνες την ποίηση Κύριε, δεν θα ‘ χα τίποτα για να ζήσω!». Τρόπος ζωής έχει γίνει για μένα η ποίηση! Ας πάμε στα βιβλία που έχω εκδώσει. Εκείνο που με ικανοποιεί, όχι ότι έγραψα ποιήματα, αλλά κάποιους, από τους αναγνώστες μου, έστω και ελάχιστους τους έδωσα κάποια ευχαρίστηση. Δεν είναι το να γράψεις, είναι σε ποιους το στέλνεις και αν αυτοί, όχι να πουν μπράβο τι έγραψες, αλλά να το νιώσουν δικό τους! Σαν να το έγραψες για τον ίδιο. Οι συλλογές μου-θα σε κουράσω λίγο- θα τα πούμε όλα, έγγραφα ήτανε συγκεντρωμένα, πριν πω ότι γράφω, τα ποιήματα ήταν ήδη γραμμένα, πολλά ποιήματα.
Το πρώτο βιβλίο ήταν οι Αλκυόνες , είναι το πρώτο μου βιβλίο, πολυσέλιδο, εκδόθηκε το 2000, 168  σελίδες με εφτά ενότητες και με πολλές ζωγραφιές, μέσα το κάνουν και πιο όμορφο. Θα το συζητήσουμε σε κάποια άλλη ερώτηση. Τούτο βιβλίο είναι το τυχερό μου βιβλίο, αλλά ήτανε τυχερό δυο φορές θα σας πω γιατί το λέω δυο φορές. Είμαι σχολικός σύμβουλος στην Ολύμπία και εκεί γνωρίζω έναν άλλον συνάδελφο από τη μέση εκπαίδευση, τον Γιάννη Χατζηβασιλείου, σχολικό σύμβουλο Φιλολόγων και συγγραφέα. Και είχε εκδώσει και βιβλία και εκδίδει και ένα μεγάλο περιοδικό, είπα «γεια σας», αφού γινήκαμε συνάδελφοι και συναντιόμασταν τακτικά, «έχω γράψει και εγώ Γιάννη», «θα το δω Σπύρο». Και φέρνω το σώμα όπως ήτανε, τα είδε!
«Θα το εκδώσουμε!», μισοντρεπόμουνα να πω ότι είμαι ποιητής. Γίνεται ο μέντοράς μου, με καθοδηγεί, το εκδίδουμε και σε ένα βαθμό, δικαιώθηκε!

Γιατί το βιβλίο-έγινε η παρουσίασή του εδώ στο Άργος- είχε μεγάλη απήχηση στο κοινό, αλλά και με τα σχόλια που γράφτηκαν, ήταν το πρώτο το τυχερό βιβλίο, η πρώτη πλευρά που ήταν τυχερό το βιβλίο και έρχεται η δεύτερη φορά. Τα βιβλία εγώ τα έγραψα πιο πολύ για να α δίνω και όχι για να τα πουλάω, τα έστειλα σε πολλούς φίλους. Σε έναν από αυτούς που μου απάντησαν και έχω ολόκληρους τόμους από τα σχόλιά τους. Το έστειλα και σε έναν άλλον σχολικό σύμβουλο γνωστό, όχι ακόμα φίλο-ονόματι Ρεντίφη Δημήτρη- ο οποίος  ο Ρεντίφης Δημήτρης, είναι σχολικός σύμβουλος Φιλολόγων και Διδάκτορας, πολυσυγγραφέας και κριτικός λογοτεχνίας. Όλοι μου απάντησαν , ο Ρεντίφης δεν μου απάντησε, δεν το σκέφτηκα, δεν το συζητούσα οπότε έρχεται ταχυδρομικώς ένας φάκελος- μου έκανε μια μελέτη πολυσέλιδη για το βιβλίο, τις δικές μου Αλκυόνες και γράφει οι Αλκυόνες του Σπύρου Καραμούντζου. Το  πήρα, ενθουσιάστηκα και εγώ! Τόσες πολλές σελίδες, γλαφυρότατο!! Κάποια στιγμή πήγε να ξεπεράσει και το βιβλίο μου αυτός!!!(λέει γελώντας, αστειευόμενος). Το χάρηκα ιδιαίτερα και το πήγα το βιβλίο αυτό το πρόχειρο στον εκδοτικό οίκο του Πατάκη, ο οποίος το δέχτηκε, το εξέδωσε και έχει το βιβλίο μου το δικό του βιβλίο. Τους ευχαριστώ και τους δυο , γιατί αυτοί βοήθησαν να πατήσω γερά στο πρώτο σκαλί και να προχωρήσω στα επόμενα!
Οι ποιητικές συλλογές είναι πολυσέλιδες. Το δεύτερο τα Δοξαρίσματα το 2006 με εξώφυλλο της ζωγράφου Δέσποινας Παπαδάτου Καραβούλια, μιας αξιόλογης εκπαιδευτικού και ζωγράφου. Όλα μου τα ποιήματα… να σας πω ότι το πρώτο ποίημα είναι το ίδιο με το βιβλίο. Υπάρχει και στα Φυλλοβολήματα, υπάρχει και στις Αλκυόνες και στους Ηλίανθους. Έχει έξι ενότητες –και αυτό μεγάλο-ίσως το πιο πολυσέλιδο βιβλίο μου, έχει 184 σελίδες, θα μπορούσε να είναι δυο, τρία βιβλία.
 Ακολουθούν-κάθε 3-4 χρόνια εξέδιδα ένα βιβλίο-έρχεται η σειρά, εκδόθηκαν δυο βιβλία. Τα φυλλοβολήματα με τετράστιχα, είναι όλο με τετράστιχα. Σας διάβασα μερικά για το δάσκαλο, μιλάμε για 216 τετράστιχα, δεν μιλάμε για ένα και δυο. Και το εξώφυλλο και αυτό από την κυρία Παπαδάτου.

Οι Δροσοσταλίδες είναι με χαϊκού, είναι 200 χαϊκού και εκτιμήθηκε ιδιαίτερα και ακολουθεί η συλλογή «Ηλίανθοι».

Θα πρέπει να πούμε ότι τα προηγούμενα βιβλία είναι όλα αυτοέκδοση, δεν είναι από κάποιον εκδοτικό οίκο εκτός από αυτό του Πατάκη που έβγαλε τη μελέτη του Ρεντίφη.
Και φτάνουμε τώρα στους Ηλίανθους. Εκδόθηκε εδώ στο Άργος. Από την Αργολική Αρχειακή Βιβλιοθήκη του Τσάγκου. Τα Ηλιοτρόπια του μεγάλου ζωγράφου Βαν Κονγκ, έτσι στολίζει τους δικούς μου Ηλίανθους! Αφήνουμε τους Ηλίανθους.
Το 2013 εκδόθηκαν άλλα δυο μικρά βιβλία τα λέω τα δίδυμα  μου! Είναι το Ζητείται Ποιητής με πιο λίγες σελίδες οι μισές και το Poet’s Garden και πάλι έχουν εκδοθεί από την Αρχειακή Αργειακή  Βιβλιοθήκη, είναι μεταφρασμένο από την ποιήτρια και μεταφράστρια και πολυβραβευμένη στο είδος αυτό, τη Ζαχαρούλα Γαϊτανάκη.

Λοιπόν αυτά τα βιβλία που δείξαμε, είναι αλήθεια ότι χωρίς να το περιμένω ήταν η αφορμή, το να γίνω Μέλος  στην Εταιρεία Ελλήνων Λογοτεχνών, με τα βιβλία αυτά –όχι τον όγκο αλλά το έργο- εγκρίθηκε και έγινα παμψηφεί μέλος της Εταιρείας Λογοτεχνών. Εκεί στην ιστορική Εταιρεία Λογοτεχνών, ήταν οι «κορυφές» των ποιητών της Ελλάδας, δεν ήταν μόνο αυτό. Έγινα και αιρετό μέλος της Επιτροπής Κρίσης Νέων Μελών, γιατί η εταιρεία έχει μια επιτροπή που κρίνει την καταλληλότητα αυτών που πάνε να γίνουνε μέλη, μέσα σε αυτή τη περίπτωση εγκρίθηκα και εγώ με ψήφους, αιρετός και όχι μόνο αυτό, αλλά έγινα τιμητικά και Γραμματέας της, για δυο συνεχείς περιόδους (Γραμματέας της Εταιρείας Ελλήνων λογοτεχνών).
Το θεωρώ σαν μια υψηλή θέση που κρατάς και μπορώ να πω ότι η επιτροπή είναι εννιαμελής και ο κάθε ένας που ερχότανε θα πρέπει να έχει 3 ή 4 βιβλία. Οπότε, διαβάζοντας και αυτά τα βιβλία μπορώ να πω ότι έγινα ακόμα πιο καλός ποιητής .. Διάβασα τόσα πολλά ποιήματα.. Όταν είχαμε να κρίνουμε 10-15, ποιους θα πάρουμε και έπρεπε να διαβάσεις και τα δεκαπέντε. Οι συνεχείς φορές… Έβλεπα ήθελα δεν ήθελα και τα καλά και τα στραβά. Τελειώσαμε με τα βιβλία!».
-Σας αρέσει να γράφετε σε παραδοσιακό ή ελεύθερο στίχο;

«Δυο παράγοντες με έχουν επηρεάσει… Μην ξεχνάς έζησα σε ένα ορεινό χωριό που ήταν όλο δημοτικά τραγούδια. Τα δημοτικά τραγούδια ήταν στο δεκαπεντασύλλαβο. Ένα αυτό! Και ως δάσκαλος, αυτό το δασκαλίκι που τόσο έχω αγαπήσει και τιμήσει όσο μπορούσα, τα ποιήματα κατά κανόνα (τα παλιά χρόνια) είναι όλα στον παραδοσιακό στίχο γραμμένα. Οπότε εκεί μεγάλωσα, εκεί διάβασα χωρίς να απορρίπτω τον ελεύθερο στίχο,  γράφω –όχι τόσο στον ελεύθερο όσο στον παραδοσιακό. Είμαι ποιητής του παραδοσιακού παρά του ελεύθερου. Έχω γράψει και ελεύθερο (γιατί υπάρχουν άλλοι που είναι άριστοι στον ελεύθερο). Εγώ κάπου εκεί μάλλον θα ήθελα κάποια μεζούρα, μέτρημα. Το υπολόγιζα πολύ το μέτρημα, το μέτρο είναι στην παραδοσιακή.. Τα μέτρα είναι δυο: το ιαμβικό μέτρο και το τροχαϊκό μέτρο.
 Σ’ αυτά τα δυο, είναι τα πιο πολλά μου ποιήματα και με την σταυρωτή και πλεκτή ομοιοκαταληξία. Εκεί σ’ αυτά μπορώ να εκφραστώ, να εκφράσω καλύτερα αυτά που θέλω να πω».
-Οι ποιητικές σας συλλογές κοσμούνται από υπέροχους πίνακες. Είναι σαν να αποκτά ένα ποίημα σώμα και ψυχή;

« Όλο σε δύσκολα με βάζεις, Ιωάννα…»

-Ποιους καλλιτέχνες ξεχωρίζετε;
« Η χώρα μας, αν τη καλοσκεφτούμε, η όμορφη αυτή χώρα, με την όμορφη φύση της, με τον γαλάζιο της ουρανό, με τη θάλασσα, με τις εναλλαγές των εποχών, δίνει τέτοια ερεθίσματα στους ποιητές αλλά κυρίως στους ζωγράφους. Να εμπνέονται και να αναγνωρίζονται ως ζωγράφοι, διαπρέπουν και εντός της Ελλάδας και εκτός. Κάθε τόσο γίνονται εκθέσεις στην πινακοθήκη και σε άλλες αίθουσες ζωγραφικής. Εννοώ και ποιον να πεις και ποιον να αφήσεις και δεν πρέπει να πούμε ονόματα, αλλά θέλω να σταθώ σ’ αυτούς που τους γνώριζα και μου εμπιστεύτηκαν πίνακές τους για τα βιβλία μου.
Κώστας Λινάκης, ο πρώτος και καλύτερος και πολύ μεγάλος ζωγράφος της Κηφισιάς και της Ελλάδας ολόκληρης! Με εφτά πίνακές του κοσμεί Τις Αλκυόνες μου .Αιωνία του η μνήμη!!! Έχει πεθάνει πρόσφατα! Ζει μέσα στη σκέψη μου και μέσα  από το βιβλίο μου!! 
Η δασκάλα και ποιήτρια Δέσποινα Παπαδάτου-Καραβούλια. Αξιόλογη ποιήτρια, αξιόλογη ζωγράφος και τα Δοξαρίσματα και τα Φυλλοβολήματα είναι δικοί της πίνακες! Και Κυρία!!!! Πάμε στην Τρίτη.. Είναι μια κυρία, τι να σας πω, με έχει συγκινήσει ιδιαίτερα αυτή η κοπέλα, είναι στην Αυστραλία, στην Μελβούρνη, δεν την έχω δει, δεν με έχει δει, βρήκε το βιβλίο μου και από ‘κει γίναμε φίλοι! Έφυγε μικρό παιδί χωρίς να ξέρει, έμαθε τα Αγγλικά, διατηρεί όμως εκεί και την ταυτότητα και τις αναμνήσεις και τη γλώσσα και είναι μια ωραία ζωγράφος και μια ωραία ποιήτρια στη Μελβούρνη και όταν της είπα ότι θα εκδώσω τα Φυλλοβολήματα , έδωσε υλικό για τις ενότητες μέσα. Η Αντριάννα Καραμήτρου.
Και για να τιμήσω και εγώ κάποιο κορίτσι που το ‘χα μαθήτρια από την Κηφισιά, τη λένε Ντόρα Μακρυδημήτρη, η οποία έγινε καλλιτέχνης-και μου ζωγράφισε- μου έδωσε τον πίνακα για το εξώφυλλο του πρώτου μου βιβλίου τις Αλκυόνες.
Αυτοί είναι… Δεν λέω ότι είναι οι καλύτεροι. Οι καλύτεροι είναι εκείνοι που δεν είπα! Αλλά αυτοί που είπα, είναι αυτοί που γνωρίζω και που ομόρφυναν και συζεύκτηκαν με τα ποιήματα!». 
-Ποιο είναι το αγαπημένο σας ποίημα ή συλλογή και γιατί;
« Κάθε ένα που διαβάζω , το αγαπάω πιο πολύ και νομίζω ότι εκείνο εκεί είναι το καλύτερο! Και από τις συλλογές ποιο να αφήσω από όλα αυτά, ποιο να αφήσω…Αλλά τις Αλκυόνες, το πρώτο παιδί οι Αλκυόνες και στα ποιήματα, το πρώτο ποίημα οι Αλκυόνες και είναι και το πρώτο που έγραψα! Ξεκίνησα απ’ τις Αλκυόνες και μάλιστα όταν ήμουνα στο Λουτράκι και πήγα από εκεί στις Αλκυονίδες Νήσους. Εκεί εμπνεύστηκα το ποίημα οι Αλκυόνες. Αυτό για μένα ήταν το ξεκίνημα και εκείνο ήταν το πρώτο σκαλί -που πάτησα- της σκάλας! Γιατί η σκάλα η ποιητική είναι πολύ δύσκολη και έχει πολλές υποχρεώσεις! Δεν είναι το πρώτο σκαλί δύσκολο όπως λέει και ο Καβάφης !! Έλεγα για τους ποιητές, πάνω από όλους για μένα ήταν ο Καβάφης(ο πρώτος από όλους)!! Δεν είναι μόνο το πρώτο σκαλί, αλλά για τον ποιητή, τα υπόλοιπα είναι δύσκολα! Πως θα τιμήσει! Πρέπει να γίνεις πολύ ώριμος… σε κάθε σκαλί έχεις υποχρέωση μεγάλη! Πως έφτασα εγώ στην Εταιρεία Λογοτεχνών, έφτασα.. Μα εδώ έχουν καθίσει άλλοι που εγώ τους θαυμάζω!! Μπορείς αν όχι να τους τιμήσεις, να μην τους προσβάλεις, να μην γίνεις ο ποιητής «φανφάρας» τον ξέρετε; Εκεί αξίζει τον κόπο να γίνεις ένας σοβαρός ποιητής και όχι ο φανφάρας!
(Την ταπεινότητα). Στο χώμα πάντοτε πατώ, στο υπόγειο είμαστε ακόμα μπροστά στους κορυφαίους! Τους ονομάσαμε προηγουμένως…που να τους φτάσουμε αυτούς, που να φτάσουμε τον Σολωμό, που να φτάσεις τον Ρήγα Φεραίο που να φτάσεις τον Σεφέρη, τους μεγάλους Νομπελίστες, τον Ρίτσο…
Ξεσήκωσαν τον λαό, πήραν την Ελλάδα στα χέρια τους, τους δύσκολους καιρούς!! Για αυτό λέμε ότι ο καινούργιος (ποιητής) πρέπει να είναι ταλαντούχος, για να μπορέσει να σταθεί! Μη λες ποτέ ότι είσαι ποιητής! Άσε να το πουν οι άλλοι!
Οι Αλκυόνες είναι το πρώτο, αλλά η μάνα μου αγάπαγε πολύ τον πρώτο αλλά και τον «Βενιαμίν»! Σε εμένα συμβαίνει αυτό… Αγαπάω το πρώτο αλλά δεν μπορώ να ξεχάσω το Poet’s Garden, γιατί αυτό με οδήγησε, χωρίς να το επιδιώκω, με τη βοήθεια της Ζαχαρούλας που το μετέφρασε, με βοήθησε σε μια διεθνή καταξίωση και θα ήτανε αρνητικό για εμένα, να μην το έχω και αυτό στη πρώτη σειρά. Το πρώτο λοιπόν οι Αλκυόνες και το μέχρι τώρα τελευταίο, γιατί δεν είναι τελευταίο, έχουν ακολουθήσει και άλλα το Poet’s Garden.
Να μου επιτρέψεις να απαγγείλω και άλλο ένα ποίημα μέσα από τις Αλκυόνες μου, αγαπημένο ποίημα για να την μνημονεύσω… Η ψυχούλα της (μάνας μου), μου έχουν πει, γιατί όλοι αγαπούν τη μάνα τους…Εκτίμησες την ψυχή της μάνας σου…(Απαγγελία και συγκίνηση).

Η μάνα μου πέθανε στα χέρια μου, θα λέγαμε ότι της έκλεισα και τα μάτια…τελευταία προσφορά.. πολύ με επηρέασε και όταν πάω στο χωριό, πρώτα περνάω και ανάβω το καντήλι και μετά πάω στο σπίτι, εννοείται ότι το νεκροταφείο από το σπίτι μου φαίνεται και είναι απέναντι! Και αν πάω βλέπει αν άνοιξα τα παράθυρα, αν άναψα το τζάκι, τι έγινε ο Σπύρος ήρθε; Περιμένει! Τώρα όμως ήρθε η ίδια..(απέραντη συγκίνηση). Για αυτό σας είπα, δεν θέλει τίποτα άλλο, μόνο λάδι! Αυτό θέλει! Και μου ‘παν αυτοί, μέχρι ώρα δεν πήγαινα να της ανάψω το καντήλι… Συγνώμη…αυτή είναι η ψυχούλα της! Όταν ζούσε ήθελε πολλά! Μετά, μόνο λίγο λαδάκι! Τίποτα άλλο, ένα κεράκι πλέον!!!
- «Ο Κήπος του Ποιητή» από τη συλλογή «Ηλίανθοι» έχει μεταφραστεί σε αρκετές γλώσσες. Πως νιώθετε για την διεθνή σας πορεία και καταξίωση;

«Ο Κήπος του Ποιητή» είναι ένα ποίημα μέσα στους Ηλίανθους μία που ενθουσιάστηκε όταν το διάβασε-εγώ όχι τόσο πολύ-ήτανε η Ζαχαρούλα Γαϊτανάκη, οποία το μετέφρασε στα Αγγλικά και μαζί με το βιβλίο αυτό, μαζί με το ποίημα αυτό και ορισμένα άλλα που τις άρεσαν από τα Φυλλοβολήματα και με πολλά χαϊκού έγιναν ένα σώμα, με τίτλο Poet’s Garden – τα συμπεριέλαβε όλα αυτά, έγιναν ένα σώμα ως βιβλίο στα Αγγλικά-(το δείξαμε προηγουμένως)για αυτό και την αποκαλώ «ιέρειά» μου, γιατί με τις αγγλικές τις γνώσεις επέλεξε που να στείλουμε το βιβλίο αυτό και μάλιστα επέλεξε χώρες ανατολίτικε, όπου ανθεί το χαϊκού. Αλλά το βιβλίο αυτό εκεί που πήγε ιδίως από τους Ιάπωνες, εξετιμήθει και βραβεύτηκε! Είναι ένα Κέντρο Έρευνας της Διεθνούς Ποίησης και Μετάφρασης, πήραν το βιβλίο και το έκριναν ως το καταλληλότερο βιβλίο που πήρανε. Γιατί αυτό το κέντρο μεταφράζει τα Αγγλόφωνα βιβλία στην γλώσσα την Κινέζικη και στη συνέχεια δίνουν και βραβείο και μου δώσανε εμένα το βραβείο του Poet’s Garden του καλύτερου ποιητή! Το 2013 με βράβευσε ως τον καλύτερο ποιητή Αγγλόφωνο, το μετάφρασαν στα Αγγλικά, το οποίο το αποδέχτηκε (το κέντρο), το μετέφρασαν στα Κινέζικα και με έκρινε  ως  τον Καλύτερο Ποιητή του 2013.
Δεν είναι μόνο αυτό, το μεγάλο περιοδικό που ηγείται του κέντρου (είναι ένα περιοδικό αγγλόφωνο που κυκλοφορεί σε όλο τον κόσμο και στην Ελλάδα), το μετέφρασαν και παρουσιάζεται πλέον και στην Αγγλική γλώσσα, εδώ θα τα δείτε μεταφρασμένα και στα Κινέζικα, με μεγάλο βιογραφικό και με εξώφυλλο εμένα στο περιοδικό. Έγινε πρώτη φορά σε Έλληνα ποιητή!
 Αν πείτε Ιωάννα μου, τι χαίρομαι από αυτό, όχι για τη φωτογραφία μου, ούτε για το όνομά μου, αλλά για εκείνη τη λεξούλα από κάτω που λέει Greece, ένας κόκκος από μένα για την Ελλάδα ρε γαμώτο! Και όπως τη διαβεβαίωσαν τη Ζαχαρούλα, πρώτη φορά έγινε αυτό-και εκείνη ζήλεψε και είπε εμένα γιατί δεν με έβαλαν-(και άλλα ήταν μεταφρασμένα) να σε βάλουν και  πρωτοσέλιδο! Και στην Κορέα το ίδιο, τα ποιήματα μόνο στα Αγγλικά και έρχεται και το βραβείο «Ο Διεθνής Καλύτερος Ποιητής». Εκεί ένιωσα το κάτι άλλο με το «Greece» , είναι στη διάθεσή σου…
Στην Ελλάδα δεν έγινε, αν και το χαϊκού το βραβεύσανε, αλλά επίσημα αλλού και κυρίως το περιοδικό… Βραβείο στη Γορτυνία, « Βραβείο Καρυώτη Ποιητή» (είπαμε αγαπάμε την Καρυά και της χρωστάμε πολλά). Τώρα όλη αυτή η μετάφραση…το διαβάσανε και στην Αυστραλία… Ο ποιητής, ο δικός μας, είναι αυτός! Εκεί το διάβασαν συνομήλικοι μου και ο Ελληνοαυστραλιανός Σύνδεσμος, έκανε μια εκδήλωση. Με καλέσανε να πάω εγώ για το Poet’s Garden και γενικά για τον Λογοτέχνη Σπύρο Καραμούντζο!
Κάνανε μια εκδήλωση, μ καλέσανε να πάω, δεν μπόρεσα, τους έστειλα έναν μαγνητοσκοπημένο χαιρετισμό. Το θεώρησα μια ξεχωριστή τιμή, γιατί εκεί οι Έλληνες, αναγνώρισαν το «Greece» και το χάρηκα ιδιαίτερα! Και εκεί ένα περιοδικό που έβγαλαν, οι Αντίποδες και η μεγάλη εφημερίδα από τις ελληνικές Ο Νέος Κόσμος, πολλάκις δημοσίευσαν ποιήματα και σχόλια για τα βιβλία και για την εκδήλωση που κάνανε! Αυτά ήθελα να σας πω! 
 Δεν νιώθω και πολύ καλά γιατί για τον εαυτό μου μιλάμε συνέχεια… Του μετρίου το μεγάλο προσπαθώ και εγώ να ψάλλω… μα στο ίσο που κρατώ, χώμα πάντοτε πατώ.. Θέλω να νιώθω ότι πατώ… Αν πατάς στη γη, κάτι είσαι… Κάπως έτσι…!
Ως σχολικός σύμβουλος στα Κρέστενα,  συγκινιόμουν όταν πήγαινα…Ο Σπύρος να φτάσει να καταθέτει στεφάνι, το ένιωθα, το θεωρούσα μεγάλη τιμή….

-Η μετάφραση των στίχων σας, φαντάζομαι σας ταξιδεύει κοντά σε όλο τον κόσμο, σε ένα πλατύ αναγνωστικό κοινό. Πως νιώθετε για αυτό το ταξίδι;

« Όχι σε όλο τον κόσμο, μην είμαστε και υπερβολικοί δηλαδή, μεταφράστηκαν τα Αγγλικά, Γαλλικά, Κινέζικα και πολύ στη Βραζιλία. Τελευταία μεταφράζονται πολλά ποιήματά μου στα Ινδικά και μάλιστα μεταφράζονται μέσω του Facebook –πολλά από τα Ελληνικά στη πολυπληθή γλώσσα τους. Σε αυτή τη χώρα, ένας φιλέλληνας λογοτέχνης, βρήκε τα ποιήματά  μου και τα μεταφράζει τακτικά μέσω  Facebook. Μην τα παραλέμε λοιπόν για όλο τον κόσμο. Και εγώ όταν βλέπω ότι κάτι γίνεται με κάποιο ποίημά μου ή κάποιο βιβλίο μου στο εξωτερικό, ταξιδεύω και εγώ μαζί του και το ευχαριστιέμαι! Είτε θέλουμε είτε δε θέλουμε, νιώθω ευχάριστα!!».
-Το ποίημά σας «Οι Γλυκασμοί», της συλλογής «Φυλλοβολήματα» θα μπορούσαμε να πούμε ότι είναι ένας ύμνος στη μητέρα που είναι το σύμβολο που καθορίζει την ύπαρξή μας;
«Και για σένα που είσαι μητέρα και για τη μητέρα σου, λοιπόν να έχει υγεία και πολλά χρόνια! Τους γλυκασμούς σου πως μπορώ μανούλα να ξεχάσω, τα λόγια σου, τις αγκαλιές και τα γλυκά φιλιά σου! Αυτό έγραψα, θα σας πω και κάτι παραπάνω, εγώ λέω το εξής: όσα και να ραφτούν είναι λίγα, αλλά το κάτι από τα λίγα, ας το πω με ένα ποιηματάκι…(Απαγγελία).
Ας στο δώσω και αυτό, να το δώσεις στη μανούλα σου! «Δεν ξεχνώ μανούλα», είναι από τα Δοξαρίσματα. Όσα και να γράψω, λίγο ακόμα και ποιο να γράψεις, έχω γράψει πολλά ποιήματα για τη μάνα μου και για τους γονείς μου, αλλά για τη μάνα μου περισσότερο! Και αφιέρωσα ο βιβλίο ασφαλώς!

-Το ποίημά σας «Για μια Ελένη» , της ποιητικής συλλογής «Δοξαρίσματα», μπορεί να εκφράσει την γυναίκα ως αιώνιο σύμβολο;
«Όχι μόνο η Ελένη και η Ιωάννα και η Μαίρη και όλες οι γυναίκες, εκφράζονται. Η δική μου μάνα Ελένη. Ξεκινάμε με το «Ελένη», το αγαπώ, αγαπώ τη μάνα, αγαπώ τη γυναίκα και η σύζυγος είναι μια Ελένη από τον Τρωικό Πόλεμο. Είναι μια Ελένη, για καθέναν η «Ελένη» του! Το ποίημα αυτό είχε την τύχη να μελοποιηθεί και πολλά άλλα και μου αρέσει πολύ  και σαν πληροφορία! Είκοσι ποιήματά μου έχουν μελοποιηθεί και μπορεί κανείς να τα βρει στην ιστοσελίδα μου www.Spiros Karamoumtzos.com.
-«Ζητείται Νέος Ποιητής». Πως θα περιγράφατε αυτό τον ποιητή;

« Κοίτα τι γίνεται.  Όταν αναζητούσα τον τίτλο για το βιβλίο Ζητείται Ποιητής γιατί εκεί αναφέρεστε, στο μυαλό μου, ήταν αυτοί που τους ανέφερα και παραπάνω, Σολωμός, Φεραίος, Βαλαωρίτης, Παλαμάς, Σεφέρης, Ρίτσος, Ελύτης, Βρεττάκος κ.λ.π., που και στη δική τους εποχή, η Ελλάδα ζούσε κάποιο μαρτύριο και τότε ως από μηχανής θεός, έπαιρνε την Ελλάδα εμπνευσμένος, άναβε-σήκωνε το λάβαρο, ενέπνεε τους ταλαιπωρημένους, τους κατατρεγμένους. Σήκωνε λοιπόν το λάβαρο και βέβαια προς τη νίκη και λέω τώρα πάλι κρίση  Ζητείται Ποιητής, δεν είπα στρατηγός, δεν είπα πολιτικός, είπα ζητείται ένας ποιητής σαν τα παραδείγματα που είπα. Να φουντώσει τις καρδιές των ανθρώπων ,να τους δώσει και ένα θάρρος ότι πάμε για τη νίκη! Εφάμιλλος όμως με τα χαρακτηριστικά αυτών. Να ταρακουνήσει τα λιμνάζοντα ύδατα  και τώρα σε τέτοιο βαθμό μα σε τέτοιο βαθμό, που η Ελλάδα να οδηγηθεί στο καλό και να πάψω να λέω εγώ ζητείται ποιητής αλλά «Ευρέθη ποιητής»! Κάπως έτσι!

-Τι είναι τα  χαϊκού και πώς επηρέασαν τον τρόπο γραφής σας;  ; Ήταν πρόκληση για εσάς; Κατακτήσατε και το βραβείο χαϊκού. Τα συναισθήματά σας;

« Μου κράτησες την καλύτερη συντροφιά… Τι είναι αυτά τα χαϊκού… Είναι εξαγωγή από την Ελλάδα. Στην Ελλάδα το έλεγαν «Λακωνίζει εστί Φιλοσοφείν». Να η ρίζα του, να οι μαντινάδες οι κρητικές, τη φιλοσοφία τους, αλλά όμως είναι η πιο συντομότερη ποιητική γραφή, είναι μια λογοτεχνική φιλοσοφία, τρόπος γραφής και έκφρασης για τους Ιάπωνες από τον 14Ο αιώνα. Το χαϊκού δεν είναι σημερινό, αλλά οι Έλληνες το είχανε πιο μπροστά από την Αρχαία Ελλάδα το «Λακωνίζει εστί Φιλοσοφείν», του μετρίου το μεγάλο που λέει ο Καραμούντζος.

Η λέξη χαϊκού σχετικό με σατυρικά ποιήματα, λογοπαίγνια που λέω εγώ-εσύ. Και στην Άπω Ανατολή, γίνεται από δυο λέξεις, από το Χάι-Κάι και από το Χο-Κου, ήταν παρόμοιες αυτές οι δυο, σφίξαν όμως αυτές τις δυο το Χάι από την πρώτη και το Κου από την δεύτερη και κάνουν το Χάι-κού . Έχει όμως γνωρίσματα. Πρέπει να είναι σε 17 συλλαβές κατανεμημένες σε 3 σειρούλες 5-7-5. Εάν δεν έχει αυτά τα χαρακτηριστικά, θα είναι μια φιλοσοφία, δεν θα είναι χαϊκού. Το μέτρο που λέγαμε, η μεζούρα, εδώ είναι με μεγάλη ακρίβεια, δεν θα είναι χαϊκού, θα είναι οτιδήποτε άλλο μπορεί και καλύτερο. Το εύοσμο αυτό λουλουδάκι της Ανατολής, άρχισε σιγά σιγά να καλλιεργείται και στην Ελλάδα. Την έφερε ένας Δ. Αντωνίου και ο Σεφέρης, αυτοί μετέφεραν αυτό το είδος της ποίησης. Της συντομότερης που υπάρχει, δεν υπάρχει πιο σύντομη, είναι τα δικά μας τα τετράστιχα. Αλλά ποίηση με λιγότερα και ακριβώς 17 συλλαβές δεν υπάρχει. Και άρχισε λοιπόν να καλλιεργείται και στην Ελλάδα να αγαπιέται σιγά σιγά, να ευδοκιμεί και να αρχίσουν να γράφουν Έλληνες σε αυτή τη μορφή και 
Άλλοι καλά, άλλοι χειρότερα, ανάμεσα σε αυτούς και εγώ πληροφορήθηκα αυτή τη μορφή, την οποία τη διάβασα, τη μελέτησα, έκανα τις πρώτες προσπάθειες και σιγά σιγά κάπου εκεί ολοκληρώθηκε μια δουλειά δική μου με 200 περίπου ποιήματα που βγήκε στις Δροσοσταλίδες. Οι Δροσοσταλίδες για μένα δικαιολογεί το χαϊκού, το συντομότερο. Οι Δροσοσταλίδες είναι μια στάλα δροσιάς και στο βιβλίο επάνω έχει κάτι σταγόνες, δροσοσταλίδες και τα εξώφυλλα είναι πολύ προσεγμένα. Έγραψα λοιπόν και δικαιώθηκαν με τα βραβεία που είπαμε προηγουμένως. Αλλά όμως μου είπες αν με επηρέασαν…
Και φυσικά με επηρέασαν, πρώτον γιατί η σκέψη μου, έγραψα πως το λίγο είναι κάτι ξεχωριστό που πρέπει να το προσέξουμε «Το Λακωνίζειν…». Πρέπει να το προσέξουμε και στη γραφή μας, δεν πάει να πει να γράψω ένα τετράστιχο, σε έκθεση ποίημα. Μακάρι να είναι λίγο και «ζουμερό». Από εκεί αποφάσισα να το κάνω και στην Ελλάδα, κάτι που δεν θα είναι χαϊκού και είμαι από τους λίγους στην Ελλάδα που έχω γράψει και τετράστιχα. Βιβλίο όλο με τετράστιχα είναι τα Φυλλοβολήματα. Με επηρέασε το «μικρό». Και εκεί ακριβώς έγραψα και το τετράστιχο του «μετρίου το μεγάλο προσπαθώ και εγώ να ψάλλω», επηρεασμένος από τα χαϊκού. Αγαπήθηκαν τα χαϊκού πάρα πολύ στο εξωτερικό αλλά και στην Ελλάδα. Ένα μεγάλο λογοτεχνικό σωματείο το «Καφενείο των Ιδεών» -έτσι λέγεται- αυτό  το  βράβευσε  για τη χρονιά αυτή με το πρώτο βραβείο (ως καλύτερο βιβλίο με χαϊκού). Να μην τα προσπεράσουμε εύκολα τα χαϊκού, ας διαβάσω και σας τα αφιερώνω: δέκα χαϊκού από τις Δροσοσταλίδες , τα οποία είναι χαϊκού της αγάπης. Απαγγελία.
-Ετοιμάζετε κάποιο καινούργιο βιβλίο και ποια η θεματολογία του;
«Αν έχω άλλα βιβλία.. Έστω και όσο μεγαλώνει κανείς, δεν μπορεί να περπατήσει α γρήγορα αλλά δεν μπορεί και να σταματήσει! Θα πω ότι δεν έχω απλώς έτοιμα και συνεχίζω να γράφω, θα σας πω όμως ποια είναι ήδη έτοιμα, τα οποία δυστυχώς αναζητούν εκδότη. Η κρίση είναι ένα ακριβώς εμπόδιο που δεν έχουν εκδοθεί ήδη τέσσερα βιβλία έτοιμα με τους προλόγους τους. Το ένα είναι με χαϊκού και το λέω Κυκλάμινα  - στον κήπο μου έχω φυτέψει όχι μεγάλα κυκλάμινα, του αγρού- και ο κήπος μου είναι γεμάτος με κυκλάμινα. Ο Κήπος του Ποιητή βγάζει και κυκλάμινα. Και επειδή είναι μικρά τα κυκλαμινάκια και είναι και όμορφα, έτσι είναι και τα χαϊκού. Το δεύτερο βιβλίο είναι με ποίηση πάλι και είναι το λεγόμενο Δειλινά . Τώρα το «δειλινά»  κάτι λέει, πάμε προς το δείλι. Μπορούμε και  να γράψουμε μετά το δείλι, αλλά ο ήλιος πάει να βασιλέψει.( Ο Καζαντζάκης στην αναφορά του στον Γκρέκο, όποιος δεν το ‘χει διαβάσει αξίζει μια αναφορά και διάλεξε να δώσει την αναφορά όπως ο στρατιώτης στο λοχαγό. Τον βρήκε τον Ελ Γκρέκο να του δώσει σαν Έλληνας μια αναφορά, εκεί γράφει κάπου στην εισήγησή του, μαζέψαμε τα σύνεργα, τα μολύβια μας, τα τετράδιά μας, όχι γιατί δεν έχω να γράψω, όχι γιατί κουράστηκα, ο ήλιος βασιλεύει, ο ήλιος…..).

Το τρίτο είναι πολυσέλιδο βιβλίο, πολύ μεγάλο με ποιήματα που είναι καινούργια και μερικά που είναι από τις προηγούμενες συλλογές και τα κάνω ένα σώμα με τίτλο Τα Ερωτικά του Σπύρου Καραμούντζου- έχουμε και ερωτικά λοιπόν- τα επέλεξα εγώ ο ίδιος, είναι καινούργια και μερικά παλιά σε ένα σώμα. Για τα Ερωτικά έχουν ενθουσιαστεί οι προλογίζοντες!
 Και το τέταρτο, Τα Ανάλεκτα  είναι το βιβλίο που έχω συγκεντρώσει κάποιες ομιλίες που έχω κάνει στη σταδιοδρομία μου ως δάσκαλος, ως σχολικός σύμβουλος, παιδαγωγικές ομιλίες-πεζά (εορταστικές, για τη μάνα)και είναι τα λεγόμενα ανάλεκτα που δεν έχουν λεχτεί. Αυτά αποτελούν τα πεζά, όπως πέρα από τα ποιήματα έχω γράψει τα Λόγια Καρυάς  που είναι πια τιμητικό για το χωριό μου και με συγκινεί αυτό και Οι Γνώσεις δίνουν Φτερά στην έμπνευση, η συνέντευξη της κυρίας Ζαχαρούλας Γαϊτανάκη, είναι από τα πεζά μου. 

-Ποιο ποίημά σας θα θέλατε να μπει στον πρόλογο της συνέντευξής μας και γιατί;

« Ποίημα στον πρόλογο δεν υπάρχει δεύτερο, ένα και μοναδικό, οι Αλκυόνες

είναι η ποιητική μου σημαία! (Με εντυπωσίασες!).
-Παρακαλώ, ποιον τίτλο θα θέλατε να δώσετε στην συνέντευξή μας;

Τίτλος συνέντευξης: « Μια απρόσμενη και τιμητική συνέντευξη!». Δεν το περίμενα… με εξέπληξε η γνωριμία μας!

-Πως θα περιγράφατε τον εαυτό σας με δυο λόγια;

«Κακό που μας βρήκε με σένα, μη μαθαίνεις πολλά πράγματα. Τι να πει κανείς .Δεν έχω κάτι ξεχωριστό, ούτε αρετές μεγάλες ούτε ελαττώματα τρομερά, δηλαδή εκείνοι που ξέρουν το ξέρουν καλύτερα για τον εαυτό μου, είναι αυτοί που με έμαθαν στη διαδρομή, οι γονείς, οι δάσκαλοι μου και επιπλέον τα παιδιά. Αυτοί είναι που ξέρουν καλύτερα και τα καλά μου και τα άσχημά μου. Δεν έχω κάποιο προτέρημα που είναι άξιο μνείας αλλά ούτε και κανένα τρανταχτό ελάττωμα . Είναι αλήθεια ότι στην καθημερινότητα, στις συναλλαγές, κάποιες μικροαρετές και κάποια μικροσφάλματα. Για τα σφάλματα, ότι σφάλμα έχω θα πρέπει να το έχω διορθώσει αν το ‘χω ακόμα ή αν κάποιον έχω βλάψει με το ελάττωμά μου είναι και μια ευκαιρία να του ζητήσω και «συγνώμη». Για τις αρετές του κάθε παιδιού, όταν μεγαλώνει, φταίνε οι γονείς. Μετά από εκεί και πέρα φταις και εσύ αν κάτι δεν πήγε καλά. Έρχονται οι μικροαρετές. Οι γονείς είναι εκείνοι που σε βάλανε στον δρόμο της αρετής και εμένα καλό μου κορίτσι και το «δασκαλίκι». Οφείλεις κύριέ μου να μην είσαι «Ο δάσκαλος που δίδασκες και νόμο δεν εκράτεις!». Πρέπει να γίνει αυτό που διδάσκεις και διδάσκεις το καλό να το τιμήσεις και εσύ! Φτάνουμε στο τέλος…
-Ποιο όνειρό σας θα θέλατε να πραγματοποιηθεί; Αν δεν έχει πραγματοποιηθεί έως σήμερα;

«Ότι πραγματοποίησα σε τούτη τη δύση που είναι και μεγάλη για μένα… Μεγάλωσα αρκετά! Ότι πραγματοποίησα, δεν είχα σαν όνειρο να το κάνω, με τη δουλειά μου ερχότανε και ένα βήμα παραπέρα και άλλο λίγο και άλλο λίγο και καταντήσαμε να γίνουμε και ποιητές!!! Τι να πω παραπάνω. Άραγε, δεν το είχα όνειρο να γίνει, όχι όλα τα άλλα, αλλά και ποιητής που καταντάει ο άνθρωπος!!(πολύ ευχάριστη ατμόσφαιρα). Αλλά όμως συμβαίνει και το εξής, άλλο να έχουμε υγεία και ότι καλό έρχεται καλοδεχούμενο! Αλλά όμως δεν θα πέσει από τον ουρανό, θέλει αρετή και τόλμη, θέλει κόπο, θέλει προσπάθεια! Ναι μεν καλοδεχούμενο, αλλά «συν Αθηνά και χείρα κίνει»!
-Τι εύχεστε στον κόσμο;

« Σαν ευχή, είμαι τόσο πολύ επηρεασμένος από την κατάσταση που ζούμε, να τελειώσει λίγο η κρίση και ωφελιμιστικά, να μπορέσω να εκδώσω και εγώ τα βιβλία μου!»
Σχολιασμός του ποιητή σχετικά με την συνέντευξη

« Ήταν μια όμορφη συνέντευξη, θέλω να σε συγχαρώ, γιατί έχεις φτάσει αυτή τη στιγμή, σε άλλο επίπεδο και θα ανέβεις ακόμα περισσότερο! Να ζω να σε καμαρώνω! Οι ερωτήσεις σου ήταν καίριες, η ενδιάμεση παρέμβαση ενθαρρυντική, δεν ένιωσα ότι μου κάνουν ανάκριση και σου εύχομαι κάθε καλό για σένα Ιωαννούλα μου και την οικογένειά σου! Να ‘σαι καλά κούκλα μου! Δεν ξέρω αν είπα εκείνο στην αρχή, αν θα δικαιώσω την επιλογή και να πω το άλλο, να ανταποκριθώ στις προσδοκίες! Να ευχαριστήσω το Πανεπιστήμιο και ιδιαίτερα τους χαιρετισμούς στην κυρία Κοντογιάννη και κυρία Βαλεντίνη Μιχαήλ. Εγώ βλέπω ένα πράγμα, ότι απόκτησα ένα καλό φίλο, έτσι νιώθω! Σαν μαθήτρια θα ήθελα την πρόοδό σου! Να μου πεις πάντα υπάρχει γιατί αυτό που κάνετε «εν προόδο είστε»! Και εσύ να γράφεις και να μελετάς! Έρχονται αυτά όλα καλοδεχούμενα!

-Σας ευχαριστώ που μου χαρίσατε όλα τα βιβλία σας!

“Απαγγελία οι Αλκυόνες , αλλά και το πρώτο ποίημα που το αποδέχτηκα ως πρώτο. Και θα μου πεις αν σου αρέσει!
Αυτές είναι οι Αλκυόνες μου!”
-Μεγάλη μου τιμή και χαρά που σας γνώρισα! Χίλια ευχαριστώ για την παραχώρηση της συνέντευξης! Σας ευχαριστώ από καρδιάς!
Αναστοχασμός
Στο τέλος της εργασίας και φτάνοντας στο σημείο του «Αναστοχασμού», όλες οι στιγμές της συνέντευξης ήρθαν πάλι στο μυαλό μου! Ήταν «καρμική» η συνάντηση με τον ποιητή μου! Ποιητής μου! Έχω πια τον δικό μου ποιητή! Κυριολεκτικά και μεταφορικά! Ο κύριος Σπύρος μου υποσχέθηκε πως θα διατηρήσουμε την επικοινωνία μας και ότι είμαστε πλέον φίλοι! Είμαι ευτυχής που γνώρισα έναν τόσο ευγενικό και καλόκαρδο άνθρωπο! Ο οποίος σαν να ήθελε να με «σκεπάσει» με όλη την πατρική στοργή του κόσμου!

Πριν μου ανακοινωθεί το όνομά του, κάποιο βράδυ τυχαία βρήκα την ιστοσελίδα του και ευχήθηκα να είναι εκείνος για τη συνέντευξη! Καμιά φορά οι ευχές πραγματοποιούνται! 

Χωρίς να μου αρνηθεί ή να με δυσκολέψει, -ακόμα και στην τηλεφωνική μας επικοινωνία-σε τίποτα. Ορίσαμε ημερομηνία, μέρος και ώρα συναντηθήκαμε και συστηθήκαμε! Η αίσθηση της πρώτης στιγμής ήταν σαν να γνωριζόμασταν χρόνια! Τα αστεία και η ευχάριστη συζήτηση δεν άργησε να έρθει. Μόλις άνοιξα το μαγνητοφωνάκι , άρχισε το ταξίδι στη ζωή του! Σε μια άλλη εποχή! Τον άκουγα με δέος, δεν μπορούσα να τον διακόψω, ταξιδεύαμε, συνοδοιπόροι στα δύσκολα εκείνα χρόνια της Κατοχής, σε μια άλλη εποχή!
Ένας άνθρωπος με φυσική ευγένεια, έμπειρος εκπαιδευτικός, ο οποίος τίμησε και προσέφερε στο «δασκαλίκι» που «υπηρέτησε» με σεβασμό.
Η ποίηση για εκείνον είναι τρόπος ζωής, χωρίς υπερβολή όλη του η ζωή! Το συγγραφικό του έργο μακροσκελές.
Τα βιβλία του περιέχουν θέματα από την φύση, την καθημερινή ζωή, την Ελλάδα της κρίσης, την αγάπη, τον έρωτα! Εξαιρετικά βιβλία τα οποία έχουν βραβευτεί και έχουν αποσπάσει τιμητικές διακρίσεις στην Ελλάδα και το εξωτερικό.
Η ενασχόλησή του με την ιδιαίτερη μορφή Ιαπωνικής ποίησης Χα΄ι΄κού  του «άνοιξε» το δρόμο για διεθνείς διακρίσεις και καταξίωση. Αναγνωρισμένος σε Ελλάδα και εξωτερικό, μεταφράζονται τα ποιήματά του σε πολλές γλώσσες(Ρωσικά, Ιαπωνικά) και έρχεται κοντά στο αναγνωστικό του κοινό σε πολλές γωνιές του κόσμου! Επίσης διακόσια περίπου ποιήματά του έχουν μελοποιηθεί.
Στο μέλλον θα μας εκπλήξει ευχάριστα με τις καινούργιες του ποιητικές συλλογές που βρίσκονται υπό έκδοση: 1)  Χαϊκού-Κυκλάμινα, 2)ποίηση, Δειλινά, 3)(πολυσέλιδο-ποιήματα) Τα Ερωτικά του Σπύρου Καραμούντζου, 4) Τα Ανάλεκτα-ομιλίες-πεζά (μαζί τα Λόγια Καρυάς και Οι γνώσεις δίνουν φτερά).
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ-ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ
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Τα ομορφότερα λουλούδια που μου έχουν χαρίσει ποτέ.. Ο κ. Καραμούντζος με συγκίνησε με τα όμορφα λουλούδια που μου χάρισε από τον κήπο του…
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Εδώ με την αγαπημένη του φίλη, μαθήτρια (και ποιήτρια), του κ. Σπύρου Καραμούντζου, κ. Μαίρη Κουλεντιανού, την οποία την ευχαριστούμε θερμά για την φιλοξενία της, κατά τη διάρκεια της συνέντευξης.
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Το πρώτο « τυχερό παιδί» του κ. Σπύρου Καραμούντζου
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Σε ομιλία του για τον Κωνσταντίνο Καβάφη στα Κρέστενα Ηλείας το 1988.
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ΤΙΜΗΤΙΚΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗ  ΤΟΝ ΜΑΪΟ ΤΟΥ 2014 ΑΠΟ ΤΟΝ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟ ΣΥΝΔΕΣΜΟ ΜΕΛΒΟΥΡΝΗΣ στην ΑΥΣΤΡΑΛΙΑ ΓΙΑ 

ΤΟΝ ΣΠΥΡΟ ΚΑΡΑΜΟΥΝΤΖΟ & ΤΟ ΕΡΓΟ ΤΟΥ




Ο Σπύρος Κ. Καραμούντζος είναι μέλος της «I.W.A.» με Πρόεδρο 

την Dr. Teresinka Pereira, όπως πιστοποιεί το Δίπλωμα – Ταυτότητα Μέλους:
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Α’ Βραβείο Σατιρικής Ποίησης για το ποίημα «Ο παπάς με τα κουκιά», απόπεριοδικό «Κελαινώ» (Δεκέμβριος 2005).
Βραβείο Ποίησης από το περιοδικό «ΚΕΛΑΙΝΩ», στις 21 Μαρτίου 2006, για την ποιητική του συλλογή «ΔΡΟΣΟΣΤΑΛΙΔΕΣ».
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