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ΠΕΡΙΛΗΨΗ
Η παρούσα συνέντευξη έχει ως αφετηρία ερωτήσεις που εστιάζουν τόσο στην βιογραφία  της ποιήτριας όσο και στο καλλιτεχνικό έργο της ,σε μια προσπάθεια να ακουστούν πιο αναλυτικά και καθαρά ιδέες και  απόψεις της και να αποκαλυφθούν ενδιαφέρουσες πλευρές του χαρακτήρα της και της προσωπικότητας της. Επίσης επιχειρείται να αναδεχθεί η γενικότερη στάση ζωής και η φιλοσοφία της. Οι απαντήσεις της είναι αναλυτικές, ειλικρινείς , και φανερώνουν την ιδιαίτερη ιδιοσυγκρασία της και τις σφαιρικές γνώσεις της, με αναφορές σε βιώματά της,  σε γεγονότα της σύγχρονης ιστορίας μας, καθώς και της καθημερινότητας, και δίνουν υλικό για προβληματισμό και περαιτέρω έρευνα σχετικά με  διάφορα κοινωνικά θέματα. 
ΛΕΞΕΙΣ ΚΛΕΙΔΙΑ

Παιδί, παιχνίδι, τραγούδι, ζωή, γέλιο, κλάμα, ποίηση, ζωγραφική, ρυθμός,
νους, καρδιά, εργασία, οικογένεια, φύση.
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ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ –ΕΡΓΟΓΡΑΦΙΑ ΤΗΣ ΠΟΙΗΤΡΙΑΣ
       Η Κατερίνα Παπαμιχαήλ-Ρήγα , ή «ΚΑ-ΠΑ-ΡΗ» , είναι εκπαιδευτικός, ζωγράφος, ποιήτρια και  πεζογράφος.

       Γεννήθηκε στην Ερμιόνη και μετά τα δέκα της χρόνια έζησε στον Πειραιά (Πασαλιμάνι) τα γυμνασιακά και σπουδαστικά της χρόνια. Απεφοίτησε αριστούχος από την Ράλλειο Παιδαγωγική Ακαδημία. Εργάστηκε δεκαοκτώ χρόνια στην ιδιωτική και δημόσια Εκπαίδευση. Την πρώτη χρονιά στην Ερμιόνη αμισθί. 

       Από έφηβη 18 ετών ζωγράφιζε, πραγματοποιώντας πολλές εκθέσεις –ατομικές και ομαδικές και έγραφε ποιήματα. Παντρεύτηκε τον Αναστάσιο Ρήγα, δικηγόρο, διευθυντή του Γεν. Λογιστηρίου, Νομάρχη και Πολιτευτή Αιτωλοακαρνανίας.  Απέκτησαν δύο παιδιά, την Φωτεινή, συμβολαιογράφο, και τον Γεώργιο, πλαστικό χειρουργό. Έχει τρία εγγόνια.
       Σήμερα συνταξιούχος και για τρεις θητείες Πρόεδρος του Συλλόγου «Ίωνες Νέας Σμύρνης», εξέδωσε πέντε  ποιητικά βιβλία: 

«Τραγουδώντας τη Ζωή»   2004 

«Του νου και της Καρδιάς» 2012 

«Καφές με καϊμάκι» 2012
«Από το χάραμα ως το γιόμα» 2015 

«Η ζωή είναι ένα κράμα από γέλιο και από κλάμα» 2015
Τα βιβλία της έχουν παρουσιάσει στο κοινό φιλόλογοι και λογοτέχνες με οργάνωση των Δήμων Ν. Σμύρνης (δυο φορές), Ερμιονίδος (μια φορά), Δήμου Αθηναίων υπέρ των Γιατρών Χωρίς Σύνορα (μια φορά) και το Τμήμα Θεατρικών Σπουδών του Παν/μίου  Πελ/σου. Δημοσιεύει ποιήματα με διάφορα θέματα και κείμενα – επί το πλείστον ηθογραφικά – σε περιοδικά, εφημερίδες και λογοτεχνικά τεύχη. Έχει συμπεριληφθεί στη πολύτομη εγκυκλοπαίδεια Λογοτεχνίας του Χάρη Πάτση.
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            1)«Τραγουδώντας τη ζωή».

    Το 1ο βιβλίο  η Κατερίνα Παπαμιχαήλ -Ρήγα  το αφιέρωσε στους γονείς της και περιέχει 112 ποιήματα, τα οποία παρουσιάζονται χωρισμένα στις ενότητες: Α) «αξίες»(22), Β) «ξεδίπλωμα ψυχής» (33), Γ) «της σάρκας μου γεννήματα καρδιάς μου στιχουργήματα» (14), Δ) «μνήμες» (18), Ε) «σφραγίδες επικαιρότητας» (25).                       

     Όπως αναφέρει  στην εισαγωγή του βιβλίου  τα εκδίδει στην «στερνή περίοδο της ζωής της,  με σκοπό την συγκέντρωση, διάσωση και αποτύπωση των βιωμάτων σε διάφορες στιγμές της ζωής, ποιήματα ευκαιρίας κατά κυριολεξία και κατά μεταφορά… ύμνοι και μοιρολόγια.»

2) «Του νου και της Καρδιάς». 
       Η 2η ποιητική συλλογή είναι αφιερωμένη στους θυσιασμένους σε ώρα καθήκοντος και περιέχει 122 ποιήματα, από τα οποία 10 είναι «μονοστροφές» και 12 «μνήμες». Επίσης η ποιήτρια αναφέρει στον πρόλογο και στην εισαγωγή  του βιβλίου ότι τα ποιήματα αυτά είναι «αναβλύσματα συναισθηματικής εκφόρτισης, περίσκεψης, διαλογισμού, αγαλλίασης, εξαπόλυσης μηνυμάτων, αλλά και διακωμώδησης ανθρώπινων αδυναμιών και καταστάσεων. Η ζωή θέλει εκτός των προβληματισμών και ευθυμία… τα ποιήματα είναι προϊόντα λάβας ενθουσιασμού, απογοήτευσης, νευρικότητας, ευδαιμονίας, απόλαυσης. Δεν είναι ενός ύφους, μιας έντασης, έχουν ποικιλία μέτρου και στιχοπλοκής…. ακάλυπτα, απροσποίητα, ξάστερα ντυμένα με χιτώνα αντικειμενικότητας ….ο στίχος να ρέει… ο ρυθμός εξωραΐζει τον λόγο…». 
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           3)«Καφές με καϊμάκι». 
   Η 3η ποιητική συλλογή της ΚΑ-ΠΑ-ΡΗ είναι αφιερωμένη στους μαθητές της και  αποτελείται από τις ενότητες :«χιουμοριστικές βιταμίνες» (22 ποιήματα), «επικαιρότητα» (19 ποιήματα) και «εκδρομικά»(13 ποιήματα). 
     Όπως αναφέρει στον πρόλογο ο σκοπός είναι να αποτελέσει ένα διάλειμμα στη φορτωμένη με σκοτούρες και προβλήματα σημερινή ζωή μας. « Παραγνωρίζοντας τη σωκρατική διάθεση της δια βίου μάθησης ο σημερινός εγωισμός δε δέχεται τα καθαρά διδάγματα …η ποίηση αρχαιόθεν είχε την αποστολή απορροής διδαγμάτων. Έτσι και μέσα από το χιούμορ μπορείς να προσφέρεις στο βωμό του πρακτέου.. που ωφελεί τους καλοπροαίρετους …παίζοντας με τους στίχους βγάζω και το πιστεύω μου. Στην ζωή μου έπαιξα πολύ, στιχούργησα, ζωγράφισα, γυμνάστηκα και γύμνασα ..δίδαξα γνώση και ήθος στα παιδιά μου και στα παιδιά του κόσμου. Από την αύρα τους εισέπνευσα αγνότητα και ανθρωπιά…».
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4)«Απ’ το χάραμα στο γιόμα».
    Αφιερωμένο στους κάθε λογής δυστυχισμένους το βιβλίο περιέχει 127 ποιήματα, χωρισμένα στις ενότητες: «1ο μέρος» (80), «2ο μέρος» (7), « μονοστροφές»(28) , «τιμές» (5), «μνήμες» (5) και «φιλοξενία» (2).    

    Επίσης περιέχει κριτικές για την ποίηση της, τις απόψεις της περί ποιητικού λόγου και προλεγόμενα. Η ποιήτρια αναφέρει χαρακτηριστικά : «ο αληθινός ποιητής για να δημιουργήσει εμπνέεται, σκέπτεται, ονειρεύεται, αισθάνεται, τέρπεται αισθητικά τέρποντας και τους άλλους και θεωρεί υποχρέωσή του την ομολογία της αλήθειας και αν ακόμα είναι πικρή ή αν μειώνει τον ίδιο… .η ποίηση είναι μια σκέψη πνευματώδης με αρμονία και ρυθμό…. .ο καλλιτέχνης οποιασδήποτε μορφής γεννιέται, δεν κατασκευάζεται. Απλοϊκοί και ασπούδαστοι άνθρωποι έχουν μέσα τους την ποίηση και άλλοι θεωρούν το πτυχίο τους ικανό για όλα.» Επίσης  δεν θεωρεί τα ποιήματά της «ψάρια του βυθού της φιλοσοφίας αλλά αφρόψαρα της καθημερινότητας ..με θέματα ποικίλα , ανάλογα με τα ερεθίσματα.» 
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              5)«Η ζωή είν’ ένα κράμα από γέλιο κι από κλάμα»
        Το βιβλίο αυτό περιέχει 56 ποιήματα χωρισμένα στις ενότητες: «σκωπτικά»(25), «επικαιρότητα»(19), «δημοτικά» (3) και «ανέκδοτα εμμετροποιημένα»(10). Η ποιήτρια το αφιερώνει σε όσους σηκώνουν χιούμορ. Όπως αναφέρει στο εισαγωγικό σημείωμα την διακατέχει μια διάθεση να διασκεδάζει διασκεδάζοντας τους γύρω της. Μαγνητίζεται από την σάτιρα όχι όμως την χυδαία. Σημειώνει ότι το καλύτερο δώρο είναι το γέλιο, το οποίο χρειαζόμαστε γιατί είναι τροφή της ψυχής και το βιβλίο μπορεί να το προσφέρει. Όλα τα ποιήματα είναι ελαφρά γραμμένα για εκτόνωση και με «παραδοσιακά εργαλεία». 
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Η ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ

   Όταν μου ανακοίνωσαν ότι πρέπει να πάρω συνέντευξη από την Κατερίνα Παπαμιχαήλ-Ρήγα στην Ερμιόνη, είπα: «πω-πω! Πώς θα πάω εκεί κάτω με τον μπέμπη μου». Μόλις όμως είδα στο διαδίκτυο κάποιες φωτογραφίες της, στις οποίες διακρίνονταν ζωγραφικά της έργα με εικόνες γυναικείων παραδοσιακών φορεσιών, εντυπωσιάστηκα (μου θύμισαν και παλιά δικά μου σχέδια). Διάβασα και κάποια κείμενά της και αυτό ήταν. Οργάνωσα οικογενειακό ταξίδι στην Αθήνα για να την επισκεφθώ, αφού η ποιήτρια τον χειμώνα διαμένει στην Ν. Σμύρνη. Το αρχικό μας ραντεβού ήταν στις 15 -11ου,εξαιτίας όμως της άφιξης του Ομπάμα συναντηθήκαμε στις 17-11ου 2016. Με καλοδέχτηκε. Με φίλεψε ένα σωρό νοστιμιές και σπιτική λεμονάδα, που είχε φτιάξει μόνη της. Χαμογελαστή, καλοντυμένη. Το σπίτι της φανέρωνε την επιμέλεια, το καλό της γούστο και την καλλιτεχνική της φύση. Η μεγάλη βεράντα του διαμερίσματός της ήταν γεμάτη γλάστρες με φυτά και λουλουδάκια. Αφού τακτοποίησα τα συμπράγκαλα μου ξεκινήσαμε την συνέντευξη, στην διάρκεια της οποίας μου αποκάλυψε ένα μεγάλο μυστικό.
Η ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ

(Η συνέντευξη ξεκινά με ένα τραγούδι: αρχίζει να τραγουδάει το τραγούδι, καθώς αυτό ακούγεται ηχογραφημένο από την φωνή της, σε συσκευή καταγραφής ήχου. Το είχε ηχογραφήσει παλιότερα, για την εγγονή της την Κατερίνα»
-Κάνει βόλτα το φεγγάρι, 
βγαίνουν έξοδο οι φαντάροι, 
κι είναι μια βραδιά ωραία στην Αθήνα, στον Περαία.
Χάθηκαν οι καστανάδες
κι οι αργόσχολοι βοριάδες, 
κι απ’ τη ρίζα του χειμώνα
φύτρωσε μια ανεμώνα.

Όμορφή μου Κατερίνα, 
του μπαξέ μου καρδερίνα, 
άνοιξε την αγκαλιά σου
και τα ροδοβλέφαρά σου·
να χιμήξω στ’ ακρογιάλια
του κορμιού σου τα καθάρια
που `χουν βότσαλα κοχύλια, 
τ’ ουρανού τα πετραχήλια.

Βγαίνει βόλτα η λατέρνα, 
στολισμένη ως τη φτέρνα, 
κι ένα αμούστακο χαμίνι
μιας μικρής τον ήλιο πίνει.
Κι ένας άνεμος αντάρτης
σαν ηλιοκαμένος ναύτης
βγήκε τσάρκα στα σοκάκια
να γλυκάνει τα φαρμάκια.

 Όμορφή μου Κατερίνα, 
του μπαξέ μου καρδερίνα, 
άνοιξε την αγκαλιά σου
και τα ροδοβλέφαρά σου·
να χυμήξω στ’ ακρογιάλια
του κορμιού σου τα καθάρια
που `χουν βότσαλα κοχύλια, 
τ’ ουρανού τα πετραχήλια.

«Από τότε που το έγραψα μέχρι τώρα έχει γίνει η φωνή μου»
-Μπορείτε να μας μιλήσετε για την ζωή σας;

«Εγώ θεωρώ τον εαυτό μου ευτυχή, που γεννήθηκα σε επαρχία. Σε μία κωμόπολη χαρισματική μπορώ να την πω, γιατί είχε ποικίλη ζωή και στεριανή  και ναυτική ε και ακόμη και μεταλλεία είχε και όλων των λογιών τις φάσεις. Γνώρισα ,πήρα τη γνώση, την πείρα και τα υπάρχοντα, από τους οργανισμούς ζώα, φυτά, και από τη λειτουργία αυτών και των ανθρώπων. Από το περιβόλι που είχε ο πατέρας μου, είχε μαγαζί και περιβόλι, μπόρεσα και γνώρισα όλα τα μικρά ζωάκια, μικρά και μεγάλα, από βατράχους, και ποντίκια και φίδια μέχρι  κατσικούλες και κότες , γάιδαρο και άλογο, όλες τις συμπεριφορές των ζώων, τη φύση. Γνώρισα επίσης τη θαλασσινή ζωή και τη διαμόρφωση όλων των παραλίων, γιατί η Ερμιόνη είναι μια μικρή χερσόνησος, σαν ένα χέρι που απλώνεται μες τη θάλασσα και  περικλείεται από νερό. Στις παραλίες λοιπόν περνούσα όλες τις διαθέσιμες ώρες. Εκεί γνώρισα και μαζεύαμε τα καβούρια, τις γαρίδες, τα όστρακα, τα ψαράκια κ. λ., και τη ζωή των ψαράδων. γνώρισα και αυτήν πλευρά. Επίσης οι ναυτικοί οι Ερμιονίτες  όπως κάποτε μου λέγανε όταν ήμασταν στη Χαλκιδική ,που πηγαίνανε πολλές (με έμφαση ) βάρκες από την Ερμιόνη, όταν άκουγαν ότι είμαι από Ερμιόνη, εκεί που είναι οι επιστήμονες ψαράδες;.. ακόνη και στο ψάρεμα είχαν πάει με τις βάρκες ήταν άριστοι ψαράδες, ψαρεύανε με πέντε  κοντάρια, ένωναν πέντε  κοντάρια σε τέτοιο βάθος . Θέλω να πω ότι είχα αποκτήσει πολλές εμπειρίες. Λοιπόν για να μην επεκτείνομαι πολύ ,η  ζωή μου τα πρώτα δέκα χρόνια ήταν και η καλύτερη, γιατί ο πατέρας μου και οι γονείς μου ήταν πολύ δουλευταράδες. Ανταπεξέρχονταν σε πολλές δουλειές και μας παρείχαν όλα τα αγαθά».

-Ποια ήταν η εργασία του πατέρα σας;
«Ο μπαμπάς μου ήταν έμπορος,.. αλλά εμπορευόταν όλα τα είδη… από. .είχε παντοπωλείο που περιελάμβανε όλα τα.. από σιδηρικά, από τρόφιμα , τυροκομικά. .είχε και είδη οικοδομών στο περιβόλι, είχε τα κτήματα, είχε τα περιβόλια, ερχόταν και έπαιρνε όλα τα καινούργια α.. φυτά που έρχονταν τα μπόλια από την Αμερική, ήτανε μερακλής, γιατί πήγαινε για  γεωπόνος ,του άρεσε … είχε πάει και στο Βαρβάκειο . Ήταν ο πρώτος μαθητής του Βαρβακείου, αλλά στο τέλος δεν τα κατάφερε, πέθανε ο πατέρας του και σταμάτησε στο τέλος του Βαρβακείου…. Η μητέρα μου  επίσης ήταν πολύ εργατική, και από αυτήν ..να σου πω ,ήταν άριστη δεξιοτέχνης, όλες τις οι δουλειές ήταν τέλειες, καλλιτεχνικές και από εκεί φαντάζομαι ότι…
Η μάνα μου ήταν αρίστη δεξιοτέχνης, είχε όλων των λογιών τα καλλιτεχνήματα τα κατάφερνε, ίσως από εκεί πήρα και εγώ την καλλιτεχνική φλέβα. Από τον πατέρα μου αν πήρα «
-Για την ποιητική;
«Την ποιητική ,γιατί και αυτός ήταν ποιητής και ήταν και ο πρώτος μαθητής του Βαρβακείου… όταν σταμάτησε την τελευταία τάξη είπαν: «έγκλημα (με έμφαση )κάνετε που μας παίρνετε τον καλύτερο μαθητή», (γελά λίγο στο τέλος.) Πέρασα μια καλή ζωή, γιατί εκτός από τα υλικά αγαθά που μας ευχών εμένα και του αδελφού  μου βέβαια, ήταν και μια οικογένεια που εκτιμούσε τη μόρφωση και είχε και την έφεση».

-Είχατε πολλά βιβλία στο σπίτι;

«Αν σας πω τώρα μία ιστοριούλα …. με τον αδερφό μου, ο αδερφός μου ήταν άριστος από μικρός… δηλαδή σε μια εποχή που δεν ήταν τα παιδιά τόσο… ξύπνια ούτε και οι γονείς ασχολούνταν , σε μια εποχή. .πριν πάει σχολείο και αυτός και εγώ διαβάζαμε, μπορούσαμε και διαβάζαμε αλλά αυτός ήταν τρομερός, ήταν τρομερός , ήταν τρομερό μυαλό.  Το’ χα γράψει και σε ένα ποίημα, δηλαδή πήγαιναν και του λέγανε ..έκανε αυτοσχέδια. Πήγαιναν και του έλεγαν κάτι  μεγάλες κοπέλες για να τον πειράξουν : «ξέρεις γράμματα Κώστα; Ε, -Πώς δεν ξέρω, πώς δεν ξέρω .-.πως είναι το Α»,  άνοιγε τα πόδια του, «να το άλφα …- πώς είναι το βήτα; -άμα δεν το ξέρω το βήτα;» έκανε και το πόδι πίσω ημικύκλιο, έκανε και το χέρι, « να το  βήτα,  να και το γάμμα» θέλω να πω ότι δικής του  έμπνευσης. Ήταν πολύ καλός μαθητής, άριστος. Τέλος πάντων ας μην τα πολυλογώ και τα επεκτείνω. Είχαμε μία έφεση, ναι, αλλά και οι γονείς μας το προώθησαν».
-Εσείς σπουδάσατε;

«Εγώ,,, Ναι. Επειδή είχαν στείλει  τον αδελφό μου, γιατί τότε δεν δίνανε πολλή σημασία  στη μόρφωση των κοριτσιών.  Και μάλιστα όλος ο περίγυρος του πατερά μου έλεγε «τι το θες και το στέλνεις το κορίτσι ..πάνε οι φτωχές! Πάνε οι φτωχιές για να  δουλέψουνε! » Σκέψου.

-ή για το δημόσιο τα ίδια λέγανε, είναι για τα φτωχά κορίτσια.  

«Ναι, ή όπου ήταν  πολλά κορίτσια, «εσύ έχεις μόνο ένα», δεν είχε η Ερμιόνη γυμνάσιο. Νοίκιασε εδώ στην Αθήνα και έστειλε την χήρα την αδερφή του να τον κηδεμονεύει το γιο και εφόσον  ήταν μετά έστειλε και μένα».

-Στην Αθήνα; 

-Ναι στη Αθήνα. Όχι εγώ ήμουν στον Πειραιά, στην αρχή ήταν στην Αθήνα και  μετά πήγαμε στον Πειραιά, για να είμαστε πιο κοντά και εκεί μας έστελναν τα αγαθά. 
-Σας άρεσε πιο πολύ ο Πειραιάς από την Ερμιόνη; Πώς τον είδατε.

«Όχι, έκανα πολλά κλάματα»
-παρότι ήταν ωραία, είχε θάλασσα.
«Ήταν ωραία για άλλους που δεν είχαν τη ζωή, εγώ είχα τη ζωή τη χαρισάμενη στη Ερμιόνη στα παιδικά μου χρόνια και δεν την άλλαζα με τίποτα. Και ..τέλος πάντων».
-Τα καταφέρατε όμως.
«Ναι. Σιγά σιγά συνήθισα. Αλλά άργησα να συνηθίσω, μου φαινόταν ξενιτιά ο Πειραιάς». 

-Είχε το θέατρο όμως, είχε διαφορές. 

«Να μεγαλώνοντας όμως πηγαίναμε στους  κινηματογράφους, κάναμε τα παρτάκια μας στις τελευταίες τάξεις του γυμνασίου, στην Ακαδημία. Κάθε Κυριακή το σπίτι μας ήταν το κέντρο της  συγκέντρωσης των πατριωτών». 

-Πήγατε στην Ακαδημία την Παιδαγωγική εννοείτε;

«Όχι. Πήγα και το Ράλλειο Γυμνάσιο και την Ακαδημία, γιατί οι καθηγητές επειδή διέβλεπαν το καλλιτεχνικό ταλέντο της ζωγραφικής, όλοι με πίεζαν να πάω Σχολή Καλών Τεχνών. Δεν ήταν ότι με πίεζαν αυτοί, ήταν και η δική μου, έρωτα είχα να πάω στην σχολή. Αλλά δεν με άφηνε ο πατέρας μου, συνηγορούντος και του αδελφού μου ,γιατί ήταν και πέντε χρόνια, ο αδελφός μου,  του πατέρα μου του είχαν πει κακές συστάσεις για τη σχολή». 

-Κακές συναναστροφές;

«γιατί ήταν μεικτή η σχολή , επί γυμνών ομοιωμάτων, κ. λ.  και αφού δεν με στέλναμε μού λέει ο αδελφός μου, εγώ δηλαδή δεν είχα καθόλου σκεφτεί …»
-Για ποια εποχή μιλάμε  περίπου ;

«Ήταν ‘47 με ‘48». 

- Μετά τον πόλεμο δηλαδή;
- «Ναι, ναι, λέει ο αδελφός μου: « έλα και συ τρελάθηκες με την σχολή καλών τεχνών,  πήγαινε στην Ακαδημία , έχει  ζωγραφική. Και πήγα χωρίς φροντιστήριο, γιατί ήταν παραμονές Παναγίας….και 1η Σεπτεμβρίου ήταν οι εξετάσεις  και εγώ δεν είχα κάνει φροντιστήριο και λέω πως θα πάω, αλλά πήγα και δεν είπα τίποτε και ήρθα 4η παρακαλώ στις 600 υποψήφιες. Αμφέβαλα και ‘γώ και πήγα στην γραμματεία, γιατί μου το έγραψε κάποια δασκάλα συγγενής μας, λέει: « συγχαρητήρια Καιτούλα, ήρθες 4η, γιατί   είχες τη 1η έκθεση». 

-φαινόταν και το γραπτό , το ταλέντο δηλαδή.
«τα κατάφερα και μπήκα χωρίς φροντιστήριο και ήρθα 4η και όταν βγήκα, βγήκα  με άριστα, παρότι δεν ήμουν πολύ μελετηρή. Την τελευταία στιγμή τα κοίταζα,  γιατί τις Κυριακές τις είχαμε με τα παρτάκια».
-Δηλαδή είχατε εγκαταλείψει τη ζωγραφική όσο σπουδάζατε ή τα κάνατε  παράλληλα; 

«Όχι, παράλληλα, τα έργα μου η διευθύντρια τα κράταγε πώς και πώς. Η διευθύντρια της ακαδημίας με πίεζε να πάω σχολή καλών τεχνών. Το όνειρο… Είχα πάει σε μια σχολή καλών τεχνών ιδιωτική, του Παναγιωτάτου, ο οποίος πέθανε, ήταν ένας δεινός ζωγράφος, νατουραλίστας, έβλεπες αιθέρια πράγματα. Αυτός μάλιστα είχε φυλακιστεί, είχε κάνει μια πλαστογραφία. Τόσο δεινός ήταν. Αυτό που πήρα περισσότερο από αυτόν ήταν η ατμοσφαίριση δηλαδή μεταξύ του αντικειμένου και του προσώπου υπάρχει το ηλιακό φως, υπάρχει η ατμόσφαιρα. Το βλέπεις μέσα από την ατμόσφαιρα, στην οποία ανήκουν όλα τα χρώματα. Όλα τα χρώματα ελαφρά- ελαφρά που να μην φαίνονται, ώστε να σχηματιστεί το σύνθετο, το λευκό φως της ατμοσφαίρισης».
-Ακολουθούσε κάποια συγκεκριμένη σχολή; Δηλαδή εμπρεσιονιστής πιο πολύ;

«Εγώ θα τον έλεγα νατουραλιστή. Αυτός κοίταγε ό,τι φαινόταν να μην είναι ωμό, να είναι περασμένο στην ατμόσφαιρα. Με ένα φίλτρο». 
-Αυτά είναι όλα δικά σας έργα;( οι πίνακες που ήταν κρεμασμένοι στους τοίχους, ελαιογραφίες κυρίως).
«Ναι, και άλλα που έχουν πουληθεί. Αφού τελείωσα την ακαδημία, κάθισα 3 με 4 χρόνια περίπου δασκάλα, και ζωγράφιζα συγχρόνως, αλλά όταν παντρεύτηκα ο άντρας μου, δεν ήθελε να δουλέψω, ήθελε  να είμαι αφοσιωμένη στην οικογένεια και επειδή είχα και μια ευαισθησία στο λαιμό, το δέχτηκα, γιατί νόμιζα ότι θα με βόλευε… αλλά μετά το μετανόησα γιατί άφησα και δημόσια θέση. Μόλις διορίστηκα ένα χρόνο στο δημόσιο, γιατί τα πρώτα ήταν ιδιωτικά, την άφησα την θέση».
-Και δεν ξαναγυρίσατε ποτέ;

«Ξαναγύρισα. Αφού πέρασαν τα χρόνια, παρακολούθησα τα παιδιά μου μέχρι το πανεπιστήμιο, πάω και  ξαναδιορίζομαι μετά, για να με αφήσει, γιατί δεν με άφηνε, δεν δεχόταν με τίποτε, του έπαιξα ένα παιχνιδάκι: είχα δει την αγγελία στην εφημερίδα ότι ζητούσαν δασκάλα αντικαταστάτρια για ένα διάστημα προσωρινό, γιατί θα πήγαινε η δασκάλα στο Λονδίνο και θα με πλήρωνε η δασκάλα, αλλά δεν του το μαρτύρησα. Αυτός ήταν αλτρουιστής έβγαζε το πουκάμισό του, για να σου το δώσει. Του λέω: « κάποια συνάδελφος μου ζήτησε χάρη.- Πήγαινε ,μου λέει, να τη διευκολύνουμε.» Όταν άρχισα λοιπόν ήταν όλα εντάξει, το σπίτι μου και μαγειρεμένα όλα και έφευγα».

-Αυτά συνέβαιναν στην Αθήνα; Δεν γυρίσατε στην Ερμιόνη ποτέ; 
«Όχι ….» 
-Από Λειβαδιά ήρθατε Ν. Σμύρνη;

«Ναι, όταν παντρεύτηκα πήγα Λειβαδιά για 4 χρόνια και μετά ήρθα Νέα Σμύρνη». 
-Ο σύζυγος με τί ασχολούνταν; 
«Ο σύζυγος ήταν νομικός, ήταν διευθυντής του Γενικού Λογιστηρίου, και μετά έδωσε εξετάσεις και πήγε νομάρχης, είχα τα παιδιά μικρά και πήγαμε Χαλκιδική. Ο άντρας μου ήταν πολύ του καθήκοντος, πολύ αυστηρός και στην οικογένεια αλλά και στον εαυτόν του. Του πρότειναν 3-4-θεσεις και πιο χαμηλά,  αλλά είπε: « προτιμάω να πάω εκεί που είναι παρθένο το έδαφος.» Δεν είχε ούτε ηλεκτρισμό τότε, για να φανεί το έργο που θα αποδώσει. Και πράγματι έκανε πολλά. Επανήλθα στην εκπαίδευση περίπου μετά από μια εικοσαετία». 
-Σας άρεσε όταν ξαναπήγατε… θυμάστε τις πρώτες εντυπώσεις; 

«Αυτό που διαπίστωσα ήταν ότι ήταν μια άλλη εποχή πολύ διαφορετική από την πρώτη περίοδο εργασίας μου. Δηλαδή ήταν και ελαφρυμένες οι συνθήκες. Τα 3 με 4 πρώτα χρόνια πηγαίναμε πρωί απόγευμα σχολείο και είχαμε και το Σάββατο. Επανήλθα το 82, ήταν πρωινή μόνο η εργασία , τα Σάββατα είχαμε ρεπό, ύστερα ήταν και μια χαλάρωση η οποία δεν με ικανοποιούσε εμένα. Αλλιώς δουλεύαμε τότε, δουλεύαμε ιεροτελεστικά. Δηλαδή το είχαμε λειτούργημα. Υπήρχαν συνάδελφοι πολύ αδιάφοροι, που ερχόντουσαν μόνο για να δουλέψουν, όχι για να προσφέρουν, εμείς δουλεύαμε πολύ , πολύ τα παλιά τα χρόνια και στις απεργίες πρώτοι ήταν, εγώ δεν είχα απεργήσει ποτέ με καμιά κυβέρνηση, δεν πήγαινα πολιτικά, γιατί  έλεγα ότι αν τα αφήσω θα τα βρω μετά ξεχαρβαλωμένα τα παιδιά. Γι αυτό και τσακωνόντουσαν οι γονείς ποιος θα πάρει την τάξη». 

-Πάνω σε αυτά που συζητάμε, βλέπω ότι η οικογένεια για εσάς έχει παίξει μεγάλο ρόλο, σας άλλαξε την πορεία της ζωής, αλλά είχατε μέσα σας και την ανάγκη της εργασίας. Όλα αυτά τα χρόνια, τα οποία ήσασταν μόνο μητέρα, με τι ασχοληθήκατε με τη ζωγραφική, με την ποίηση; πότε ξεκινάει για εσάς κάτι πολύ σημαντικό. 

«Η ζωγραφική και η ποίηση είχαν ξεκινήσει από τα εφηβικά μου χρόνια, αλλά το διάστημα της παντρειάς μου είχα αραιώσει, ζωγράφιζα μεν αλλά μετ’ εμποδίων. Μετ’ εμποδίων όχι μόνο ως προς το χρόνο αλλά και ως προς την αντιμετώπιση του οικογενειακού περιβάλλοντος του άντρα μου. Είχα προβλήματα, πεθερά και κουνιάδες απ’ αυτά δεν ξέρανε και τα κατηγορούσαν ότι είναι εις βάρος της οικογένειας». 
-Παρότι ο σύζυγος ήταν νομικός, καλλιεργημένος.
«Δυστυχώς φοβόμουν να ζωγραφίσω, να φέρω στο φως ποιήματα, τα ποιήματα τα καταχώνιαζα, δεν έκανα πολλά. Είχε υποσταλεί η δημιουργία μου». 

-Αυτό σας επηρέασε ψυχολογικά, δηλαδή να μην σας αφήνουν να δημιουργήσετε ελεύθερα; 

«Μου είχαν πάρει τον αέρα και φοβούμουν να δημιουργήσω, γιατί ειρωνευόντουσαν, λέγανε : «τώρα ασχολείται με αυτά και δεν κοιτάει τα παιδιά της;» Ενώ εγώ τα παιδιά μου τα είχα στη τρίχα πάντα». 

-Εσείς δηλαδή δεν αντιδράσατε ανοιχτά σε αυτό.

«Ήμουν αδύναμος χαρακτήρας για ένα διάστημα, δεν ήμουν όλη μου τη ζωή αδύναμος χαρακτήρας, αλλά το διάστημα αυτό ήμουν πολύ υποτελής». 
-Είχατε κόψει το έξω, γι’ αυτό δεν παίρνατε δύναμη από την εργασία.

«Μα γι’ αυτό είχε απαιτηθεί η παραίτησή μου. Αυτή ήταν η πορεία της ζωής μου, τώρα το έργο μου…» 

-θα ήθελα να ρωτήσω, επειδή αυτό μου φαίνεται πολύ ενδιαφέρον, όταν ξαναεργαστήκατε, φούντωσε και το ποιητικό σας έργο; 

«όλα φούντωσαν και πρώτα πρώτα: η προσωπικότητά μου πάτησε σε πόδια ασφάλειας, ζωντάνεψε το κέφι μου, η διάθεσή μου, αφότου επανήλθα στην εκπαίδευση, ένιωσα ξανά άνθρωπος». 
-Παρότι η οικογένεια είναι όμορφο πράγμα για τη γυναίκα, τελικά δεν μας καλύπτει λέτε;

«Μου άρεσε πάντοτε η οικογένεια, αλλά ήταν οι ενοχλήσεις πολλές. …» 

-Έχετε ακούσματα που σας έχουν επηρεάσει και εμπνεύσει στις δύο κύριες τέχνες σας; 
«όχι δεν τα έχω συσχετίσει αυτά, αλλά το ότι είχαμε παρέα τραγουδιστική, η παρέα μου ήταν πολύ καλλίφωνες, γι’ αυτό και εγώ είχα πιστέψει ότι εγώ δεν ήμουν… η ξαδέρφη μου ήταν ένα μουσικό φαινόμενο στο αυτί, ότι μουσικό όργανο έπιανε το έπαιζε, ήμασταν τραγουδιστική παρέα και όλα τα τραγούδια της εποχής τα ξέραμε» 

-Εγώ παρατήρησα ως φιλόλογος ότι τα κείμενά σας βγάζουν έναν έντονο ρυθμό που έχει μελωδικότητα και πολλές παρηχήσεις. Έχει την παιδικότητα της γλώσσας ο στίχος σας. Είναι δική μου εντύπωση. Έχετε μέσα σας μουσική σε πολύ μεγάλο βαθμό. 

«Έχω, παρότι πίστευα ότι δεν είχα ωραία φωνή, έχω μέσα το ρυθμό και γι’ αυτό είμαι η πρώτη χορευταρού: «μα τι ωραία που χορεύεις» μου λένε. Μου άρεσε ο χορός, έχω το ρυθμό μέσα μου… όσον αφορά τα ποιήματα, πιστεύω και κάπου το γράφω, πως νιώθω την ποίηση εγώ, τη νιώθω μουσική την ποίηση:
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-εσείς αγαπάτε τον παραδοσιακό στίχο με ρυθμό και ομοιοκαταληξία  και σαφήνεια, να περνάει το μήνυμα άμεσα στον αναγνώστη, αλλά να είναι όμορφο, ως ποιήτρια λειτουργείτε ξεκινώντας  από την ιδέα για το τι θέλετε να γράψετε  και μετά πώς θα βγει, ή μπορεί να θέλετε να γράψετε κάτι με ένα ρυθμό, μια μελωδία , να δώσετε κάποιες εικόνες και μετά σας βγαίνει το θέμα, δηλαδή ανάποδα; 

«Από το θέμα ξεκινάω και προσπαθώ να το ντύσω ωραία και από πλευράς μορφής να έχει τουλάχιστον το μέτρο, αυτή είναι η μουσική που ακούς στην ποίηση.…. αλλιώς κάντο πεζό. Γιατί πολλές φορές βρίσκεις πεζό που είναι πιο ποιητικό  όπως λέω στο ποίημα μου «Έντεχνος λόγος»….
-Δεν ειρωνεύεστε, απλά έχετε χιούμορ. Σαν άνθρωπος είστε έτσι; 

«Νομίζω ότι το χιούμορ με συντηρεί και συντηρεί και τις φίλες μου επειδή ακούνε πράγματα που γελάνε, τώρα για την σαφήνεια: « Έριξαν τα μοντέρνα μες την πιάτσα …»
-Σάς εμπνέει η εποχή μας; Έχετε γράψει για την καθημερινότητα, είσαστε μέσα στην ζωή. 

«Ναι, τα περισσότερα μου ποιήματα είναι σύγχρονα. Αλλά θα με δεις και πολύ κατήγορο. Δεν αποδέχομαι τα στραβά και τα ανάποδα γιατί η εποχή μας είναι του ανάποδου. Παίρνεις το παντελόνι και το σκίζεις για να το φορέσεις. Του χρόνου θα το γυρίσεις ανάποδα». 
-Να κάνουμε μία ανακεφαλαίωση στις συλλογές που έχετε εκδώσει… 

«Μήπως να αφήσουμε τελευταίο το βιβλίο και να σας πω σε ποια περιοδικά έχω γράψει;»
-Βεβαίως, δεν το έχετε αυτό κάπου γραμμένο.

«Α! και ένα άλλο που δεν σας είπα: επειδή ασχολήθηκα με πολλά, ήμουν λίγο άπληστη, ήθελα να καταπιαστώ με όλα, μπορούσα και όλας, και όλες τις δουλειές τις περιήλθα, μέχρι και μυστρί πήρα για να φτιάξω  πεζουλάκια. Όλα, για να έχω την πείρα, όλων των μορφών δημιουργίας, την ποίηση την περιήλθα, την ζωγραφική, ο  χορός ήταν για μένα η ζωή και η μουσική τελευταία μπήκα στις χορωδίες. Γι αυτό λέω σε ένα ποίημα μου «Απολογισμός» 47 σελ. ότι η πολυμέρεια αυτή με εμπόδισε στην φήμη».

-Επειδή υπάρχει έντονη θεατρικότητα στα κείμενά σας, με το θέατρο τι έχετε κάνει.
«το θέατρο δεν το ακολούθησα στη μεγάλη διάρκεια της ζωής μου, αλλά θα σου πω ότι μαθήτρια δημοτικού 3ης-4ης με είχε πιάσει και αυτή η τρέλα του θεάτρου, καθότι ήμουν και συγγενής της Μελίνας (γελάει). Η γιαγιά μου η Κατερίνα με τον παππού της τον Σπύρο ήταν πρώτα ξαδέλφια».

-Είχατε κοντινή συγγένεια;
«Είμαι συγγενής και με την Ψαρούδα Μπενάκη. Μικρή έβαζα σεντόνια στην αυλή μας, έκανα σκηνή και έγραφα σκετσάκια και έβαζα τις φίλες μου και παίζαμε θέατρο, μετά θυμάμαι τα σεντόνια και τις καρέκλες που μάζευα από το μαγαζί για τους θεατές. Ως δασκάλα επειδή την πρώτη περίοδο που δούλεψα κάναμε θεατρικά στο τέλος της χρονιάς , κάναμε γιορτές, έκανα μερικά ωραία σκετσάκια με έμπνευση πρωτότυπη: θυμάμαι που είχα την 1η τάξη ,  έκανα ωραία μεγάλα χαρτόνια με τα γράμματα, είχα κάνει ένα σκετς με τους συνδυασμούς και έκαναν τους λογαριασμούς τους αριθμούς και κρατούσε το κάθε παιδί από ένα από αυτά ποιητικά , στιχουργημένα ,ήταν ωραίο και μου το εζήταγαν οι άλλες οι δασκάλες». 

-Να σας πω ότι το μεταπτυχιακό  που παρακολουθώ είναι η δραματική τέχνη στην εκπαίδευση.  Και μας λένε αυτά , να γυρίσουμε στην παιδικότητα να παίζουμε, το παιχνίδι το θεατρικό πάλι μέσα στην τάξη, δηλαδή αυτά που κάνατε είναι μοντέρνα.

«Μου λένε διατηρείσαι.  Είμαι ένα μεγάλο παιδί. Μπορώ να σου πω ότι σταμάτησα 28 χρονών να παίζω. Έπαιζα: το παιχνίδι και το τραγούδι  είναι κάτι που ζωντανεύει τον άνθρωπο. Και στις ομάδες που είχαμε τους έκανα σκετς».

-Τι άλλο  εκτός από την δημιουργία και την τέχνη μπορεί να μας δώσει δύναμη στη σημερινή εποχή… για όλο τον κόσμο ή μόνο για τους ειδικούς., ο πολιτισμός, η ιστορία, η παράδοση, η γλώσσα;  

«Ο πολιτισμός μας να μας δίνει δύναμη; Βεβαίως. Το πιστεύω απόλυτα αυτό και λέω ξανά ότι το παιχνίδι, το τραγούδι ξανανιώνουν τον άνθρωπο. Το τραγούδι τον ευφραίνει , το παιχνίδι τον ξανανιώνει….»
-Το να είσαι μέσα στη ζωή και να μην απομονώνεσαι βοηθάει;

«Ε, βέβαια. Κι αυτό με έχει βοηθήσει εμένα. Γιατί εγώ εκτός των άλλων πλευρών μου που δεν έχουν ακόμη τελειώσει … ασχολούμαι και με τα κοινά. Είμαι πρόεδρος ενός συλλόγου Ερμιόνων, έχω κάνει πάρα πολλές εκδηλώσεις, έκανα 6 εκδηλώσεις το μήνα,  δηλαδή οργάνωνα εκδρομή, οργάνωνα ομιλία, ταβέρνα με ψυχαγωγία –κιθάρες , 2-3  και τις έχουμε ακόμη κάθε Πέμπτη. Το απόγευμα έχουμε γιόγκα και μετά συνεχίζουμε με γλέντι, επίσκεψη σε κάποιο πολιτιστικό, τώρα έχουν αραιώσει λίγο, αυτά όλα με κρατάνε».

-Θα ήθελα να σας ρωτήσω για τις πηγές της έμπνευσής σας, έχετε γράψει ποιήματα που έχουν πάρα πολλά θέματα. Υπάρχει κάτι σταθερό που σας συγκινεί ιδιαιτέρως και επανέρχεται;…

«Εκτός από τα σατιρικά μετά με ενέπνεε η φύση, έχω γράψει πολλά για τη φύση. Για την άνοιξη. Μετά πολλαπλασιάστηκαν τα φαινόμενα τα κοινωνικά για κάθε εκδήλωση που μου φαίνεται καλή ή κακή πιάνω τον έπαινο ή την κατηγορία».
-Η οικογένεια, τα παιδιά σάς συγκινούν;
«Ναι έχω και για τον άντρα μου, για τον οποίο την ημέρα που πέθανε του έκανα 3 ποιήματα. Τα ένα το είπα στην κηδεία :μου λένε : «πως μπόρεσες;» είχα πιει μια ασπιρίνη, μισό Λεξοτανίλ, ήμουν και άρρωστη».

-Δεν σας μπλοκάρει συναισθηματικά μια στενοχώρια από το να δημιουργήσετε. Σας δίνει τροφή;
«Αφορμή, ναι. Τις αφορμές από τα βιώματα τις παίρνω».

-Ακόμα και όταν είστε στενοχωρημένη δεν μπλοκάρεστε ψυχολογικά.
«Όχι, πιο πολλή  δημιουργία έχει βγει από τις στενοχώριες παρά από τις χαρές».
-Έχετε επίγνωση πως το έχετε γράψει και πως το έχετε εκφράσει, άρα ήταν κάτι συνειδητό και ωρίμασε. 

«Θυμάμαι την κεντρική ιδέα κάθε ποιήματος. Δεν θυμάμαι ούτε ένα ποίημα δικό μου απέξω»  
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-Εσείς είχατε μνήμη να θυμάστε απέξω;

«Αν μου πεις τον «Ματρόζο» στον λέω».
-Οι ζωγράφοι δεν θυμούνται αυτολεξεί, εκεί είναι το μυστικό. 
«Δηλαδή η ποίηση μου ερχόταν στα λυπητερά, όταν ήμουν χαρούμενη δεν ερχόταν γιατί ήθελα να απολαύσω τη χαρά».
-Εσείς όμως επιλέξατε την χαρά , ζούσατε την ζωή  και μετά σας έβγαινε . Θα μπορούσατε να μένετε μέσα για να γράψετε και να λέτε « δεν θα χαρώ γιατί έχω αυτό να κάνω, να γράψω.»
«Δεν μπορώ να αποκρυσταλλώσω αν κατά παραγγελία θα καθόμουν να γράψω και να μην βγω για να ευχαριστηθώ κάτι, αλλά με τέρπει το γράψιμο του στίχου. Ό,τι και αν σκεφτώ μου έρχεται για στίχο. Τώρα ετοιμάζω μια ομιλία για τον χορό. Και αφού πρέπει να την ετοιμάσω μου έρχονται συνέχεια οι στίχοι και κάθομαι και γράφω στίχους. Και μετά κακίζω τον εαυτό μου, γιατί να κάθομαι να γράφω στίχους; με μαγνητίζει το γράψιμο , με μαγνητίζει. Με έχει κατακτήσει. Και λέω στις φίλες μου ότι δεν μπορώ να κόψω το χούι και μένουν οι δουλειές πίσω. Έχω πολλές δουλειές και μου τρώει χρόνο, γιατί μου έρχονται ξημερώματα και κάθομαι να τα φορμάρω».
«Έβλεπα στην τηλεόραση μια αναπαράσταση του Πολυτεχνείου. Πόσο παραποιημένο. Άλλες φορές έλεγαν αυτά που πράγματι τα είχαμε ακούσει, γιατί εγώ είμαι μεγάλη γυναίκα και τα έχω ακούσει. Ο άντρας μου, επειδή τον είχαν απολύσει επί χούντας, και καθόμασταν και ακούγαμε το BBC, ακούγαμε όλα την βραδιά του πολυτεχνείου όσα έλεγαν, τα ακούγαμε, τα ξέραμε όσα έλεγαν ακριβώς και όλα τα χρόνια λέγανε εκείνα που ήταν, και φέτος τι βλακείες, τα έχουν αλλάξει τελείως».

-Δηλαδή από αυτή την εποχή το μήνυμα, αν εσείς μιλούσατε με λίγα λόγια για αυτήν την εποχή, ποιο θα ήταν το μήνυμα που θα έπρεπε να πείτε; 

«Η αντίδραση κατά της δικτατορίας καλώς εγένετο, και με πολλά χτυποκάρδια ο άντρας μου πήγαινε και μόλις έβλεπε τον κίνδυνο ξαναγύριζε. Με πολλή αγωνία και λαχτάρα παρακολουθούσαμε, γιατί ήμασταν ενάντιοι βέβαια της δικτατορίας, αλλά το έχουν εκμεταλλευτεί πολύ το θέμα, το έχουν κάνει θέατρο πια. Ο Έλληνας είναι της υπερβολής. Η αντίδραση σωστή ήταν, αλλά μην φτάσεις στην υπερβολή και το γελοιοποιείς και το παραποιείς και το μπασταρδεύεις το θέμα. Σήμερα αυτά που άκουγα δεν είχαν πει τέτοια πράγματα. Σήμερα λέγανε λόγια ένα σωρό, που  δεν τα είχαν πει. Τι τα θέλουν τα παραπάνω». 

-Να πούμε λίγο πάλι, να πούμε ότι είστε αισιόδοξη, αυτά τα έχουμε πει  για τη φιλοσοφία σας και αυτό το έχουμε πει. Και η στάση ζωής σας έχει βγει από όλη την συνέντευξη. Να πούμε λίγο για το «κάπαρη». 

«Είναι το ψευδώνυμο από τα αρχικά του ονόματός μου, έχω γράψει χρώμα, σχήμα, άρωμα και ήχος. Είναι εύηχο, έχει τρεις συλλαβές, έχει μία άνοδο. Επιπλέον οι άλλοι έχουν προσθέσει και τη γεύση: πικάντικος καρπός»  

-Τώρα για την Ερμιόνη, αυτό που σας εμπνέει εκτός από την φύση και τα βιώματά σας είναι η μυθολογία  και οι παλιές εποχές;
«Έχω κάνει ύμνους στην Ερμιόνη , στην πατρίδα μου την Ερμιόνη είναι οι ομορφιές της και η ιστορία της. Και το τελευταίο έγραψα εδώ για την Ερμιόνη ένα ποίημα , τα προλεγόμενα μου είναι ωραία αν τα διαβάσεις. Εδώ την παίρνω αλλιώς την Ερμιόνη, λέω ότι είναι αδικημένη, παρόλο που είναι ιστορική, γιατί έχει τις γειτόνισσες τις ιστορικές η Ύδρα και οι Σπέτσες, ωραία και ιστορικά νησιά που λίγο την χαντακώνουν την Ερμιόνη, αλλιώς θα είχε αναδειχθεί πιο πολύ, ενώ είναι αρχαιότερη 3500 χρόνων, είναι ιστορική, έχει τη Γ΄ Εθνοσυνέλευση που έγινε, ενώ η Ύδρα και οι Σπέτσες πήραν την δόξα τους  στη νεότερη ιστορία». 

-Δηλαδή η αρχαία και η προϊστορική εποχή είναι πηγή έμπνευσης. Έχετε ασχοληθεί με αρχαιολογία καθόλου; 

«Με αρχαιολογία να ασχοληθώ και να γράψω εργασία, δεν έχω ασχοληθεί. Σε μουσεία έχω πάει σε όλα, αλλά δεν καταγίνομαι. Όλα μου αρέσει να τα βλέπω, γενικά η γνώση μου αρέσει, αλλά την ιδιαίτερη προσέγγιση δεν την.. να σου διαβάσω στα γρήγορα την « Ερμιόνη»». 
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ανοίγαν τα θεμέλια, έβρισκαν τόσα αρχαία. Η Ερμιόνη από κάτω είναι γεμάτη αρχαία και τα πέταγαν, να μην τους εμποδίσει… τα πέταγαν στο πέλαγος…»
-Άρα μπορεί να έρθει κάποιος και να τα βρει τώρα;

«Έρχονται οι ξένοι, εξαφανίζονται πάντως, άλλοι τα πούλαγαν…. Όλοι έφυγαν στην Αθήνα και στον Πειραιά, στην Ερμιόνη έχουν έρθει έποικοι από άλλα μέρη, τα 2/3 είναι ξένοι. αυτοί που ήρθαν από την Αρκαδία δεν κράτησαν τίποτα παραδοσιακό, όλα τα έκαναν  τσιμεντοεκτρώματα».

-Ήταν με πέτρα τα παραδοσιακά; … με σοβά ήταν, και  είχαν χρώμα;    

«Με σοβά ήταν και πολλές φορές τα έβαφαν άσπρα πάνω στην πέτρα,  όπως έγινε το μουσείο το ιστορικό και λαογραφικό, το ανακαίνισαν και το έκαναν όπως ήταν πρώτα. Δεν το σοβατίσανε. Έβαψαν την πέτρα άσπρη».

-Πάντως ήταν πλούσια περιοχή, είχε κίνηση.… 
«Ναι και πριν από τον πόλεμο είχε κίνηση και ήταν τουριστικό μέρος, και πριν από το 40 έρχονταν πολλοί Αθηναίοι και παραθέριζαν… είχε δύο καράβια ένα πρωινό και ένα απογευματινό, το «Υδράκι» και το «Μοσχάνθη» και η επικοινωνία με το Ναύπλιο γινόταν από θαλάσσης, δεν υπήρχε ο δρόμος. Ο δρόμος έγινε μετά τον πόλεμο του 40». 
-Δεν της έλειπε τίποτα της Ερμιόνης;
«Όχι, μόνο με το Ναύπλιο, την πρωτεύουσα ,που ήταν δύσκολα προσβάσιμη, έπρεπε να πάρουν το πλοίο, να διανυκτερεύουν εκεί για να γυρίσουν την επόμενη ημέρα ή να σηκώνουν καΐκι για να πάνε. Εμείς τότε μικρά είχαμε πάει οικογενειακώς 2-3- οικογένειες στο πανηγύρι της Τρίπολης, περάσαμε από το Ναύπλιο πρώτα, πήγαμε στην Κοιλάδα και σηκώσαμε  καΐκι,  και πήγαμε  στο Ναύπλιο… « ξένοι τους θησαυρούς σου μάδησαν,» έγινε όργιο επί φραγκοκρατίας, πήραν πολλά αρχαία γέμιζαν τα μεγάλα καράβια και τα φυγάδευαν στις χώρες τους και ο ξένοι τη μαδούσανε και οι ντόπιοι που δεν τα λογάριαζαν τα πράγματα τα εξαφάνιζαν ή τα έκρυβαν, τα ρίχνανε  στο υπόγειο του Άργους και βρίσκονται εκεί πεταμένα και μη αξιοποιημένα : «δικοί μας σε αποθήκες σε έχουν βάλει,…. Χαίρε αρχαία Ερμιόνη, αλλά πιο ωραίο είναι αυτό στο  «Τραγουδώντας στη ζωή» είναι το πρώτο». 
«Εκτός από τα βιβλία που έχω εκδόσει, έγραφα σε περιοδικά και εφημερίδες: έγραφα στην «Ερμιονική ηχώ», στο «Παρατηρητής», στα «Επίκαιρα της Νέας Σμύρνης» στο «Δημοσιογράφος Ν. Σμύρνης», «ο απόηχος της Νέας Σμύρνης», «η Ερμιόνη άλλοτε και τώρα», «Συνεργασία φίλων», Πνευματική ζωή»- ένα τρίμηνο τεύχος, «τα νέα της Ρούμελης»- εφημερίδα. Ποια είναι ανέκδοτα, δεν τα έχω δημοσιεύσει: είναι τα νεανικά μου και τα τωρινά, είναι αρκετά. Ο χρόνος μου καταναλίσκεται με τα κοινά, με την προεδρία του συλλόγου του Νέας Σμύρνης». 
-Κάτι άλλο που θέλετε να καταγραφεί; 
«Αν είχα και μια άλλη ζωή θα τη γέμιζα, γιατί δεν μου έφτασε αυτή».
-Εγώ σας εύχομαι το καλύτερο, όλα καλά θα πάνε, απλώς είναι ο χειμώνας λίγο δύσκολη εποχή …..
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ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ
 «Έτσι κι εσύ κορούλα μου για μένα ήσουν στέμμα

ήσουν βιτρίνα του σπιτιού που στόλιζε κι εμένα.

Σ’ άλλον το στέμμα να γενείς, άλλου χρυσή κορώνα

να γίνεις χρυσοστέφανο και κάτι τι ακόμα.

Θα αποκτήσετε μαζί εκτίμηση μεγάλη

και θα κρατάτε και οι δυο ψηλά σας το κεφάλι.

Κι αν έφυγες και τράβηξες στης Λιβαδειάς τα μέρη,

εμείς σε περιμένουμε κι αυτό το καλοκαίρι».

 Ο πατέρας της ποιήτριας, Γιάννης Παπαμιχαήλ, έγραψε το παραπάνω ποίημα επειδή του έλειπε πολύ όταν έφυγε για να μείνει με τον σύζυγο της στην Λειβαδιά. 

     Έχουν πει για την Κατερίνα Ρήγα Παπαμιχαήλ  ότι: «μας δίνει μαθήματα κίνησης, προτρέπει σε εξωστρέφεια μέσα από ένα πλήθος εναλλακτικών ενασχολήσεων, μουσικών, ποιητικών, περιβαλλοντικών, ατομικών ή ομαδικών, ότι μας ενθαρρύνει , ξέρει να «πλάθει» και να δημιουργεί με κέφι, γνώση και αισιοδοξία. Παραγωγική, δραστήρια, ζωντανή, με δροσιά και φρεσκάδα, χωρίς αλαζονεία, επικοινωνεί με τρόπο ανάλαφρο, τρυφερό και οξυδερκή, με απλότητα, λεπτότητα  και αμεσότητα, με γραφή που ζωντανεύει τη μνήμη. 

     Οι στίχοι της ασυνήθιστα άμεσοι και απροκάλυπτοι, γεμάτοι  εικόνες, λέξεις, μνήμες και συναισθήματα που δεν «πέταξε». Κομμάτια της ψυχής και της ζωής της, που κράτησε σαν φυλαχτό, καθώς τα χρόνια περνούσαν. Με ιδιαίτερη επιτυχία ζωγράφισε με το λόγο – στίχο και μίλησε με τις εικόνες – πίνακες. Θέλει να μας διασκεδάζει και να μας ψυχαγωγεί, να μας ανακουφίζει και να μας μορφώνει. Προσεγγίζει και εμβαθύνει στην ύπαρξη του ανθρώπου.
Τελετουργεί στο αισθητήριο του λόγου. Δίνει την αλήθεια της ζωής με την αρμονία εικόνων και λέξεων. Λόγος γεμάτος μαγεία και ομορφιά, έκσταση και μουσικότητα, λυρισμό και γλαφυρότητα.

     Η ποίησή της έχει θεματογραφία σύγχρονων φαινομένων, καταστάσεων, προβλημάτων. Είναι κοινωνική-πολιτική-σατιρική. Είναι ένα περιβόλι αισθημάτων. Εκφράζει την φυσιολατρεία  της, την αγάπη για την πατρίδα και τις ρίζες.» ( Άραγε αυτό το στοιχείο παρουσιάζεται στο έργο των άλλων συγγραφέων της Αργολίδας;)
   Εγώ προσωπικά  ήρθα σε επαφή με την ίδια και με την τέχνη της για πρώτη φορά με την ευκαιρία αυτής της συνέντευξης. Μετά από αυτήν την πρώτη συνάντηση και ανάγνωση μπορώ να πω -ως φιλόλογος και ως φιλότεχνη – ότι το ποιητικό έργο της με διασκεδάζει, με διδάσκει  ευχάριστα χωρίς διδακτισμό, με συγκινεί, το απολαμβάνω. Θέλω να το μοιραστώ με τους μαθητές μου. Ορισμένα ποιήματά της με συγκλονίζουν. Ξεχειλίζουν από το συναίσθημα και τον πόνο της ψυχής της. Οι πίνακές της με τους υπέροχους χρωματισμούς είναι εντυπωσιακοί , όπως άλλωστε και όλη η αισθητική της.  Θεωρώ ότι το έργο  της αξίζει να παρουσιαστεί στο σύνολο του και πρέπει να αποτελέσει θέμα  ξεχωριστής φιλολογικής εργασίας και μελέτης στο άμεσο μέλλον.                                                                                                                                      

   Χαίρω που γνώρισα αυτήν την  τόσο ευγενική ,ολοκληρωμένη και φιλοσοφημένη γυναίκα- δασκάλα- καλλιτέχνη, με την τόσο ιδιαίτερη ευαισθησία, καλαισθησία και αυθορμητισμό. Νομίζω τελικά  ότι στο βάθος παραμένει ένα μικρό πανέξυπνο κορίτσι: η παιδικότητα και η αυθεντικότητα της με συγκίνησαν πιο πολύ απ’ όλα. 
    Η συνομιλία μου μαζί της επιβεβαιώνει την καλή μου τύχη σε θέματα γνώσης, αφού μου αποκάλυψε με απόλυτη σιγουριά το μεγάλο μυστικό για το παιχνίδι και το τραγούδι: αυτά χαρίζουν ζωντάνια στον άνθρωπο. Έτσι νιώθω μεγάλη ευχαρίστηση και ευγνωμοσύνη για το Μ.Π.Σ., το οποίο μου έδωσε την ευκαιρία να γνωρίσω την κ. Κατερίνα Παπαμιχαήλ- Ρήγα, η οποία δικαιώνει αναπάντεχα την ιδιαίτερη φιλοσοφία του.
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