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Εισαγωγή
Στα πλαίσια του μεταπτυχιακού προγράμματος κληθήκαμε να διεκπεραιώσουμε μια συνέντευξη με έναν συγγραφέα της Αργολίδας. Επέλεξα τον κ. Γιάννη Σαρρή αφενός γιατί γεννήθηκε και μεγάλωσε στο Λυγουριό, όπου είναι η ιδιαίτερη πατρίδα μου, στιγματίζοντας με τη δράση του την τοπική κοινωνία, αφετέρου γιατί διαβάζοντας τα διηγήματά του διαπίστωσα πως πρόκειται για έναν συγγραφέα με αφηγηματική δεινότητα. Ο κόσμος των διηγημάτων του, παρόλο που είναι ένας κόσμος που εγώ  δεν έζησα, παρά μόνο αφουγκράστηκα τον απόηχο του, με συνεπήρε. Μου αποκάλυψε πτυχές της ζωής του Λυγουριού που δε γνώρισα, βοηθώντας με να ενώσω στο κουβάρι των αναμνήσεών μου  μνήμες των περασμένων χρόνων, φωτίζοντας και κατανοώντας την ιστορική διαδρομή του τόπου που γεννήθηκα και μεγάλωσα. Η ειλικρίνεια, η αμεσότητα, η ζωντάνια, η ζεστασιά και η αυθεντικότητα της γραφής του πραγματικά με συγκίνησε. 
Τον συνάντησα στο εμπορικό του κατάστημα στο Λυγουριό και η προθυμία του να συνεργαστεί μαζί μου, χωρίς να με εκπλήσσει, με χαροποίησε ιδιαίτερα. Μελέτησα τα έργα και τη δράση του και σχεδίασα τη συνέντευξη με τον εξής τρόπο: Καθόρισα καταρχήν τους στόχους μου, που ήταν να αναδείξω το αφηγηματικό ταλέντο του συνεντευξιαζόμενου και παράλληλα να τονίσω την κοινωνική του δράση. Έπειτα σχεδίασα τους άξονες που θα κατευθύνονταν η συνέντευξη και έγραψα τις ερωτήσεις. Βρεθήκαμε στο σπίτι του και είχαμε τη δυνατότητα να συζητήσουμε σε ένα οικείο για αυτόν περιβάλλον. Ηχογράφησα τη συζήτηση θεωρώντας ότι η μαγνητοφώνηση είναι ένα χρήσιμο βοήθημα καθώς θα με προφύλασσε από λάθη και κενά κατά την  καταγραφή των απαντήσεων. 

 Τον ευχαριστώ θερμά  για την συνεργασία.
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( Αυτοπροσωπογραφία)
Βιογραφικό

  Ο Γιάννης Σαρρής γεννήθηκε στο Λυγουριό Αργολίδας το 1946 και ασχολείται με το εμπόριο έτοιμων ενδυμάτων και τη βιολογική καλλιέργεια της ελιάς. 
Το 1965, σε νεαρή ηλικία, όταν ζούσε στην Αθήνα, ένα διήγημά του κερδίζει στο διαγωνισμό διηγήματος του περιοδικού «Πρώτον» και δημοσιεύεται σ’ αυτό. 

Το 1974 ήταν ο εμπνευστής, το 1975 ένα από τα ιδρυτικά μέλη του πολιτιστικού συλλόγου «Ο Καββαδίας» και διετέλεσε ενεργό μέλος μέχρι το 2000. Πρόεδρος του συλλόγου υπήρξε από το 1975-1981, το 1984 και το 1992. 
Στη διάρκεια της δεκαετίας του ’80  διηγήματά του εκδίδονται στο λογοτεχνικό περιοδικό «Ελλέβορος», που εκδίδεται στο Αργος από τον ποιητή Γιάννη Ρηγόπουλο. Παράλληλα συνεργάζεται με την εφημερίδα «Αναγέννηση», η οποία κυκλοφορεί σε όλη την Αργολίδα, ως ανταποκριτής από το Λυγουριό, με τίτλο «Εδώ Λυγουριό».
Τον Απρίλιο του 1987,  με τη βοήθεια του  Γ. Ρηγόπουλου και του αρχιτέκτονα Κ. Ξυπολιά εκδίδει τη μηνιαία εφημερίδα «Εδώ Λυγουριό», η οποία κυκλοφορεί για είκοσι χρόνια.
Ασχολήθηκε ενεργά με τα κοινά, εκτίοντας δύο θητείες στο Κοινοτικό Συμβούλιο Λυγουριού (1978-1982) και στο Δημοτικό Συμβούλιο Ασκληπιείου (1994-98). 
Το 1992 ήταν ο εμπνευστής και συνιδρυτής (μαζί με την Κοινότητα και το κέντρο υγείας Λυγουριού) της «ΤΡΑΠΕΖΑΣ ΑΙΜΑΤΟΣ ΛΥΓΟΥΡΙΟΥ».
Το 1993 το θεατρικό του έργο «Ο Μπρούκλης» ανέβηκε από το θεατρικό τμήμα του πολιτιστικού συλλόγου «Ο Καββαδίας» σε σκηνοθεσία του Χρήστου Τσιλογιάννη.
Το Μάιο του 2003  του απονεμήθηκε ΕΠΑΙΝΟΣ για το διήγημά του «Το χτύπημα του πηγαδιού» από την τριπολιτσιώτικη εφημερίδα «Οδός Αρκαδίας», και δημοσιεύτηκε στην ίδια εφημερίδα.   
Το 2007 εκδίδει τη συλλογή διηγημάτων Στ’ Ανάπλι και στο Λυγουριό.  
Το 2007 έλαβε τιμητική διάκριση για τα είκοσι χρόνια έκδοσης της εφημερίδας «Εδώ Λυγουριό» και την προσφορά της στην Αργολίδα. Επίσης την ίδια χρονιά διακρίθηκε με ΕΠΑΙΝΟ στους Πανελλήνιους Διαγωνισμούς Διηγήματος του βιβλιοπωλείου «ΙΑΝΟΣ» όπου και δημοσιεύτηκε το διήγημά του «Το χτύπημα του πηγαδιού».
Το 2014 εκδίδουν μαζί με τους Νίκο Καλαματιανό και Βασίλη Μπιμπή την τοπική ιστορική έρευνα  ΛΥΓΟΥΡΙΟΥ ΕΝΟΡΙΕΣ 1701-2013.
Το 2014 εκδίδει την δραματική εξιστόρηση: ΧΡΗΣΤΟΣ ΚΩΝ. ΑΙΣΩΠΟΣ ή ‘Τζίτζης’. Εκτελέστηκε από τους Γερμανούς το 1944 γιατί διάβαζε μαρξιστικά βιβλία.
. 
Έργα
	2007
	Στ’ Ανάπλι και στο Λυγουριό
 επτά διηγήματα 
Βιβλιοπωλείο «Η Θόλος»  
Επτά διηγήματα που σκιαγραφούν το μεταπολεμικό Λυγουριό. Οι ήρωες του είναι άνθρωποι αγράμματοι, άνθρωποι του μόχθου όπου με πίστη και με θέληση καταφέρνουν να επιβιώσουν. Ο Γιάννης Σαρρής αποδίδει με γλαφυρό τρόπο τις κοινωνικοοικονομικές συνθήκες του Λυγουριού μέσα από τον απόηχο της Κατοχής και του Εμφυλίου πολέμου.
«Είκοσι Χρόνια Σιωπής» 
Δύο φίλοι θυσίασαν τη φιλία τους για χάρη μια μοιραίας γυναίκας. Μετά από είκοσι χρόνια πέφτουν θύματα μιας άλλης γυναίκας, η οποία τους κοροϊδεύει με στόχο να συντηρήσει την οικογένειά της. Αυτή η συγκυρία θα γίνει αφορμή για την αναζωπύρωση της φιλίας τους. 
«Με λένε Ματθαίο» 
Ο Μάνθος, ο αγαθός σιδεράς του χωριού, πέφτει θύμα της Μαρίνας, η οποία τον «τυλίγει» για την παντρευτεί. Αν και ο Μάνθος χαίρεται την οικογενειακή ζωή αγνοώντας τα κουτσομπολιά που θέλουν το παιδί τους να μην είναι δικό του, η ευτυχία του γκρεμίζεται όταν διαπιστώνει ότι η Μαρίνα έχει εραστή τον βοηθό του στο σιδεράδικο.
«Ο ‘Μπρούκλης’»
 Ο Τάσος ο «Μπρούκλης», ο οποίος φέρει αυτό το παρατσούκλι από τη σύντομη, μα χωρίς προκοπή, παραμονή του στην Αμερική, αναγκάζεται, για να ξεχρεώσει και να συντηρήσει την οικογένειά του, να παντρέψει την κόρη του με  έναν πλούσιο αλλά πολύ μεγαλύτερό της άνδρα, που ζει στην Αμερική. «Ευτυχώς» όμως κηρύσσεται πόλεμος, ο γάμος ματαιώνεται και τα χρέη διαγράφονται.
«Ο Ρασπούτης ο Δραγάτης»

 Μια κωμικοτραγική ιστορία του ραδιούργου και κακού δραγάτη, ο οποίος κηδεύεται «ξεβράκωτος».
«Το Χτύπημα του Πηγαδιού»

 Το χτίσιμο ενός πηγαδιού γίνεται η αφορμή να αποδοθεί η ατμόσφαιρα των χρόνων του Εμφυλίου πολέμου και του δημοψηφίσματος του 1946 για το βασιλιά.
«Το Προξενιό» 
Ένα «ανομολόγητο» μυστικό θα σταθεί αιτία να χαλάσει ένα προξενιό.
«Ο Πλάτανος» 
Το διήγημα εκτυλίσσεται στον «Πλάτανο», το πολυσύχναστο πηγάδι του χωριού και πραγματεύεται την «αυτοκτονία» μιας μεγαλοκοπέλας. 


	2014

	ΛΥΓΟΥΡΙΟΥ ΕΝΟΡΙΕΣ 1701-2013 

Τοπική ιστορική έρευνα 
Γιάννης Σαρρής- Νίκος Καλαματιανός- Βασίλης Μπιμπής
Το βιβλίο έχει σα θέμα την εξέλιξη της θρησκευτικής και ενοριακής ζωής του Λυγουριού από το 1701 έως το 2013. Παράλληλα παρεμβάλλονται στοιχεία για τη κοινωνική, οικονομική, πολιτιστική και πολιτική ζωή του τόπου, συνδέοντας τις τοπικές ενέργειες με τα ιστορικά γεγονότα.

	2014
	ΧΡΗΣΤΟΣ ΚΩΝ.ΑΙΣΩΠΟΣ ή «Τζίτζης» 
Γιάννης Σαρρής
Μια δραματική εξιστόρηση του χρονικού της απάνθρωπης εκτέλεσης από τους Γερμανούς του Λυγουριάτη Χρήστου Κ. Αίσωπου.
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 Συνέντευξη
1. Καλησπέρα σας… Θα ήθελα καταρχήν να σας ρωτήσω πώς αποφασίσατε να ασχοληθείτε με τη συγγραφή;
 Γ.Σ: Εγώ δε νιώθω συγγραφέας. Ο συγγραφέας, πιστεύω ότι είναι ένας κορυφαίος πνευματικός παράγοντας της κοινωνίας, με άπειρα εφόδια. Εγώ δεν είχα εφόδια στη ζωή μου, γιατί δεν είχα τη στοιχειώδη και πρέπουσα μόρφωση. Τα τελευταία χρόνια ιδιαίτερα, νιώθω σαν ένας αυτοδίδακτος ερευνητής της ζωής των προηγούμενων εποχών και γενεών. Αυτό πρέπει να ομολογήσω ότι με συναρπάζει. 

2. Σας αρέσει δηλαδή η έρευνα;
 Γ.Σ: Μου αρέσει να μαθαίνω, ποια ήταν η προηγούμενη ζωή, πώς ήταν η κοινωνία του Λυγουριού. Βέβαια έχω και πολλές ιστορίες από την περίοδο που ήμουν στην Αθήνα, αλλά δε βλέπω να με συγκινεί τόσο.
3. Πόσα χρόνια ζήσατε στην Αθήνα;
 Γ.Σ: Έφυγα σαν οικονομικός μετανάστης, από το 1958 έως το 1968. Δέκα χρόνια έμεινα στο Αιγάλεω. Δε μου άρεσε όμως η ζωή στην Αθήνα. Επέστρεψα εδώ και βρήκα στην κυριολεξία τον εαυτό μου. Βρήκα φίλους, νέους ανθρώπους, εργατοτεχνίτες, αγρότες, απλά παιδιά. Στη συνέχεια γνώρισα πάρα πολλούς σπουδαστές, οι οποίοι φοιτούσαν στην Αθήνα και επέστρεφαν στο χωριό τα Σαββατοκύριακα και τις γιορτές. Κάναμε παρέα, κουβεντιάζαμε, ανησυχούσαμε, ήταν και μια επαναστατημένη εποχή το 1968 που ήρθα εδώ. Σιγά σιγά άρχισε να δημιουργείται μια συνείδηση και στην παρέα και στον εαυτό μου. Δειλά δειλά άρχισα να μαθαίνω ορισμένα πράγματα για την κοινωνική και πολιτική ζωή των προηγούμενων δεκαετιών, την οποία δε γνώριζα καθόλου. Όταν έφυγα από εδώ  ήμουν 13 ετών. Μέχρι τότε δε γνώριζα τη ζωή του τόπου. Παρατήρησα λοιπόν ότι οι γονείς μου, οι γονείς μας γενικότερα, δεν είχαν καμιά διάθεση να μου εμπιστευτούν την ιστορία τους. Έλεγαν γενικά και αόριστα πράγματα, ότι ήταν σκληρή η ζωή, είχε μεσολαβήσει βέβαια και αυτή η τρομακτική δεκαετία του σαράντα, που τους είχε σημαδεύσει, καθώς και ο Εμφύλιος πόλεμος και ο διχασμός.

4. Τι ήταν αυτό που σας κινητοποίησε έτσι ώστε να ανακαλύψετε την προγενέστερη ζωή του τόπου;
Γ.Σ: Η περιέργεια. Έτσι και αλλιώς βρίσκω ενδιαφέρουσα τη γνώση των χρόνων που δεν έζησα. Τη ζωή τότε δεν την γνώρισα. Θυμάμαι τη ζωή μου μετά το 1950, γεννήθηκα το 1946.

5. Τι νομίζετε ότι έχει ενδιαφέρον να μάθουν οι επόμενες γενιές;

Γ.Σ: Δεν έχω κατασταλάξει απόλυτα. Πρέπει να ομολογήσω ότι όταν μου έλεγε κάποιος παλιός μια ιστορία, ήθελα να μάθω και παρακάτω, ήθελα να πάω και πιο πίσω. Μπορώ να πω πως είχα μια περιέργεια να μάθω, την οποία κινητοποιούσε και η απόκρυψη των γεγονότων. Το επάγγελμα που έκανα βοήθησε στη συγκέντρωση στοιχείων. Εδώ και 46 χρόνια περίπου διατηρώ αυτό το εμπορικό κατάστημα… και σε αυτό το πεζοδρόμιο σουλατσάρω όλη μέρα… πέρα δώθε… όταν ο καιρός είναι ευχάριστος κάθομαι στα σκαλοπάτια… όταν ο καιρός είναι δύσκολος, κάθομαι μέσα. Πάντοτε λοιπόν έβρισκα την ευκαιρία να πιάνω κουβέντα με τους πελάτες μου και ιδιαίτερα με τους μεγαλύτερους σε ηλικία, γιατί από αυτούς αντλούσα πληροφορίες από το παρελθόν. 

6. Δηλαδή πρώτα συγκεντρώσατε πληροφορίες και μετά σας γεννήθηκε η ανάγκη να γράψετε;
  Γ.Σ: Ναι. Πάντα ήθελα να μάθω. Αργότερα όταν οι πληροφορίες πλήθυναν, έπρεπε να ταξινομηθούν. Τότε επιστράτευσα τα σημειωματάριά μου, τα οποία ήταν συνήθως τα ψηφοδέλτια που είχαν μείνει από τις εκλογές. Τα έχω σε κιβώτια και αποτελούν δωρεάν γραφική ύλη. Εκεί γράφω τις ιστορίες που μου διηγούνται. Η πρώτη τους κουβέντα μπορεί να ήταν: ποιοι ήταν οι γονείς τους, ποια ήταν τ’ αδέρφια τους, το γενεαλογικό τους δέντρο. Έκανα και τέτοιες ψιλοκουβέντες, αλλά δεν έμεινα εκεί, ούτε εστίασα εκεί την προσοχή μου. Ήθελα να μάθω άλλα πράγματα. Ήθελα να μάθω πώς ζούσε ο κόσμος εδώ πέρα,  πώς αντιμετώπιζε τη ζωή του. Ήθελα να μάθω για τη ζωή που εγώ δε γνώρισα, ιδιαίτερα τη δεκαετία του σαράντα, αλλά και παλαιότερες ιστορίες που πάνε πολύ πίσω και φτάνουν έως τη Μικρασιατική καταστροφή. Ορισμένα πράγματα τα έμαθα. Άρχισα λοιπόν να ταξινομώ αυτές τις ιστορίες και κατάλαβα ότι δεν πρέπει να πάνε χαμένες. Έτσι δειλά δειλά, ξεκίνησα να γράφω μικρά διηγήματα, μικρές ιστορίες. Δε με ικανοποιούσε όμως ο τρόπος γραφής, δε με βοηθούσε και η γνώση, γιατί εγώ δεν πρόλαβα να μάθω πολλά γράμματα.
 Θυμάμαι, πρέπει να ήταν το 1965, ήμουν στην Αθήνα και από ότι φαίνεται υπήρχε από τότε μέσα μου το μικρόβιο της συγγραφής. Θυμάμαι ότι έφτιαχνα κάποια ψευτοδιηγήματα και ένα από αυτά δημοσιεύτηκε στο περιοδικό «Πρώτον», το οποίο ανήκε στο συγκρότημα της εφημερίδας «Απογευματινή». Δεν ξέρω γιατί πήγα σε αυτό το περιοδικό, ίσως γιατί το αγοράζαμε στο σπίτι. Θυμάμαι ότι διευθυντής ήταν ο Γιάννης ο Μαρής, ο οποίος ήταν αστυνομικός μυθιστοριογράφος, και θυμάμαι που μου είπε χαρακτηριστικά: «Καλά κάνεις και γράφεις, αλλά κάτσε και μάθε γράμματα». Μάλλον θα διέκρινε πολλά ορθογραφικά και συντακτικά λάθη. Θυμάμαι χαρακτηριστικά ότι γι’ αυτό το διήγημα πήρα και 50 δραχμές. Μετά πήγα στο στρατό, όπου και εκεί έγραφα ορισμένα πράγματα. Ήμουν στο τρίτο γραφείο εκπαίδευσης και είχα το χρόνο να κάτσω να γράψω, γιατί δεν έτρεχα όπως οι άλλοι συνάδελφοι.
7. Διαβάζατε;

   Γ.Σ: Ναι. Δεν ήμουν επιμελής όμως, δε διάβαζα μεγάλα βιβλία, τα μεγάλα βιβλία με κουράζουν, είμαι βιαστικός, είμαι επιπόλαια βιαστικός, δεν μπορώ να αντέξω το πολύ μεγάλο βιβλίο. Προτιμούσα τις σύντομες ιστορίες, και πάντοτε με ερέθιζε η πλοκή. Δηλαδή έδινα μεγαλύτερη σημασία στην πλοκή, παρά στο λογοτεχνικό κομμάτι το οποίο ανακάλυψα αργότερα.
8. Υπάρχει κάποιος συγγραφέας που σας έχει επηρεάσει ή σας αρέσει πάρα πολύ;
  Γ.Σ: Όχι. Δεν μπορώ να πω κάτι τέτοιο. Υπήρχαν, βέβαια, κάποια διηγήματα   τα οποία τα έβλεπα με καλύτερο μάτι: του Καραγάτση, του Μυριβήλη, του Σκαρίμπα, του Περάνθη, του Τσίρκα, του απολαυστικού Παπαγιώργη, του Βαλτινού. Από την ιστορία ξεχώρισα τον Κορδάτο και το Βουρνά.
 Ο Παπαδιαμάντης, π.χ. δε μου ήταν πολύ αρεστός, προτιμούσα κάποιους άλλους που ήταν πιο κοντά σε μένα. Μπορεί να έφταιγε η μόρφωση που είχα. Εγώ πήγα μόνο μια χρονιά στο γυμνάσιο, και έβγαλα και άλλες τέσσερις τάξεις στο νυκτερινό. Αλλά λόγω του ότι μεταφέρθηκε το κατάστημα του αδερφού μου από το Αιγάλεω στον Αη Γιάννη το Ρέντη διέκοψα το σχολείο   και αφοσιώθηκα στη δουλειά που είχαμε. Δε μου άρεσε πολύ η Αθήνα. Όταν έφυγα από εκεί μου έλειψε κινηματογράφος, έβλεπα πολλά κινηματογραφικά και θεατρικά έργα. Δεν έχω τίποτε σημαντικό να πω για τη ζωή στην Αθήνα πέρα από ορισμένες ιστορίες εξαθλίωσης που θυμάμαι…, γιατί μετά το 1958, όπου βρέθηκα στην Αθήνα, πολλοί άνθρωποι έρχονταν από την επαρχία σαν οικονομικοί μετανάστες. Επίσης θυμάμαι έντονα το θέμα των κοινωνικών φρονημάτων, το έβλεπα στην κοινωνία που ζούσα, το Αιγάλεω, που ήταν μία περιοχή όπου η πλειοψηφία του κόσμου ήταν αριστεροί, πράγμα που μου έκανε εντύπωση, με ξάφνιασε μπορώ να πω, γιατί ποτέ δεν μπορούσα να φανταστώ ότι υπάρχουν τόσοι αριστεροί. Βλέπεις είχα στο νου μου την κοινωνία του χωριού.
 Είχα μια μικρή επικοινωνία με το χωριό, κατέβαινα τις γιορτές και ορισμένα καλοκαίρια. Θυμάμαι χαρακτηριστικά ότι 16 χρονών πήγα τις απόκριες και πρέπει να κάθισα περίπου μια εβδομάδα. Το θυμάμαι γιατί συνέβη ένα γεγονός που με συγκίνησε. Μαζί με μια παρέα συνομηλίκων μου φτιάξαμε ένα άρμα για την Καθαρά Δευτέρα. Αυτό είχε μεγάλη σημασία για μένα διότι έπαιξε πολύ μεγάλο και καθοριστικό ρόλο αργότερα στη δημιουργία του πολιτιστικού συλλόγου «Ο Καββαδίας». Θυμάμαι χαρακτηριστικά ότι τρεις συμμαθητές μου, εγώ, ένα γαϊδούρι και ένα άρμα, σατιρίζαμε τη δημιουργία του Γυμνασίου Λυγουριού. Δεχτήκαμε επίθεση από τον ντόπιο κοινοτάρχη  διότι όλοι φαντάστηκαν ότι σατιρίζοντας το γυμνάσιο υπάρχει κίνδυνος να το πάρουν από εδώ.
 Στο Λυγουριό ήρθα 22 ετών, και δούλεψα στο κατάστημά μας, το οποίο ήταν μια εμπορική οικογενειακή επιχείρηση από το 1948. Από αυτήν την επιχείρηση πέρασαν όλα τα μέλη της οικογενείας μας, τα δύο μεγαλύτερα αδέρφια μου και τελευταίος εγώ. Ο πατέρας μου, ήταν αρχικά σιδεράς, αλλά όταν πήρε σύνταξη, εγκατέλειψε το σιδεράδικο και προτίμησε να έχει το εμπορικό, που ήταν πιο ξεκούραστη δουλειά, πιο καθαρή. Τον πατέρα μου επειδή ήταν σιδεράς τον έλεγαν «γύφτο», και πάντοτε έλεγαν να πάμε στο μαγαζί του «γύφτου». Τον έλεγαν και «μαστρο-Γιώργη». Θυμάμαι ότι μικρό, για να με ξεχωρίζουν, γιατί είμαστε πέντε πρώτα ξαδέρφια με το όνομα Γιάννης Σαρρής, με έλεγαν ο Γιάννης της Πινιώς. Έλεγαν τη μητέρα μου Ελπινίκη, που ήταν ένα χαρακτηριστικό όνομα -υπήρχε μόνο άλλη μία γυναίκα στο χωριό με αυτό το όνομα-  οπότε με φώναζαν έτσι για να με ξεχωρίσουν. Δημιουργήθηκε το μαγαζί, το οποίο μου έδωσε την ευκαιρία να γνωριστώ και να γνωρίσω πάρα πολλούς συντοπίτες μας, οι οποίοι άρχισαν να μου ανοίγουν την καρδιά τους. Έβλεπαν βέβαια και μια καλή διάθεση από εμένα, ένα ενδιαφέρον. Στην αρχή ήταν κάπως επιφυλακτικοί, στη συνέχεια όμως τους έπεισα ότι αξίζει τον κόπο να λένε τις ιστορίες τους. Έτσι μπήκα στο χορό των σημειώσεων. Οι σημειώσεις έμειναν κάπου στην άκρη και κάθε τόσο πρόσθετα ψηφοδέλτια στους φακέλους. Αργότερα άρχισα να τους ξεχωρίζω, αλλού ήταν τα μικρά διηγήματα, αλλού τα μεγάλα κ.τ.λ. 

9. Συγκεντρώνατε υλικό  με σκοπό να το δημοσιεύσετε;
Γ.Σ:  Όχι. Βέβαια υπήρχε αυτή η φιλοδοξία. Υπήρχε ένας φόβος, ότι δεν είχα τα εφόδια. Όχι πως υπάρχει κάποια σχολή που βγάζει συγγραφείς αλλά έβλεπα την αδυναμία μου, και στο εισαγωγικό σημείωμα στο βιβλίο ΛΥΓΟΥΡΙΟΥ ΕΝΟΡΙΕΣ 1701-2013 αυτό το ομολογώ, διότι μου αρέσει  να είμαι ειλικρινής και αναγνωρίζω ότι δέχτηκα βοήθεια από πάρα πολλά πρόσωπα. Τα διηγήματα και η εφημερίδα μου έκαναν πολύ καλό γιατί μου έμαθαν γραμματική και συντακτικό που δεν ήξερα καλά. Εγώ δεν έχω λογική στην γραφή μου, γράφω όπως μιλάω με κάποιον συμπατριώτη μας. 
 Κατέβηκα λοιπόν στο χωριό το καλοκαίρι του 1968. Ήταν δικτατορία, δύσκολα χρόνια, υπήρχε καχυποψία, καταπίεση, φοβόσουν να εκφραστείς ελεύθερα, σε παρακολουθούσαν. Σιγά σιγά δημιουργήθηκε ένα κύκλος ανθρώπων, μια παρέα. Η παρέα σιγά σιγά μεγάλωνε, προστέθηκαν άνθρωποι που επέστρεψαν από τις σπουδές τους στο χωριό, που είχαν μορφωθεί, και αυτό μας επηρέασε. Την 1η Μαΐου του 1974 μου γεννήθηκε η ιδέα να δημιουργήσουμε ένα σύλλογο πολιτιστικό. 

10. Ποια ακριβώς ήταν η ιδέα σας;

Γ.Σ:  Ήταν μια απάντηση στη δικτατορία και επίσης έβλεπα πως οι νέοι είχαμε αδιέξοδα και οδηγούμαστε στον αλκοολισμό. Ο «Καββαδίας» μας έδωσε μια δημιουργική διέξοδο. Την Πρωτομαγιά του 1974 πήγαμε στο θέατρο, και εκεί γεννήθηκε η ιδέα του συλλόγου. Αρχικά δε μου άρεσε η λέξη «σύλλογος» για αυτό και βάλαμε αργότερα τη λέξη «προοδευτικός» δίπλα. Την επομένη, στις 2 Μαΐου κλείσαμε ραντεβού στην ταβέρνα «Μαρκεζίνης» και πρότεινα τη δημιουργία του συλλόγου. Είχα βρει και το όνομα, «Καββαδίας», και  όλοι στην παρέα συμφώνησαν. 

11. Γιατί διαλέξατε αυτό το όνομα;

Γ.Σ: Ο Παναγής Καββαδίας ήταν ένα σημαντικό πρόσωπο, έκανε τις ανασκαφές στο θέατρο και δεν ήταν πολιτικά στιγματισμένο. Ο σύλλογος ήταν να γίνει τότε, όμως έγινε η επιστράτευση και φύγαμε. Ο καθένας σε διαφορετικό μέρος. Έτσι λοιπόν ο σύλλογος έγινε κανονικά, με καταστατικό, την επόμενη χρονιά, το 1975. Ο «Καββαδίας», αν και ξεκίνησε από εμένα, ήμουν πρόεδρος τα πρώτα έξι χρόνια, ήταν συλλογικό δημιούργημα και άλλαξε τη ζωή του χωριού. Οι νέοι βρήκαν διέξοδο. Στην αγάπη για τις πολιτιστικές εκδηλώσεις είχε συμβάλλει και ένας δάσκαλος, που ήταν και δάσκαλός μου, ο Δημητράκης Δασκαλόπουλος, που είχε ιδρύσει την «Αγροτολέσχη». Η εναρκτήρια εκδήλωση του «Καββαδία» είχε πολύ μεγάλη επιτυχία και συμμετοχή. Ο Δ. Βάγιας, που διατηρούσε ταβέρνα και μας ενίσχυσε, μας είπε πως καταναλώθηκαν 1200  αναψυκτικά. Αυτό για το χωριό ήταν επιτυχία.
12. Τί περιελάμβανε η εκδήλωση;

Γ.Σ:  Η εκδήλωση είχε αντιπολεμικό χαρακτήρα. Περιελάμβανε αντιπολεμικά κείμενα  του Δ. Γληνού καθώς και τραγούδια του Μ. Θεοδωράκη. Από κάποιους θεωρήθηκε «κουμουνιστική» εκδήλωση. Στο χωριό επικρατούσε έντονη αντικομουνιστική διάθεση και έτσι το χωριό διχάστηκε. Αποχώρησαν κάποια από τα αρχικά μέλη και έμειναν μόνο αυτοί που ανήκαν στην κεντροαριστερά, οι οποίοι έβαλαν και πείσμα να πετύχει ο σύλλογος. Τον πρώτο χρόνο ο πρόεδρος του συλλόγου δεν ανήκε στην κεντροαριστερά, όμως δεν άντεξε την κατακραυγή της παράταξής του και έφυγε. Έτσι έγινα εγώ πρόεδρος, από το 1975 έως και το1981, αργότερα μια θητεία είχα το 1984 και άλλη μια το 1992. Ο σύλλογος πρόσφερε πολλά στο χωριό αλλά και δημιούργησε ένα διχασμό. Η κοινότητα ποτέ δεν έδωσε άδεια για να κάνει ο σύλλογος τις εκδηλώσεις του στην κεντρική πλατεία του χωριού. Αλλά εμείς πάντα επιμέναμε. Το 1980 είχε έρθει στην κεντρική πλατεία του χωριού ένας παλαιστής που έσπαγε καδρόνια και τσιμεντόλιθους με το κεφάλι. Το περιστατικό αυτό με θύμωσε. Η κοινότητα δεν έδινε άδεια σε εμάς και έδινε  σε έναν περαστικό παλαιστή! Έγραψα λοιπόν τότε ένα γράμμα στην εφημερίδα «Ελευθεροτυπία» και  δημοσιεύτηκε με τον τίτλο «Εδώ Λυγουριό». Έγραφα χαρακτηριστικά πως στον σύλλογο του χωριού  «Ο Καββαδίας», που ήταν ένας νόμιμος σύλλογος, δεν έδιναν άδεια αλλά έδιναν στον παλαιστή. Από αυτόν τον τίτλο της εφημερίδας γεννήθηκε αργότερα ο τίτλος της τοπικής εφημερίδας.
Το 1981 πάω τα διηγήματά μου, τα οποία ήταν επηρεασμένα από πραγματικά γεγονότα, στον φίλο Γιάννη Ρηγόπουλο στο Άργος όπου έβγαζε ένα λογοτεχνικό περιοδικό με το όνομα «Ελλέβορος». Τότε ήρθα σε επαφή με το στέκι «Αναγέννηση» και με τους ανθρώπους που σύχναζαν εκεί, τον Γ. Καραμάνο όπου έγραφε το σήριαλ, «Ο φωτογράφος του χωριού», τον Τ. Μαύρο, τον Β. Δοροβίνη και άλλους. Τότε κατάλαβα ότι οι λογοτέχνες και οι ιστορικοί, είναι απλοί άνθρωποι και άρχισα να παίρνω στα σοβαρά τη συγγραφή. Με προτροπή του Ρηγόπουλου, όπου ήταν και εκδότης της εφημερίδας «Αναγέννηση», όπου κυκλοφορούσε σε όλη την Αργολίδα, αρχίζω να γράφω ως ανταποκριτής από το Λυγουριό, με τίτλο «Εδώ Λυγουριό». Η εφημερίδα είχε στο χωριό 40 με 50 συνδρομητές.

Έτσι σιγά σιγά το ποτήρι ξεχείλισε. Υπήρχε μια πλημμύρα από θέματα. Έβρισκα συνέχεια θέματα… ο χώρος στην «Αναγέννηση» ήταν μικρός. Τον Απρίλιο του 1987 δημιούργησα την εφημερίδα «Εδώ Λυγουριό», η οποία κυκλοφορούσε επί 20 χρόνια ασταμάτητα. Τον Απρίλιο του 2007 σταμάτησε μετρώντας 173 φύλλα. Οι λόγοι που σταμάτησε ήταν από τη μια μεριά η κόπωση και από την άλλη η οικονομική επιβάρυνση. Η εφημερίδα διανέμονταν σε 1200 σπίτια και στέλναμε και 80 με 85 φύλλα στο εξωτερικό. Τα ταχυδρομικά τέλη ήταν με δική μου επιβάρυνση, ενώ εισέπραττα ετησίως διακόσιες συνδρομές. Προσπαθούσα να είμαι αντικειμενικός. Δεν είχα κάποια επιδίωξη και δεν αποσκοπούσα σε προσωπικό όφελος. Είχα βέβαια μια πολιτική κατεύθυνση. Στόχος μου ήταν να επισημάνω αμερόληπτα τις ελλείψεις του τόπου, τις αμαρτίες των τοπικών παραγόντων και να αποτυπώσω τα Κοινοτικά και Δημοτικά συμβούλια. 

13. Είχατε διατελέσει και κοινοτικός σύμβουλος;
Γ.Σ: Ναι επί δύο τετραετίες.
14. Λοιπόν, θα θέλατε να προσθέσετε κάτι άλλο για την εφημερίδα;
Ναι, ας επιστρέψουμε στην εφημερίδα. Ο μεγαλύτερος φόβος μου, λοιπόν,  ήταν να μην γράψω κάτι που δεν είχα ελέγξει. Ήξερα τους αναγνώστες και αυτό μου πρόσθετε από τη μια άγχος και από την άλλη με βοηθούσε να κατανοήσω τα προβλήματα του τόπου. Πολλοί άρχισαν να μου δίνουν πληροφορίες και τότε κατάλαβα τον πλούτο των πληροφοριών.

Κάποιοι φίλοι που εκτιμούσαν την εφημερίδα έστελναν άρθρα, όπως ο Αρχιμανδρίτης Γ. Χώρας, ο ιστορικός Θ Γιαννακόπουλος, ο δάσκαλος Ν. Καλαματιανός και ο μπάρμπα-Φώτης ο «Τζίας», ο οποίος έστελνε κάθε μήνα ένα άρθρο. Υπήρχε πάντα μέσα μου ο φόβος μην εκθέσω κάποιον και αυτό με έκανε πολύ προσεκτικό. Έλεγχα τα κείμενα, διασταύρωνα τις πληροφορίες και εάν έγραφε κάποιος ένα κείμενο για την εφημερίδα έβαζε την υπογραφή του. Τα κείμενα όλα είχαν υπογραφή. 

Ο δεύτερος φόβος μου ήταν η εξουσία του τύπου. Θυμάμαι ένα περιστατικό που με έκανε να σκεφτώ πάνω σε αυτό. Ένα από τα πιο δημοφιλή θέματα της εφημερίδας ήταν οι δηλώσεις για τις επιδοτήσεις του λαδιού, το οποίο ήταν σοβαρό έσοδο για τις οικογένειες. Ήρθε λοιπόν κάποιος συγχωριανός μου και μου είπε «Διάβασα ότι οι δηλώσεις για το λάδι θα ξεκινήσουν στις 15».
 «Ναι, μπαρμπα-Κώστα», του απαντώ «έτσι γράψαμε, αλλά κάναμε λάθος και θα ξεκινήσουν στις 25».
 «Μα τι λες», μου απαντά «αφού το έγραψε η εφημερίδα».
«Αφού εγώ γράφω την εφημερίδα», του απαντώ. Επέμενε πως αφού το έγραψε η εφημερίδα ήταν το σωστό. Συνειδητοποίησα τότε τη δύναμη της εφημερίδας. Ήμουν πάντα προσεκτικός με αυτά που έγραφα. Το 2007 η εφημερίδα έκλεισε. Τα έξοδα ήταν δυσβάστακτα. Θυμάμαι ήταν 450 ευρώ το μήνα μόνο για το τυπογραφείο και άλλα τόσα για τα ταχυδρομικά τέλη. Πολλοί συνεργάτες μου με εγκατέλειψαν. Κάναμε όλοι, όλες τις δουλειές. Αρχικά η εφημερίδα τυπώνονταν στην Αθήνα αφού δεν υπήρχε τυπογραφείο στο Λυγουριό. Αργότερα όμως έγινε το τυπογραφείο και τυπώνονταν εδώ. Τέσσερα με πέντε άτομα δουλεύαμε για την εφημερίδα. Τη στέλναμε και στο εξωτερικό, στο Μόντρεαλ, στο Μεξικό, στην Αμερική, στην Αυστραλία, όπου βρίσκονταν συντοπίτες μας, και βέβαια σε όλους τους Λυγουριάτες που έμεναν στην Αθήνα. 

14. Τι σας έλεγαν οι συγχωριανοί σας για την εφημερίδα; 

Γ.Σ:  Στην αρχή υπήρξε μια αμφισβήτηση λόγω της πολιτικής μου τοποθέτησης και ιδεολογίας. Οι περισσότεροι όμως ήταν ευχαριστημένοι, ενθουσιασμένοι θα έλεγα. Υπήρχαν πολλά δημοφιλή θέματα. Ένα  από αυτά   ήταν η ανάρτηση στην εφημερίδα των πινάκων με τις επιδοτήσεις του λαδιού, όπου έγραφε ακριβώς τι έπαιρνε ο καθένας. Έγραφα τα ακριβή ποσά. Βέβαια αυτά είναι προσωπικά δεδομένα, αλλά ο πίνακας αρχικά αναρτιόταν στην κοινότητα, επομένως δεν ήμουν παράνομος. Εγώ όμως έγραφα τα ονόματα με άλλη σειρά, ξεκινώντας από αυτόν που έβγαζε το περισσότερο λάδι, επομένως έπαιρνε και τα περισσότερα χρήματα… Υπήρχε πάντα ένα σούσουρο γύρω απ’ αυτό. Γιατί, ναι μεν γράφονταν πόσο λάδι έβγαζε ο καθένας, αλλά όλοι στο χωριό γνώριζαν ότι τα ελαιοτριβεία, στην προσπάθειά τους να δώσουν κίνητρο για να τα προτιμήσουν, πρόσθεταν κιλά… Έτσι, πολλοί παραγωγοί έβγαζαν πλασματικά πολλά κιλά παίρνοντας μεγάλες επιδοτήσεις. Αυτό ήταν μια αποκάλυψη. Έγραφα π.χ. «οι 350 πρώτοι…», όχι   αλφαβητικά αλλά με βάση το ποσό των επιδοτήσεων που έπαιρνε ο καθένας.
 Η προσφορά της εφημερίδας ήταν πολύπλευρη. Καθιερώσαμε και τη στήλη «Γεννήσεις και θάνατοι», στήλη ιδιαίτερα δημοφιλή, ειδικά για τους ξενιτεμένους. Κάποια νύχτα χτυπάει το τηλέφωνο και ήταν ο Γιώργος Βλαχοκυριάκος από την Μελβούρνη. Μου λέει: «Σήμερα πέθανε η μάνα μου. Θέλω να γράψεις ένα μήνυμα για να διαβαστεί στην κηδεία, εσένα σου έχω εμπιστοσύνη, στους άλλους δεν έχω». Έτσι και έγινε.  Από εκείνη τη στιγμή η εφημερίδα είχε αποκτήσει άλλη μια χρησιμότητα. Ήταν συγκινητικό!  
 Όταν έκλεισε η εφημερίδα υπήρξε ο χρόνος και η ανάγκη να ασχοληθώ πάλι με τα διηγήματα. Η εφημερίδα ήταν πολύ κουραστική. Κατέγραφα τα δημοτικά συμβούλια, τα οποία ήταν πολύωρα, και η ευθύνη για ακριβή καταγραφή ήταν μεγάλη. Βέβαια βοηθήθηκα πάρα πολύ από τη γυναίκα μου, τη Χριστίνα,  που δακτυλογραφούσε τα κείμενα, ήξερε τυφλό σύστημα. Εάν δεν ήταν αυτή, η εφημερίδα δε θα μπορούσε να τυπωθεί για τόσα χρόνια. Από την άλλη τα διηγήματα ήταν αραχνιασμένα. Τα ξανάπιασα.

15. Αυτά τα διηγήματα είναι βασισμένα σε κάποιες πραγματικές  ιστορίες;

Γ.Σ:  Όσο είναι ψεύτικες, άλλο τόσο είναι αληθινές. Δεν έχουν αυτοβιογραφικό χαρακτήρα. Εγώ ήμουν μικρός την εποχή που περιγράφουν τα διηγήματα. Περιγράφουν ιστορίες μετά την Κατοχή. 
16. Νομίζω ότι κάποιο διήγημά σας ανέβηκε στο θέατρο;

Γ.Σ: Ναι. Το διήγημα μου «Ο Μπρούκλης», το οποίο διασκεύασα θεατρικά,  ανέβηκε από τη θεατρική ομάδα του πολιτιστικού συλλόγου «Ο Καββαδίας», σε σκηνοθεσία του Χρήστου Τσιλογιάννη από το Αδάμι. 

17. Με ποιο τρόπο γράφετε;
Γ.Σ: Η γραφή μου είναι αυθόρμητη, για αυτό και χρησιμοποιώ την ντοπιολαλιά. Είναι μια αποτύπωση του προφορικού λόγου. Το ύφος είναι πηγαίο. Κάποια στιγμή ανακάλυψα ότι έλλειπαν από την πλοκή οι λεπτομέρειες. Σιγά σιγά άρχισα να μπαίνω στην ψυχοσύνθεση του ήρωα, να περιγράφω με λεπτομέρεια τα συναισθήματα και τις σκέψεις του. Στην αρχή με ενδιέφερε η πλοκή και γι’ αυτό έγραφα βιαστικά. Αργότερα κατάλαβα, ανακάλυψα, πως ήταν αναγκαία και η περιγραφή της ψυχοσύνθεσης των ηρώων, με κάθε λεπτομέρεια. Ένας δάσκαλος από την Παλαιά Επίδαυρο εντυπωσιάστηκε από την περιγραφή για τη θανάτωση μιας μύγας, που έκανα στο πρώτο μου διήγημα: «Είκοσι χρόνια σιωπής».
18. Πότε αποφασίσατε να εκδώσετε τα διηγήματα;
Γ.Σ:  Με παρακίνησε ο Γιώργος Κόνδης, λογοτέχνης και κοινωνιολόγος. Το 2007 μου έγινε τιμητική διάκριση από τη Νομαρχία για τα είκοσι χρόνια της εφημερίδας και   την προσφορά της στην Αργολίδα, όπου εκεί γνωρίστηκα και με τον κ. Κόνδη. Πριν από εμένα είχε μιλήσει ένας φλύαρος ομιλητής, οπότε φρόντισα στην ομιλία μου να είμαι σύντομος και ταυτόχρονα έδωσα και μια κοινωνική διάσταση, μιλώντας για το περιβάλλον και τη λειτουργία των καταστημάτων την Κυριακή. Η ομιλία μου κέντρισε το ενδιαφέρον του κ. Κόνδη, με τον οποίο γνωριστήκαμε. Ήθελε οπωσδήποτε να διαβάσει τα γραπτά μου. Όταν τα διάβασε, μου έδωσε θάρρος και φτιάξαμε αυτό το βιβλίο. 
19. Είχατε και άλλες τιμητικές διακρίσεις;

Γ.Σ: Μου έγινε μια τιμητική διάκριση από την τριπολιτσιώτικη εφημερίδα «Οδός Αρκαδίας», όπου έγινε και δημοσίευση ενός διηγήματός μου και επίσης είχα και τιμητική διάκριση από τον «ΙΑΝΟ» και δημοσίευση ενός διηγήματός μου.
20. Η έρευνα για τις ενορίες πώς προέκυψε;

Γ.Σ:  Ήταν το καλοκαίρι του 2010. Μπαίνοντας στο ναό της Αγίας Τριάδας Λυγουριού από τη δυτική είσοδο θαύμασα για μια φορά ακόμη την εντυπωσιακή λιθοδομή της βάσης του κωδωνοστασίου. Εκεί είναι εντοιχισμένη η γνωστή σε όλους μας μαρμάρινη πινακίδα που γράφει: «ΑΝΗΓΕΡΘΗ» (το κωδωνοστάσιο) «ΕΝ ΕΤΕΙ 1911». Εκείνη τη στιγμή σκέφτηκα πως του χρόνου (το 2011) συμπληρώνονται ΕΚΑΤΟ ΧΡΟΝΙΑ από την αποπεράτωση του Ιερού Ναού. Αυτή η διαπίστωση κέντρισε μέσα μου την επιθυμία να μάθω περισσότερα για την ανέγερση της εκκλησίας και να προκληθεί μέσα στο 2011 μια εκδήλωση για τα ΕΚΑΤΟ ΧΡΟΝΙΑ της αποπεράτωσής της. Από την επομένη απευθύνθηκα σε ηλικιωμένους συντοπίτες μας, στο Εκκλησιαστικό Συμβούλιο, στο Δημαρχιακό κατάστημα, αλλά το αποτέλεσμα ήταν πενιχρό…
Στη συνέχεια απευθύνθηκα στην Ιερά Μητρόπολη Αργολίδας στο Ναύπλιο. Έχω να θυμάμαι την εγκαρδιότητα και την ευγένεια με την οποία με υποδέχτηκε ο πρωτοπρεσβύτερος και το ενδιαφέρον που έδειξε. «Είσαι ο πρώτος που αναζητάς την ιστορία των ενοριών…», μου είπε και έδωσε εντολή να μου παραδοθεί ο φάκελος για την ενορία Λυγουριού.
Τα πρώτα ευρήματα ήταν εντυπωσιακά… Μετά απευθύνθηκα και σε παλαιά συμβόλαια που διάβασα στο αρχείο του Υποθηκοφυλακείου. Με την έρευνα συνεχιζόμενη γρήγορα κατάλαβα πως οι δυνάμεις μου δε φτάνουν για το μέγεθος του εγχειρήματος… κάλεσα σε βοήθεια και συνεργασία δύο ικανούς συμπατριώτες μας, το δάσκαλο Νίκο Καλαματιανό και τον παλιό συνεργάτη από τον «Καββαδία», Βασίλη Μπιμπή. Η συμβολή τους ήταν καθοριστική. Αυτοί αποκρίθηκαν με ενθουσιασμό και πολλές προτάσεις. Σχηματίσαμε μια δυνατή ομάδα εργασίας και το αποτέλεσμα ήταν ο τόμος των 425 σελίδων που τυπώσαμε.
21. Τι πιστεύετε πως προσφέρει η γνώση του παρελθόντος;
Γ.Σ: Πιστεύω πως για τις σημερινές και για τις επόμενες γενεές είναι προσφορά. Έχουμε ένα τεράστιο αρχείο πληροφοριών και θα είναι ευχής έργον να βρούμε το κουράγιο να το αξιοποιήσουμε. 
22. Ποιος είναι ο επόμενος στόχος σας;

Γ.Σ:  Σημερινή φιλοδοξία μας είναι από το υλικό που περίσσεψε και από κείνο που θα βρεθεί ακόμη, να φτιάξουμε έναν αντίστοιχο με τις «Ενορίες» τόμο με την οικονομική ζωή του Λυγουριού από το 1837 μέχρι και το 1950 τουλάχιστον…
Υπάρχουν και άλλα σχέδια, όπως η ιστορία της πάλαι ποτέ Αμπελουργίας του Λυγουριού αλλά και του αλκοολισμού που είχε προκύψει… Επίσης συγκεντρώνουμε στοιχεία για ένα ναυάγιο που έγινε το 1968 στα παράλια της Πύλου της Μεσσηνίας και πνίγηκαν τότε τρεις νεαροί συντοπίτες μας. Βασικός μας στόχος λοιπόν είναι η διερεύνηση της οικονομικής ζωής του τόπου. Υπάρχουν απροσδόκητα στοιχεία όπως π.χ. η αποζημίωση για αποπλάνηση ενός κοριτσιού που αποκαλύπτει αντιδράσεις και συνήθειες του παρελθόντος.
23. Μήπως αυτά τα θέματα «προκαλέσουν» τους συγχωριανούς σας; 

Γ.Σ: Δεν ξέρω. Δεν είναι αυτός ο σκοπός μας. Σκοπός μας είναι η πληροφόρηση. Εξάλλου τα πρόσωπα για τα οποία υπάρχουν στοιχεία, έχουν φύγει από τη ζωή… Συγκεντρώνουμε και παλιές φωτογραφίες, που θα διανθίσουν τις πληροφορίες. Θα είναι μια σύντομη ιστορική αναδρομή για τον τόπο.
24. Θα θέλατε να μου πείτε για την εξιστόρηση του «Τζίτζη»;

Γ.Σ:  Το 2014 έμαθα ότι ο Χρήστος Αίσωπος εκτελέστηκε, με άδικο και τραγικό τρόπο, από τους Γερμανούς κατακτητές… Ήταν κάτι που δεν το ήξερα και έφριξα. Η κοινωνία του χωριού είναι κλειστή και τα στόματα, ακόμα και της οικογένειας, ήταν κλειστά. Προφανώς δεν ήθελαν να υπάρχει η σκιά από το παρελθόν… Τελικά όλοι έμειναν ικανοποιημένοι από το αποτέλεσμα. Συγκέντρωσα στοιχεία με στόχο την αποκατάσταση της μνήμης του συντοπίτη μας. Ήταν μια συγκινητική εκδήλωση που έγινε τον Μάιο του 2014 στο Λυγουριό και επαναλήφθηκε το 2015 με ιδιαίτερη επιτυχία στο «Φουγάρο» του Ναυπλίου.

 Επίσης ένα άλλο θέμα που θα με ενδιέφερε για το μέλλον είναι ο ρόλος των οικογενειών στο χωριό, όπως η ιστορία της οικογένειας Τόλια, που έπαιξε καθοριστικό ρόλο στην πολιτική και οικονομική ζωή του τόπου μας. 
 Λαχτάρα μου να βρίσκω πράγματα. Τα αρχειοθετώ, τα διασταυρώνω από διάφορες πηγές και κάποια στιγμή στόχος μου είναι να τα δημοσιεύσω. Η έρευνα είναι πολύ κουραστική, απαιτεί επιμονή και υπομονή. Με ενδιαφέρει να φτάνω στην αλήθεια. Προσπαθώ για τη μάθηση με ειλικρίνεια και ακεραιότητα. Πιστεύω πως αυτή η διαδικασία με κάνει καλύτερο άνθρωπο.

Κύριε Σαρρή, σας ευχαριστώ πολύ και σας εύχομαι καλή επιτυχία σε ότι και αν κάνετε στο μέλλον.
Γ.Σ:  Και εγώ σ’ ευχαριστώ.
  « Ο πλάτανος στο Λυγουριό
φυτρώνει σε ένα τρίστρατο

σ’ ένα βαθύ πηγάδι.

Οι ρίζες του τραβούν νερό

από της γης τα έγκατα

και φτάνουνε στον Άδη.»
(Γιάννης Σαρρής, από τη συλλογή διηγημάτων  Στ’ Ανάπλι και  το Λυγουριό)
 Συμπεράσματα
Ο Γιάννης Σαρρής ήταν πολύ πρόθυμος να μοιραστεί μαζί μου σημαντικά γεγονότα της ζωής του, τις σκέψεις και τα σχέδια του για το μέλλον. Η ειλικρίνεια, η εξομολογητική διάθεση, η αμεσότητα και η ζεστασιά του με συγκίνησαν. Ήταν μια πολύ ενδιαφέρουσα συζήτηση που αποκάλυψε τον πλούτο της δράσης αλλά και της σκέψης του. Μέσα από μια χειμαρρώδη αφήγηση κάλυψε τους θεματικούς άξονες που είχα σχεδιάσει και οι ερωτήσεις προσαρμόστηκαν εκείνη τη στιγμή ώστε να μην επηρεάσουν τη ροή της αφήγησής του, αλλά αντιθέτως να διασαφηνίσουν σκέψεις και γεγονότα ώστε να τον παρουσιάσουν ολόπλευρα, τόσο ως λογοτέχνη όσο και ως πρόσωπο με ενεργή συμμετοχή στα κοινά. 
 Οξυδερκής και ανήσυχος πρωτοστάτησε στην ίδρυση του πολιτιστικού συλλόγου  «Ο Καββαδίας», συλλόγου ιδιαίτερα δραστήριου, που συνέβαλλε στην πολιτιστική ζωή και ταυτότητα του τόπου και αποτέλεσε πόλο έλξης των νέων. Η δανειστική βιβλιοθήκη, τα θεατρικά δρώμενα, οι πολυάριθμες εκδηλώσεις ήταν αναμφίβολα καθοριστικής σημασίας για τους κατοίκους του χωριού και ιδιαίτερα για τη νεολαία, αφού  ενέπνευσε την αγάπη για τη λογοτεχνία, το θέατρο, την ποίηση και μεταλαμπάδευσε τα ιδανικά της ισότιμης συνεργασίας και της ενεργής συμμετοχής στα κοινά, εφόδια απαραίτητα για την ανάπτυξη της συνείδησης του ενεργού πολίτη. Εκδότης της εφημερίδας «Εδώ Λυγουριό» για είκοσι χρόνια κατέγραφε την οικονομική, κοινωνική και πολιτική ζωή του τόπου.
Ανάμεσα στα διαλλείματα  της προετοιμασίας της εφημερίδας έγραψε τα διηγήματα που δημοσιεύτηκαν με τον τίτλο Στ’ Ανάπλι και το Λυγουριό. Μέσα από τις σελίδες των διηγημάτων του ξεδιπλώνεται με γλαφυρό τρόπο η ζωή του αγροτικού μεταπολεμικού Λυγουριού και ταυτόχρονα σκιαγραφείται η κοινωνική και πολιτική ατμόσφαιρα του χωριού, ως απόηχος μια γενικότερης πολιτικής κατάστασης που διαποτίζεται από τα γεγονότα της Κατοχής και του Εμφυλίου πολέμου. 
Οι ήρωες του είναι άνθρωποι απλοί, ταπεινοί, άνθρωποι του μόχθου, που αγωνίστηκαν για να ορθοποδήσουν τις δύσκολες αυτές εποχές. Ο συγγραφέας εικονογραφεί τον κόσμο τους πλέκοντας τις ιστορίες του με εφευρετικότητα, χιούμορ και ζωντάνια, χρησιμοποιώντας αυθεντικά και αυθόρμητα, την ντόπια γλώσσα. 
  Ο Γιάννης Σαρρής προσεγγίζει με σεβασμό το κοινωνικοπολιτικό γίγνεσθαι φέροντας με αριστοτεχνικό τρόπο στην επιφάνεια τον πλούτο της ανθρώπινης συμπεριφοράς. Στόχος του δεν είναι μια απλή καταγραφή, αλλά μια ζωντανή και σε βάθος διερεύνηση των κοινωνικών σχέσεων, της διαστρωμάτωσης και της οικονομικής ζωής του τόπου, φωτίζοντας και προασπίζοντας την ιστορική μνήμη. 
Όπως χαρακτηριστικά αναφέρει στον πρόλογο του βιβλίου του Στ’ Ανάπλι και το Λυγουριό: «Αυτά τα διηγήματα -ίσως και άλλα μελλοντικά- φιλοδοξώ και ελπίζω να συντηρήσουν στο φως της μνήμης το Λυγουριό του παρελθόντος, το Λυγουριό της καρδιάς και της νοσταλγίας μας. Την ευεργετική μνήμη που χρειαζόμαστε στις μέρες και στις νύχτες του μέλλοντος, που έφτασαν…»
Αυτή η μνήμη έχει μεγάλη σημασία για τον ίδιο, καθορίζοντας το συγγραφικό του έργο και τα ενδιαφέροντά του. Με την έρευνα του παρελθόντος και κατά επέκταση τη διατήρηση της ιστορικής μνήμης,  ασχολείται και στο βιβλίο που έγραψε μαζί με τον Ν. Καλαματιανό και Β. Μπιμπή ΛΥΓΟΥΡΙΟΥ ΕΝΟΡΙΕΣ 1701 – 2013. Εκεί η συγγραφική ομάδα, με σεβασμό στην ιστορική αλήθεια, καταπιάνεται με την καταγραφή και την ταξινόμηση ιστοριών που καλύπτουν ένα διάστημα τριακοσίων ετών. Η έρευνα και η καταγραφή του παρελθόντος για τον Γιάννη Σαρρή έχει την πρόθεση, όχι απλώς να ικανοποιήσει μια φυσική περιέργεια που αναμφισβήτητα υπάρχει αλλά να διατηρήσει ζωντανή την ιστορική μνήμη, αναδεικνύοντας σχέσεις και γεγονότα που σαν ένα αόρατο σχοινί ενώνουν το παρελθόν με το παρόν και εξηγούν τις επιλογές μιας κοινωνίας. Όπως χαρακτηριστικά λέει στον πρόλογο του βιβλίου ΛΥΓΟΥΡΙΟΥ ΕΝΟΡΙΕΣ 1701-2013: «Δυστυχώς, το τοπικό ιστορικό παρελθόν χάνεται πολλές φορές πριν ακόμη μας προσπεράσει. Οι περισσότερες σελίδες του περνάνε από μπροστά μας, χωρίς να προλάβουμε ή να θελήσουμε να τους ρίξουμε έστω μια ματιά… Ο χρόνος εξανεμίζει και εξαφανίζει από προσώπου γης τις αταξινόμητες προφορικές πληροφορίες, όπως ο άνεμος τα κίτρινα φύλλα του φθινοπώρου. Πριν συμβεί αυτό, είμαστε υποχρεωμένοι να απλώσουμε τα χέρια μας και να τα συγκρατήσουμε. Δεν αρμόζουν στον σύγχρονο άνθρωπο ούτε η άγνοια ούτε η αδιαφορία.»  
Η αγάπη του Γ Σαρρή για τον τόπο του είναι έκδηλη στα έργα του και αποτελεί πηγή έμπνευσης. Δεν είναι τυχαίο ότι συμμετέχει ενεργά στα κοινά και προσπαθεί αδιάκοπα να μετουσιώσει την αστείρευτη ζωντάνια και πνευματική του ανησυχία δημιουργικά και να την καταθέσει στην τοπική κοινωνία.
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