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Εισήγηση: «Εργαστήριο Δημιουργικής Γραφής: εργαστήρι δημοκρατίας ή η ποιητική της ανατροπής»
Περίληψη
Στη σύγχρονη ελληνική και διεθνή πολιτική πραγματικότητα αποτυπώνεται εύγλωττα η στόχευση σε μία εκπαίδευση εμποτισμένη με την εργαλειακή αντίληψη της οικονομίστικης προσέγγισης της γνώσης, που ναρκοθετεί τον ρόλο και τη δυναμική της, αφαιρώντας ταυτόχρονα τον απελευθερωτικό της προσανατολισμό. Το εφαρμοσμένο παράδειγμα της Δημιουργικής Γραφής έρχεται να μετουσιώσει σε πράξη το πρόταγμα της ενεργητικής παρέμβασης στο πεδίο της αποτύπωσης της έκφρασης και της παραγωγικής σκέψης, καθώς οριοθετεί μέσω των Εργαστηρίων ένα διακριτό πεδίο μιας ιδιαίτερης παιδαγωγικής με τεχνικές, μεθοδολογικά εργαλεία και πρακτικές που συναρθρώνουν ένα διαλεκτικό και δημοκρατικό όλον. Οι θέσεις της συνδέονται άμεσα με το μοντέλο ανθρώπου στο οποίο πρωταρχικό ρόλο διαδραματίζουν η προθετικότητα, η κατασκευή του νοήματος και η ελευθερία, έννοιες που σε κάθε περίπτωση επαναφέρουν το άτομο και την πράξη στην «καρδιά» της Ιστορίας, της αναγνωστικής υποδοχής, πρόσληψης και ανταπόκρισης. Η ποιητική της λογοτεχνικής ανατροπής «παρεμβαίνει» δημοκρατικά στη σημερινή περίοδο όπου η νοηματική αποκέντρωση και απροσδιοριστία των κειμένων συμβαδίζει και εκφράζει συνάμα την ιστορική επίγνωση και παραδοχή της διάχυτης και διάσπαρτης υφής της εξουσίας στο σύγχρονο κόσμο.
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Ο Τριαντάφυλλος Κωτόπουλος είναι Επίκουρος Καθηγητής "Δημιουργικής Γραφής και Νεοελληνικής Λογοτεχνίας" και Επιστημονικά Υπεύθυνος του Μεταπτυχιακού Προγράμματος Σπουδών «Δημιουργική Γραφή» του Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας. Είναι πτυχιούχος και διδάκτορας φιλολογίας της Φιλοσοφικής Σχολής του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων. Το συγγραφικό του έργο και τα ερευνητικά του ενδιαφέροντα αφορούν τη μελέτη και τη διδακτική της Δημιουργικής Γραφής, της Νεοελληνικής Λογοτεχνίας και της Θεωρίας της Λογοτεχνίας. Έχει εκδώσει  έξι (6) επιστημονικά συγγράμματα: Η Θεσσαλονίκη στο έργο των Θεσσαλονικέων πεζογράφων (Κώδικας 2006, Επίκεντρο 2013), Σκηνικό – Χαρακτήρες – Πλοκή (Ίων 2011),  Τα Ετεροθαλή. Μελέτες για την Παιδική, τη Νεανική και τη Λογοτεχνία για Ενήλικες (Ίων 2012), Η Δημιουργική Γραφή στο Νηπιαγωγείο (Επίκεντρο 2013),  Προσαρμογές των Αναλυτικών Προγραμμάτων για το μάθημα της Γλώσσας στο Γυμνάσιο. Διαθεματικό πλαίσιο και σχέδια διδασκαλίας. Τόμος Α΄. Υποστηρικτικό υλικό. Τόμος Β΄ (ΥΠΕΠΘ-Π.Ι. 2008). Περισσότερα από εκατό (100) άρθρα του έχουν συμπεριληφθεί σε συλλογικούς τόμους, ελληνικά και ξένα επιστημονικά περιοδικά και πρακτικά διεθνών συνεδρίων. Έχει συμμετάσχει και συμμετέχει σε διάφορα ερευνητικά προγράμματα. Είναι μέλος πολιτιστικών φορέων και διεθνών εταιρειών, προκρίνει όμως, ανεπιφύλακτα, όλων τη συμμετοχή του ως ιδρυτικό μέλος στην πολιτιστική ομάδα του Πανελληνίου Συλλόγου Παραπληγικών – παράρτημα βόρειας Ελλάδας.


