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ΠΕΡΙΛΗΨΗ

Η παρούσα εργασία πραγματοποιήθηκε στα πλαίσια της έρευνας για το μεταπτυχιακό πρόγραμμα του Τμήματος Καλών Τεχνών του Πανεπιστημίου Ναυπλίου. Βασικός στόχος είναι η παρουσίαση της συγγραφέως Βιβής Σκούρτη και του έργου της.


Η έρευνα έγινε με τη μέθοδο της ημιδομημένης συνέντευξης όπου οι θεματικές περιοχές και το περιεχόμενο των ερωτήσεων είναι προκαθορισμένα, αλλά το είδος αυτό έχει τη μορφή συζήτησης.. 

Αρχικά, παρουσιάζεται το βιογραφικό της συγγραφέως και στη συνέχεια γίνεται μια σύντομη παρουσίαση του συγγραφικού της έργου. Έπειτα, ακολουθεί η συνέντευξη και τέλος αναφέρονται κάποια συμπεράσματα.
ΛΕΞΕΙΣ ΚΛΕΙΔΙΑ
Ερμιόνη, σφουγγαράδες, σπίτια, νηπιαγωγείο,  ποίηση, Αιγαίο, σχολική σύμβουλος
ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΟ
Η Παρασκευή (Βιβή) Σκούρτη  γεννήθηκε στην Ερμιόνη Αργολίδας. Πατέρας την ήταν ο Μίμης Σκούρτης σφουγγαράς και ψαράς και μητέρα της η Θωμαή Σκούρτη. Φοίτησε στο Γυμνάσιο Κρανιδίου και τελείωσε το Ράλλειο Γυμνάσιο Θηλέων Πειραιά. Σπούδασε Νηπιαγωγός στη Σχολή Νηπιαγωγών Καλλιθέας. Μετεκπαιδεύτηκε στη ΣΕΛΔΕ και στο Μαράσλειο Διδασκαλείο. Φοίτησε στο Τμήμα Επιστημών της Προσχολικής Αγωγής και του Εκπαιδευτικού Σχεδιασμού στο Πανεπιστήμιο Αιγαίου. Υπηρέτησε για εννέα χρόνια ως Σύμβουλος Προσχολικής Αγωγής Νομού Κυκλάδων. Δίδαξε σε πολλά Προγράμματα επιμόρφωσης Νηπιαγωγών αλλά και άλλων εκπαιδευτικών ειδικοτήτων.

Έχει γράψει και δημοσιεύσει εργασίες και άρθρα για τη Διδακτική στην Προσχολική Αγωγή. Αρθρογραφεί στο περιοδικό «Στην Ερμιόνη…άλλοτε και τώρα» και έχει δημοσιεύσει άρθρα και μελέτες αναφορικά με τον πολιτισμό, την ιστορία και τη λαογραφία της ιδιαίτερης πατρίδας της.

Έργα της:

· «Κουβέντες της ψυχής και του πελάγους», ποιητική συλλογή, εκδόσεις Πολύφεγγος, 2009.

· «Οι σφουγγαράδες της Ερμιόνης», εκδόσεις Πολύφεγγος, 2012.

· «Σ’ εκείνους που έχτισαν την Ερμιόνη», εκδόσεις Αρτέον, Αθήνα, 2015.

ΟΙ ΣΦΟΥΓΓΑΡΑΔΕΣ ΤΗΣ ΕΡΜΙΟΝΗΣ ΕΚΕΙΝΟΥΣ
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Οι ήρωες αυτού του βιβλίου δεν είναι αποκύημα συγγραφικής φαντασίας. Αναδύονται μέσα από ένα ρεαλιστικό παρελθόν, στην ανασύσταση του οποίου συμβάλλουν καταλυτικά προσωπικές μαρτυρίες και πλούσιο φωτογραφικό υλικό.

Η συγγραφέας, με λυρική ευαισθησία αποδίδει τη δύσκολη καθημερινότητα των σφουγγαράδων και των ψαράδων της Ερμιόνης, τα ταξίδια και τις αγωνίες τους, ανάγοντάς τους σε σύμβολα του ανθρώπου της βιοπάλης.

Στις σελίδες της αναβιώνει νοσταλγικά ένα κομμάτι από την Ελλάδα του χθες, την Ελλάδα της ανθρώπινης ζεστασιάς και της θαλασσινής αρμύρας.

Κι ανακαλύπτεις σταδιακά πως το βιβλίο που κρατάς στα χέρια σου δεν παρουσιάζει μόνο ιδιαίτερο λαογραφικό ενδιαφέρον, αλλά καταφέρνει, χάρη στη γοητεία της αφήγησης, να χαρίσει στον αναγνώστη του στιγμές αυθεντικής συγκίνησης από αυτές που προσφέρουν πάντα τα ταξίδια της μνήμης.
Σ’ ΕΚΕΙΝΟΥΣ ΠΟΥ ΕΧΤΙΣΑΝ ΤΗΝ ΕΡΜΙΟΝΗ 
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Όλοι θα συμφωνήσουμε ότι οι ζωές μας έχουν αλλάξει ριζικά. Η καθημερινή μας ζωή έχει περάσει από την αρμονία στη δυσαρμονία, από το απλό στο πολύπλοκο, από το καθαρό στο μολυσμένο, από την ηρεμία στο άγχος. Βέβαια, τις τελευταίες δεκαετίες η ζωή μας βελτιώθηκε σημαντικά λόγω της επιστήμης και ο άνθρωπος κατέκτησε περισσότερες ανέσεις σε σχέση με το παρελθόν. Όμως, κανείς δεν μπορεί να αγνοήσει, ότι μαζί ήρθαν και πολλά προβλήματα, γιατί η εξέλιξη αυτή, πολλές φορές, δεν στηρίχτηκε στους λογικούς και δοκιμασμένους τρόπους που διαμορφώθηκαν αιώνες τώρα. Η παράδοσή μας συναντήθηκε με το νέο και ηττήθηκε δραματικά, καθώς ο νέος πολιτισμός που δημιουργήθηκε σε ελάχιστες περιπτώσεις αποτέλεσε την εξέλιξη και τη σύνθεση του παλιού με το νέο.
Αυτό το παλιό όμως έχει μια αυθεντικότητα μοναδική, καθώς είναι μια γνώση που δοκιμάστηκε και συλλέχτηκε στο διάβα πολλών αιώνων. Πόσο μάλιστα όταν αυτή η γνώση βρίσκεται σε μια γωνιά της γης, όπου κάθε μορφή του φυσικού της περιβάλλοντος είναι δημιουργημένη στο μέτρο του ανθρώπου. Αυτό το μέτρο ήταν που έδωσε έμπνευση στους προγόνους μας, σε κάθε έκφραση της καθημερινή τους ζωής. Οι παλαιότερες γενιές ένιωθαν ότι είναι αδελφωμένες με την ελληνική φύση και ότι αποτελούν κομμάτι της. Αγκάλιαζαν κάθε έκφρασή της, αγαπώντας το χώμα, τα δέντρα, το νερό. Μάθαιναν από αυτήν και είχαν βρει τρόπους απλούς και λειτουργικούς να αντιμετωπίζουν τα προβλήματα των δύσκολων εκείνων εποχών. Ο πολιτισμός που δημιουργούσαν ήταν και αυτός φτιαγμένος στο μέτρο του ανθρώπου. Ο λαϊκός μάστορας με μια βιβλική απλότητα και ταπεινότητα, που δύσκολα θα μπορούσαμε να βρούμε στις μέρες μας, δεν έκφραζε ποτέ το εγώ στα δημιουργήματά του, αλλά το εμείς, την αντίληψη που είχε δηλαδή, η κοινωνική ομάδα που ζούσε. Πρόβαλε την κοινωνία των πολλών και αποτελούσε παράδειγμα για την αρμονική συνύπαρξη των κατοίκων ενός τόπου. 
Η σειρά "Τόπων Λαογραφία" λοιπόν, στην οποία ανήκει και η παρούσα έκδοση, έχει αποστολή να καταγράψει και να προσφέρει στο αναγνωστικό κοινό τις (καλλι)τεχνικές, ψυχικές και πνευματικές εκδηλώσεις του λαού μας, που εκδηλώθηκαν τους δυο τελευταίους αιώνες. Να καταγράψει και να κάνει γνωστό στο ευρύ κοινό, τον τρόπο που οι πρόγονοί μας διαμόρφωναν την καθημερινή τους ζωή, την ψυχική τους αρμονία και την αισθητική τους αντίληψη. Την πηγή δηλαδή, απ' όπου πρέπει να αντλούμε στοιχεία για την πολιτιστική και ψυχική ιδιομορφία μας. Αυτό ήταν που μας έσωσε στο παρελθόν από την απειλή της διάσπασης αυτών που μας ενώνουν, και αυτό είναι που θα μας σώσει στο μέλλον, από τις ραγδαίες αλλαγές που έχουν ήδη συντελεστεί στον τρόπο ζωής μας. Όσο κι αν νομίζει κάποιος ότι δε θα τον ενδιέφερε η λαογραφία ενός τόπου από τον οποίο δεν κατάγεται, στην πραγματικότητα θα πρέπει να σκεφτούμε, ότι ο πολιτισμός της χώρας μας μοιάζει σαν μια μεγάλη αλυσίδα. Κάθε κρίκος της είναι η λαογραφία του κάθε τόπου της χώρας μας. Όσο ιδιαίτερος και διαφορετικός κι αν είναι δεν παύει να αποτελεί το μέρος ενός συνόλου. Να έχει κάποια κοινά χαρακτηριστικά που ενώνουν τον ένα κρίκο με τον άλλο. Είναι χρέος μας λοιπόν, ο κάθε κρίκος αυτής της αλυσίδας να είναι γερός και σταθερός στη θέση του. Γνωρίζοντας την καθημερινότητα των προγόνων μας, μαθαίνουμε τον τρόπο που αντιμετώπιζαν τα προβλήματα της ζωής, και όσο και αν οι εποχές άλλαξαν, πολλές φορές μοιραζόμαστε τους ίδιους στοχασμούς και τα ίδια αισθήματα ακόμα και σήμερα. Από την άλλη, ο πολιτισμός που δημιούργησαν αποτελεί έμπνευση για κάθε μορφή επιστήμης, πρακτικής και θεωρητικής. Κάθε λαός λοιπόν, έχει δικαίωμα να καταγράφει και να προσφέρει στις επόμενες γενιές τη γνώση και τη ζωή των προηγούμενων γενιών. Να εξελίξει τον πολιτισμό που διδάχτηκε και να συναντήσει με σεβασμό τον πολιτισμό άλλων λαών, για το κοινό καλό και τη συνύπαρξη όλων των ανθρώπων
ΚΟΥΒΕΝΤΕΣ ΤΗΣ ΨΥΧΗΣ ΚΑΙ ΤΟΥ ΠΕΛΑΓΟΥΣ
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Η ποιητική συλλογή της Βιβής Σκούρτη αποτελείται από 9 ποιήματα που αποτελούν μνήμες και συναισθήματα με κυρίαρχο στοιχείο το Αιγαίο.  

ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ
Πώς ήταν τα παιδικά σας χρόνια στην Ερμιόνη;
Τα παιδικά μου χρόνια ήταν ένα όνειρο. Μεγάλωσα σ’ ένα σπίτι φτωχικό μεν αλλά με πολύ τραγούδι, αγάπη, κέφι και διάθεση να παλέψει τη  ζωή με αισιοδοξία. Πολύ παιχνίδι δίπλα στη θάλασσα και όμορφες εικόνες.
Τι έχει αλλάξει από τότε; Τι νοσταλγείτε από εκείνη την εποχή;
Άλλαξε το ολοκάθαρο βλέμμα των ανθρώπων και η διάθεση για αλήθεια και ειλικρίνεια.
Αντιλαμβανόσασταν ή γνωρίζατε για την επικινδυνότητα σας δουλείας του πατέρα σας;
Η επικινδυνότητα της δουλειάς γινόταν αντιληπτή σε μένα μέσα από το γλέντι που σταματούσε όταν έφευγαν για ταξίδι και τη σιωπή που έπεφτε στο σπίτι. Την αντιλαμβανόμουν –όσο ήταν δυνατό- μέσα από τη φράση της μητέρας μου στις απαιτήσεις του φαγητού ή σε υλικές απαιτήσεις: «… γιατί ο πατέρας σου θαλασσοπνίγεται» 
Πώς θυμάστε την προετοιμασία πριν το ταξίδι του πατέρα σας;
Περίσκεψη, ευθύνη της υπόλοιπης οικογένειας για όσο χρόνο ο πατέρας θα έλειπε.
Που σπουδάσατε; Πως αποφασίσατε να γίνετε νηπιαγωγός;
Σπούδασα στη Σχολή Νηπιαγωγών Καλλιθέας, μετεκπαιδεύτηκα στη ΣΕΛΔΕ, αργότερα στο Μαράσλειο Διδασκαλείο και στη συνέχεια στο Πανεπιστήμιο Αιγαίου. Είχα δύο πράγματα να διαλέξω, μοδίστρα που ήθελε η μητέρα μου και δασκάλα που πρότεινε ο δάσκαλός μου. Διάλεξα το δεύτερο γιατί μαζί με τον δάσκαλό μου πείσαμε τη μητέρα μου, εγώ με την επιμέλειά μου κι εκείνος με την πίστη του σε μένα και τα θερμά του λόγια. 
Πώς ήταν η εμπειρία ως σχολική σύμβουλος σε μία αρκετά δύσκολη περιφέρεια;
Κοίταξα τους ανθρώπους βαθειά στα μάτια. Δούλεψα εννέα χρόνια με πάθος. Έκανα τη θάλασσα δρόμο επικοινωνίας των ανθρώπων και όχι αποκλεισμού. Στήριξα συναδέλφους και γονείς, έδωσα χαρά στα παιδιά.
Πώς αποφασίσατε να γράψετε ένα βιβλίο για τους σφουγγαράδες της Ερμιόνης;
Επιθυμία μου ήταν να τιμήσω τους ανθρώπους που ξενιτεύονταν για το αλμυρό μεροκάματο, αλλά και τις γυναίκες τους που έμεναν πίσω, άνδρας και γυναίκα μαζί, και τους περίμεναν καρτερικά κρατώντας όρθιο το σπιτικό τους.
Πόσο δύσκολη ήταν η συλλογή του υλικού;
Η συλλογή ήταν επίμονη, επίπονη και βάλσαμο ψυχής για μένα.
Πως αποφασίσατε να γράψετε για τα σπίτια της Ερμιόνης;
Θέλησα να τιμήσω τους συμπατριώτες μου που έχτιζαν σπίτια για να στεγάσουν οι άνθρωποι τα όνειρά τους και τη ζωή τους. Θέλησα να αναδείξω τις κοινωνικές συνθήκες μιας άλλης εποχής και συνάμα να τιμήσω τις οικογένειες των μαστόρων που πρωτοστάτησαν στο χτίσιμο των σπιτιών της πατρίδας μου.
Ποιος έχει επιμεληθεί το εξώφυλλο «Οι σφουγγαράδες της Ερμιόνης;»
Η Ανθούλα Λαζαρίδου-Δουρούκου, εικαστική κεντήστρα του τόπου μας, μού παραχώρησε τους δύο ζωγραφικούς της πίνακες. Στο εμπροσθόφυλλο παρουσιάζεται όλη η προετοιμασία του Μπαρμπαριώτικου ταξιδιού και στο οπισθόφυλλο ο γυρισμός του σφουγγαρά.
Ποίος έχει εικονογραφήσει το βιβλίο «Σ’ εκείνους που έχτισαν την Ερμιόνη»;
Πρόκειται για μια παλιά φωτογραφία της Ερμιόνης, που την μετέτρεψε ο εκδότης μου Νεκτάριος Τσικοντούρης
Πώς αποφασίσατε να γράψετε ποίηση; Ποιες ήταν οι επιρροές σας;
Το γράψιμο για μένα αποτελεί έναν διαρκή ανταρτοπόλεμο. Αρκετές φορές νιώθω την ανάγκη να χαράξω τις σκέψεις μου στο χαρτί με λέξεις και με τον τρόπο αυτό απελευθερώνομαι. Τα ποιήματά μου αποτελούν τις μνήμες και τα συναισθήματα, τα χρώματα και τα αρώματα που στη μέση τους έχουν το Αιγαίο και τους ανθρώπους του. Οι στίχοι μου είναι ταυτόχρονα ύμνοι και θρήνοι. Με τα ποιήματά μου τραγούδησα την αγάπη. Να τραγουδάς την αγάπη είναι όντως δημιουργικό. 
Ποιος επιμελήθηκε το εξώφυλλο της ποιητική σας συλλογής;
Το ποιητικό μου έργο εικονοποίησε με την «αγνή» ματιά της αφού πρώτα το διάβασε, η λαϊκή μας ζωγράφος Ανθούλα Λαζαρίδου-Δουρούκου
.

Πώς αποφασίσατε να εκδώσετε το περιοδικό για την Ερμιόνη;
Με οδηγό την αγάπη για τον τόπο μας μια παρέα ανθρώπων αναλάβαμε την έκδοση αυτή. Ερευνά το παρελθόν του τόπου και των ανθρώπων του. Σκοπός μας είναι η ανάδειξη της ιστορίας, του πολιτισμού, της τέχνης, των μνημείων, των εθίμων, της λαϊκής παράδοσης, της ομορφιάς της πατρίδας μας. Πνευματικά κεράσματα από μέρους μας στον τόπο, ευφρόσυνα τραπεζώματα, σπονδές στη μνήμη και στη γλώσσα.
Το σημαίνει για εσάς η λέξη «νηπιαγωγείο»;
Σημαντική σχολική βαθμίδα, αγάπη, χαρά, αποδοχή, υποστήριξη, συνεργατικό πνεύμα, μαθησιακές προκλήσεις, απόλαυση, αγωγή, αξίες, παιχνίδι…
Όπως έχετε πει «αγαπάτε την ζωή και το ρίσκο», πως το επιβεβαιώνεται αυτό;
Ο δρόμος της ζωής μου ήταν και εξακολουθεί να είναι ανυπόταχτος. Είμαι «καταδικασμένη» να ζω ελεύθερη, σε μια ζωή κινητική και αναρχούμενη, αλλά και σε μια σχέση και μια καθημερινότητα αμοιβαία και άμεσα ποιοτική και ευτυχή.
Ποίος είναι ο αγαπημένος σας συγγραφέας ή ποιητής;
Η Μαρία Πολυδούρη
Ποιο είδος μουσικής προτιμάτε; Και ποιος είναι ο αγαπημένος σας συνθέτης ή τραγούδι;
Έντεχνο, παραδοσιακό-νησιώτικο, πολιτικό τραγούδι. Είναι αρκετοί και πολλά.
Ποια είναι τα μελλοντικά σας σχέδια;
Να αποτελώ μέρος ενός συνόλου με μια στάση προσωπική σταθερή, συνεπή, αυθεντική.
ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ

Η Βιβή Σκούρτη από την πρώτη μας τηλεφωνική επικοινωνία με έκανε να καταλάβω ότι πρόκειται για έναν άνθρωπο γεμάτο κέφι και θετική ενέργεια. Βασικό σημείο αναφοράς μας ήταν ο κοινός επαγγελματικός μας προσανατολισμός. Ως νηπιαγωγοί είχαμε πολλά κοινά. Ένας πρόθυμος άνθρωπος να μοιραστεί την επαγγελματική της εμπειρία κι όχι μόνο.

Η συνέντευξη αποφασίσαμε από κοινού να γίνει στην Ερμιόνη. Φτάνοντας εκεί αντίκρισα μια ιδιαίτερα χαμογελαστή και φιλόξενη φιγούρα αλλά και ξεχωριστή «ξεναγό». Περιηγηθήκαμε στην πανέμορφη Ερμιόνη, φάγαμε στα γραφικά Μανδράκια και καταλήξαμε στο σπίτι της κ. Σκούρτη με την απέραντη θέα στη θάλασσα. Αυτό που μου έκανε ιδιαίτερη εντύπωση είναι πόσο αγαπητή είναι στη Ερμιόνη. Από όπου περνούσε χαιρετούσε και μοίραζε την θετική της αύρα. 

Η Βιβή Σκούρτη είναι σαν την θάλασσα. Πάντα ανησυχεί, δεν παραμένει στάσιμη και συνεχώς εξελίσσεται και αλλάζει. Με ό,τι ασχολείται το υποστηρίζει με πάθος και απίστευτη προσήλωση. Αγαπά την Ερμιόνη κι αυτό γίνεται απόλυτα κατανοητό στο συγγραφικό της έργο όπου πρωταγωνιστές είναι οι Ερμιονήτες  και η Ερμιόνη.     


Το συγγραφικό έργο της Βιβής Σκούρτη αποτελεί πραγματική κληρονομιά για την Ερμιόνη αλλά και για την Ελλάδα. Το βιβλίο της «Οι Σφουγγαράδες της Ερμιόνης» αποτελεί φόρο τιμής σους σφουγγαράδες και τους ψαράδες του τόπου αλλά και των γυναικών που έμεναν πίσω κι έπρεπε να στηρίζουν την οικογένεια. Ένα δύσκολο επάγγελμα με αντικειμενική επικινδυνότητα. Μέσα από τις γλαφυρές περιγραφές της, διαβάζοντας το βιβλίο, αναβιώνεις όλη την προετοιμασία για το μακρύ ταξίδι των σφουγγαράδων αλλά και το ταξίδι τους. Πονάς με κάθε δυστυχία και χαίρεσαι και γλεντάς με  το ταξίδι της επιστροφής. 

Στο βιβλίο της «Σ’ εκείνους που έχτισαν την Ερμιόνη» γίνεται μια σημαντική προσπάθεια να παρουσιαστούν όλοι όσοι συνέβαλαν στο να  χτιστούν τα σπίτια της Ερμιόνης, με σεβασμό στην φυσική ομορφιά του τοπίου. Με μεράκι και αγάπη κατασκεύαζαν σπίτια όπου οι άνθρωποι  στέγαζαν της ζωές τους. Σκοπός του βιβλίου είναι να αποδοθούν οι κοινωνικές συνθήκες μιας άλλης εποχής και θα αναγνωριστεί οι αξία αυτών των ανθρώπων που διαμόρφωσαν τα κτίρια στην Ερμιόνη.


Η ευαισθησία και η ανησυχία της Βιβής Σκούρτη διαφαίνεται και μέσα από την ποιητική της συλλογή, όπου αποκαλύπτει συναισθήματα σκέψεις και εμπειρίες.
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Πραγματικά, εύχομαι η κ. Σκούρτη να παραμείνει τόσο δραστήρια και να συνεχίσει να μοιράζεται μαζί μας τους προβληματισμούς της και τις σκέψεις της. Επιπλέον, να εξακολουθήσει να αναδεικνύει με αυτή τη μοναδική της ικανότητα, την γενέτειρά της,  την πανέμορφη Ερμιόνη         
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