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1.ΠΕΡΙΛΗΨΗ


Ο Αλέξης Τότσικας, φιλόλογος, είναι ένας γνωστός συγγραφέας του νομού Αργολίδος. Έχει ασχοληθεί με λαογραφικά θέματα, με ζητήματα ιστορίας μα και με βιβλία εκπαιδευτικά. Για αυτόν η συγγραφή βιβλίων είναι ένας τρόπος διασκέδασης και χαλάρωσης. Μόλις παραδώσει για έκδοση το ένα βιβλίο αμέσως ξεκινάει το επόμενο, κανένα βιβλίο δεν του έχει πάρει πάνω από ένα χρόνο, αφού συλληφθεί η ιδέα βέβαια. Είναι ιδιοκτήτης και διευθυντής του σχολείου «Αυτενεργώ» στο Άργος.  Πιστεύει στους νέους με οράματα, με όρεξη για εργασία, για αυτό και συνεργάζεται με νέους δασκάλους. Παροτρύνει τη νέα γενιά να απομακρυνθεί από την Ελλάδα αν έχει την δυνατότητα, θεωρεί πως η ‘μιζέρια’ του τόπου μας θάβει τα ‘καλά μυαλά’. Προσπαθεί στο δικό του σχολείο να κάνει πράξη το όραμα του για την παιδεία, έχει διαμορφώσει έναν καλαίσθητο χώρο που στόχο έχει την συνολική παιδεία των παιδιών, όχι μόνο τη μάθηση. Το κοινό στο οποίο απευθύνεται είναι οι άνθρωποι που αγωνιούν για την χώρα και σε ατομικό επίπεδο αλλά και σε κοινωνικό. Στην πόλη του Άργους, όπως ο ίδιος ισχυρίζεται δεν έγινε αρκετά αγαπητός για αυτόν το λόγο δεν είχαν απήχηση τα βιβλία του.   
2.ΒΙΟΓΡΑΦΙΑ


Ο Αλέξης Τότσικας γεννήθηκε το 1950 στο Βρούστι της Αργολίδας, όπου τελείωσε το δημοτικό σχολείο. Αποφοίτησε από το εξατάξιο γυμνάσιο αρένων Άργους και φοίτησε στη φιλοσοφική σχολή του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων, από όπου πήρε [πτυχίο κλασικής φιλολογίας.

Εργάστηκε ως εκπαιδευτικός στην ιδιωτική και δημόσια εκπαίδευση στο Άργος και ως καθηγητής στη σχολή επιμόρφωσης λειτουργών μέσης εκπαίδευσης (ΣΕΛΜΕ) της Τρίπολης. Σήμερα διευθύνει τα ιδιωτικά εκπαιδευτήρια «Αυτενεργώ», που έχει ιδρύσει και λειτουργούν στο Άργος.


Από το 1984 ασχολήθηκε με τη συγγραφή βιβλίων, κυρίως στο χώρο σχολικού βιβλίου και έχει εκδώσει μέχρι σήμερα περισσότερα από 35 συνολικά βιβλία για τα αρχαία ελληνικά, την έκθεση και την ιστορία, τα οποία κυκλοφορούν σε ολόκληρη την Ελλάδα. 


Ιδιαίτερα ασχολείται με την λαογραφία και την τοπική ιστορία και έχει δημοσιεύσει ενδιαφέρουσες σχετικές μονογραφίες ( Αντώνης Οικονόμου, Αργεία Τελέσιλλα, επαρχία Άργους- ορεινές διαδρομές κ.α.) και βιβλία (Κρήνες της Πελοποννήσου, Ελληνική Λαϊκή Κληρονομιά). 


Τα τελευταία χρόνια πραγματοποιεί πολλές ομιλίες με ειδικά ή γενικότερου ενδιαφέροντος θέματα , παρουσιάσεις βιβλίων και σεμινάρια με θέματα σχετικά με την εκπαίδευση και την κοινωνία (παιδαγωγική, διδακτική, επικοινωνία , ανθρώπινες σχέσεις κ.α.).

3.ΕΡΓΟΓΡΑΦΙΑ
· Λόγος Δοκιμιακός, για την Α,Β,Γ Λυκείου, Εκδόσεις Gutenberg

Μια ολοκληρωμένη και πειστική πρόταση για τη διδασκαλία της έκθεσης δίνει ο Λόγος Δοκιμιακός, με το πλούσιο υλικό του σε διαγράμματα, έννοιες, δοκίμια και άρθρα, εκθέσεις και θέματα. Τώρα ο μαθητής και ο δάσκαλος μπορούν να στηρίξουν την προσπάθειά τους σ' ένα πλήρες, χρήσιμο και χρηστικό βιβλίο για την έκθεση στο Λύκειο.
· Λόγου Δοκιμές, για την Α,Β,Γ, Λυκείου, Εκδόσεις Gutenberg

Το βιβλίο αυτό κινείται στα πλαίσια του νέου προσανατολισμού της έκφρασης � έκθεσης στο Λύκειο. Σε κάθε ενότητα του βιβλίου βρίσκει κανείς κατατοπιστικό διάγραμμα της θεματικής έννοιας και πλούσιο λεξιλόγιο, στοιχεία που αποτελούν απαραίτητο υπόβαθρο για το περιεχόμενο και την έκφραση. Ακολουθούν δοκιμές επεξεργασίας και παραγωγής λόγου με κείμενα και ασκήσεις. Μικρά χαρακτηριστικά αποσπάσματα, επιλεγμένα προσεκτικά, από δόκιμους συγγραφείς ή από τον Τύπο συνοδεύονται από ασκήσεις περιεχομένου, γλώσσας και έκφρασης, όπως απαιτεί το νέο σύστημα. Ακολουθεί ερώτημα � θέμα έκθεσης για παραγωγή κειμένου με συγκεκριμένο στόχο, αποδέκτη και έκταση. Η ενότητα κλείνει με ένα ειδικό θέμα δοσμένο σε έναν εποπτικό πίνακα, που αναφέρεται σε τεχνικές του περιεχομένου, της δομής και της έκφρασης. Οι Δοκιμές Λόγου φιλοδοξούν να� αποτελέσουν χρήσιμο και χρηστικό εργαλείο δουλειάς στα χέρια του μαθητή και του δασκάλου και οδηγό για την επιλογή και αξιολόγηση ευρύτερων συλλογών δοκιμίων ή άλλων κειμένων, ακόμη και επίκαιρων δημοσιευμάτων, που μπορούν να χρησιμοποιηθούν στην έκφραση-έκθεση.
· Ασκήσεις εμπέδωσης, για την α,β,γ, Γυμνασίου, Εκδόσεις Gutenberg

 Αναλυτική παρουσίαση της ύλης κάθε διδακτέας ενότητας με επαγωγική και εποπτική μέθοδο, στηριγμένη στις σύγχρονες αρχές της διαθεματικής διδασκαλίας. Δίνει διεξοδικές επεξηγήσεις και διαφωτιστικά σχόλια για οποιοδήποτε θέμα ή ακόμη παράλληλο υλικό που δίνεται σε κάθε ενότητα, με κύριο σκοπό να καταστήσει το μάθημα εύληπτο αλλά και ελκυστικό για διδάσκοντες και διδασκομένους.
· Ανθολόγιο Αρχαίων Ελλήνων συγγραφέων, Εκδόσεις Gutenberg
  Κείμενα που άντεξαν πολλών αιώνων περιπέτειες και ζουν σε αδιατάραχτη διεθνή παρουσία, ο φωτισμένος κόσμος επιζητεί να τα συναναστρέφεται για πολλαπλή του ωφέλεια: πλουτισμό γνώσης, όξυνση της σκέψης, ευγενισμό της ευαισθησίας. Μ' ένα λογο, για ολόπλευρη απόλαυση της χάρης τους. Αυτή την αξία θα ήταν άδικο να τη στερηθεί ο μελετητής των αρχαίων ελληνικών κειμένων ενός "Ανθολογίου" για την τερματική τάξη της δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης, επειδή συνθλίβονται μέσα στις φορτισμένες συνθήκες διδασκαλίας του αντίστοιχου προπαρασκευαστικού μαθήματος για την τριτοβάθμια εκπαίδευση. 

· Ασκήσεις γραμματικής της αρχαίας ελληνικής γλώσσας, Εκδόσεις Gutenberg

Ένα απλό, κατανοητό και ιδιαίτερα χρήσιμο βοήθημα που επιτρέπει στον μαθητή του Γυμνασίου να μάθει τη λειτουργία των κανόνων της Γραμματικής για όλα τα ουσιαστικά, τα επίθετα, τις αντωνυμίες και τα ρήματα που θα βρουν κατανεμημένα σε λειτουργικούς πίνακες οι οποίοι καλύπτουν τον βασικό κορμό της Γραμματικής.
· Γλώσσα νεοελληνική, για την α,β,γ, Γυμνασίου, Εκδόσεις Gutenberg

Το βιβλίο αυτό περιέχει θεωρία με παραδείγματα και πίνακες, απαντήσεις στις ερωτήσεις του βιβλίου, φύλλα εργασίας με ασκήσεις και τεστ κατανόησης και εμπέδωσης της ύλης χωρίς απαντήσεις και παραγωγή λόγου με κείμενα και ασκήσεις.

Το CD-ROM περιέχει παρουσίαση της θεωρίας και των ασκήσεων σε Power Point και τεστ εμπέδωσης. Οι σωστές απαντήσεις των ερωτήσεων μπορούν να δίνονται για επιβεβαίωση, αφού πρώτα ο μαθητής δοκιμάσει να απαντήσει μόνος του.

Ο καθηγητής μπορεί να αξιοποιήσει τη σύγχρονη τεχνολογία στη διδασκαλία και να εντάξει την πιο μοντέρνα μέθοδο παρουσίασης στη διδακτική μεθοδολογία του για μια εποπτική διδασκαλία με ξεχωριστό ενδιαφέρον και εντυπωσιακό αποτέλεσμα.

Ο μαθητής έχει τη δυνατότητα, παράλληλα με το βοηθητικό βιβλίο του, να χρησιμοποιήσει τον προσωπικό του Η/Υ για τη μελέτη, την εξάσκηση και την εμπέδωση της ύλης του σχολικού βιβλίου και των φύλλων εργασίας με τον πιο ευχάριστο, δημιουργικό και διασκεδαστικό τρόπο.
· Οι παραδοσιακές κρήνες της Πελοποννήσου, Εκδόσεις Οδυσσέας
  Μελέτη και καταγραφή των κρηνών της Πελοποννήσου. Αναφορά στη σημασία που είχαν οι κρήνες στα παλαιότερα έτη.
· Η δραχμή μας, Εκδόσεις Ιστόραμα


«Ο όρος "νόμισμα" ετυμολογικά προέρχεται από το ρήμα νομίζω και σημαίνει γενικότερα το νόμο, τον καθιερωμένο θεσμό, μια ρύθμιση που έχει συμφωνηθεί και είναι αποδεκτή από όλους. Ειδικότερα δηλώνει μια χρηματική μονάδα, η αξία της οποίας αναγνωρίζεται ως μέσο συναλλαγής και χρησιμεύει για τον καθορισμό των αξιών σε μια συγκεκριμένη κοινωνία ή σε μια επικράτεια. Η καθιέρωση του νομίσματος είναι το αποτέλεσμα μιας μακροχρόνιας και επίπονης εξέλιξης και αναζήτησης για τη βελτίωση και τη διευκόλυνση των συναλλαγών».
· Ο Επιτάφιος του Περικλή, Εκδόσεις Gutenberg
 
Οι καινοτομίες του βιβλίου αυτού είναι πολλές. Πρώτα πρώτα στην εισαγωγή του, δίνει το θεωρητικό πλαίσιο ερμηνείας και κατανόησης του λόγου ενταγμένου στην εποχή του και στους προβληματισμούς των δημιουργών του. Δεύτερον η πιστή και ακριβής μετάφρασή του εναρμονισμένη με τα νέα σχόλια του σχολικού βιβλίου. Τρίτον, η κριτική και συγκριτική ερμηνεία του λόγου, που στοχεύει όχι στην εξιδανίκευση και προπαγάνδιση των ιδεών του, αλλά στη δημιουργική κατανόηση των απόψεων και προβληματισμών που περιέχει. Τέλος, το παράρτημα με την "Αθηναίων Πολιτεία" του ψευδο-Ξενοφώντα, σε αρχαίο κείμενο και σε μετάφραση. Ο σχολιασμός, η ερμηνεία του κειμένου, οι ερωτήσεις και τα κριτήρια αξιολόγησης που περιέχει κάνουν το βιβλίο αυτό πολύτιμο βοήθημα στα χέρια καθηγητών και μαθητών.
· Επαρχία Άργους, ορεινές διαδρομές, έκδοση Ν. Α. Αργολίδας
   Ένας ιστορικός και όχι μόνο οδηγός για τα χωριά του νομού Αργολίδος. Περιγραφή των ορεινών διαδρομών και των ιστορικών γεγονότων που έχουν έχουν συμβεί σε αυτές τις περιοχές.
· Ελληνική Λαϊκή Κληρονομιά, εκδόσεις ΑΡΜΟΣ

Η Ελληνική Λαϊκή Κληρονομιά φιλοδοξεί να καλύψει το κενό, που αφορά την υλική πλευρά της ελληνικής παραδοσιακής κοινωνίας, την προβιομηχανική δηλαδή κοινωνία, που διατηρήθηκε στον ελληνικό χώρο ως τη δεκαετία του 1960 περίπου. Καταγράφει και κατατάσσει με αλφαβητική σειρά τα εργαλεία και τις κατασκευές του υλικού παραδοσιακού βίου σε 6 ενότητες: κτίσματα, νοικοκυριό, γεωργία, κτηνοτροφία, κεραμικά και παραδοσιακά μουσικά όργανα.
· Η Έσχατη Πλάνη, Αργολική Αρχειακή Βιβλιοθήκη Ιστορίας & Πολιτισμού
  Σαράντα κείμενα μέσα από τα οποία θίγονται ιστορικά γεγονότα της χώρας. Οι νέοι πρέπει να μαθαίνουν να ζουν με τις αξίες του σήμερα και όχι με τις αξίες των παλαιότερων γενιών. Ένα βιβλίο που θα μπορούσε να λειτουργήσει και σαν οδηγός οργάνωσης ενός σχολείου.  
· Δεύτερη ανάγνωση, Αργολική Αρχειακή Βιβλιοθήκη Ιστορίας & Πολιτισμού
   Περιέχει κείμενα που αναφέρονται σε γεγονότα της πρόσφατης ελληνικής ιστορίας, σε έθιμα της ελληνικής λαϊκής παράδοσης και κάποιες σελίδες τοπικής ιστορίας. Σημαντικά και λιγότερο γνωστά «γεγονότα και έθιμα που σημαίνουν κάτι…», όπως χαρακτηριστικά σημειώνεται στον υπότιτλο του βιβλίου.

4.Η ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ

1. Να ξεκινήσουμε με το βιβλίο σας ΔΡΑΧΜΗ (μία ιστορική αναδρομή στην εξλέλιξη των νομισμάτων από τους αρχαίους χρόνους ως το €), τι σας ώθησε να εκδώσετε το βιβλίο αυτό; Πιθανόν μία νοσταλγία για το νόμισμα που χάθηκε; Και το πέρασμα μας σε ένα παγκόσμιο νόμισμα;


Να μείνει το νόμισμα που έφευγε, έτσι δίνεται η  δυνατότητα στους ανθρώπους που δεν ήρθαν σε επαφή (με το νόμισμα μέσω φωτογραφικού υλικού να ‘ρθουν σε επαφή με ένα νόμισμα που υπήρξε χρόνια στην Ελλάδα. 

2. Έχετε κάποια προσωπική συλλογή νομισμάτων;


Όχι, δεν έχω.

3. Πόσο καιρό διήρκησε η συγγραφή του βιβλίου αυτού;


Είμαι πολύ σύντομος-γράφω γρήγορα, η σύλληψη είναι που μου παίρνει χρόνο. Από τη στιγμή που θα συλλάβω την ιδέα και θα την διαμορφώσω στο μυαλό μου τη διεκπεραιώνω σε σύντομο χρονικό διάστημα, κανένα μου βιβλίο δεν μου έχει πάρει πάνω από ένα χρόνο.

Βέβαια δουλεύοντας με ένα συγκεκριμένο σύστημα και με πειθαρχία βάζω ένα πρόγραμμα π.χ. κάθε απόγευμα τρεις με τέσσερις ώρες. Δεν θα πω ότι θα κάτσω το καλοκαίρι διακοπές κ.λπ. το βιβλίο γράφεται λίγο λίγο. Δεν έχω όμως δουλέψει ποτέ μετά τις εννιά το βράδυ, από εκεί και πέρα είναι προσωπικός χρόνος για μένα. 
4. Πιστεύω πως κάθε συγγραφέας παίρνει τα πρώτα ερεθίσματα από βιωματικές εμπειρίες. Για τη συγγραφή του βιβλίου σας Ελληνική και λαϊκή κληρονομιά νιώσατε την ανάγκη να περάσετε στις νέες γενιές αυτά που εσείς ζήσατε παιδί; 


Για το συγκεκριμένο βιβλίο μου πήρε αρκετό χρόνο η συλλογή υλικού. Είχα και δύο βοηθούς, τη γυναίκα μου και μία παλιά μου μαθήτρια, η συλλογή του υλικού κράτησε κοντά δέκα χρόνια. Άντλησα τα θέματα μέσα από άλλα βιβλία και μέσα από μουσεία. Σου άρεσε αυτό το βιβλίο;

· Ναι, είναι εγκυκλοπαίδεια.


Τώρα να σου πω γενικά για τη λαογραφία , τι με έσπρωξε προς τα εκεί.  Όλα αυτά εννοείται πως είναι προσωπικά μου βιώματα, έχω ζήσει σε αυτό το χώρο (Άργος) όλη μου τη ζωή, έχω βιώσει προσωπικά πάρα πολλά από αυτά με σημαδεύουν μνήμες και συναισθήματα και είναι λογικό όταν μπορώ να κάνω κάτι παραπάνω γι αυτό να το κάνω με ευχαρίστηση. Ο δεύτερος λόγος είναι η άποψη μου για την παράδοση, πιστεύω ότι δεν είναι κάτι νεκρό αλλά ζωντανό που στηρίζει τις ρίζες μας τον πολιτισμό που έχει συνέχεια και μπορεί να δώσει τροφή για το μέλλον. Ειδικότερα με ενδιαφέρει η παράδοση που συνδέεται με τον πρωτογενή τομέα, κρύβει ιδέες για την αξιοποίηση των δυνατοτήτων ανάπτυξης και ποιότητας ζωής. Δεν ασχολήθηκα με παροιμίες θρύλους κ.λπ. γιατί εγώ θέλω να σου πω είμαι φιλόλογος από σπόντα, είμαι πρακτικό μυαλό, είμαι καλός στα μαθηματικά με φυσικό χάρισμα, είμαι αριθμομνήμων θυμάμαι τηλέφωνα που μπορεί να έχω να πάρω και χρόνια. Το καλύτερο μου μάθημα στ σχολή ήταν η φιλοσοφία κάτι που διαπίστωσα τυχαία και τα βιβλία μου όλα έχουν πρακτικό προσανατολισμό και τα σχολικά βιβλία γι αυτό και είχαν επιτυχία γιατι δεν ήταν φιλολογίστικα ήταν πρακτικά, έβρισκα συγκεκριμένα πράγματα. 
· συνδυάσατε με επιτυχία όμως το πρακτικό σας μυαλό με τις θεωρητικές σπουδές που λάβατε,

· ναι,όλα συνδυάζονται.
· Ίσως και λόγω του πρακτικού σας μυαλού να καταφέρνετε να οργανώνεται το χρόνο σας;

· Μπορεί ναι, ναι βεβαίως. π.χ. τα τελευταία χρόνια στο σχολείο κάνω ¨μάνατζμεντ’’ επίσης έχω κάνει και πολλές ομιλίες η μία που έκανα ήταν η διαχρονική σημασία της αρχαίας τραγωδίας, στην οποία εξηγώ γιατί οι τραγωδίες είναι επίκαιρες. Γιατί αυτοί οι μεγάλοι δεν έπιασαν τυχα΄θα θέματα. Ασχολήθηκαν με σοβαρά θέματα που απασχολούσαν τον άνθρωπο και τον απασχολούν για πολλούς αιώνες. Θέματα ανθρώπινα που ακόμα δεν έχουν λυθεί. 

5. Στο βιβλίο σας Δεύτερη ανάγνωση ασχολείστε κυρίως με γεγονότα ιστορίας της νεότερης Ελλάδος και με σημαίνοντες προσωπικότητες της ελληνικής πολιτικής ζωής όπως ο Καποδίστριας, ο Βενιζέλος, ο Τρικούπης, πιστεύετε ότι η γνώση της ιστορίας θα μας αποτρέψει να διαπράξουμε τα ίδια λάθη;


Έχω επιλέξει θέματα από την αθέατη ιστορία, θέματα που δεν έχουν προβληθεί, τις λεπτομέρειες που έχουν επίσης ενδιαφέρον. Από εκεί και πέρα όπως η λαογραφία έτσι κ η ιστορία επαναλαμβάνεται ακριβώς επειδή δεν διδάσκεται. Η ιστορία διδάσκει, η ιστορία επαναλαμβάνεται είναι δύο μότο αντιφατικά. Άμα διδάσκει γιατί επαναλαμβάνεται; Επομένως επαναλαμβάνεται όταν δε διδάσκεται, όταν δεν παίρνεις μαθήματα από την ιστορία, θα επαναλαμβάνεις τα ίδια λάθη. Δεν την μαθαίνουμε έτσι δεν παίρνουμε τα μηνύματα της γι αυτό κάνουμε τα ίδια λάθη, ενώ τα δύο μότο αυτά είναι αντιφατικά είναι αληθινά. Άμα διδάσκει γιατί επαναλαμβάνεται; Η ιστορία δεν γράφει το καλό, το κακό γράφει. Ένα λάθος είναι ότι δεν επισημαίνουμε τις ουσιώδεις πλευρές, οι ουσιώδεις πλευρές είναι μέσα στη λεπτομέρεια, γι αυτό λοιπόν μέσα σε αυτό το βιβλίο έχω επιλέξει κάποια πράγματα που πάνε να φωτίσουν αυτές τις αθέατες πλευρές, εκεί που κρύβεται η αλήθεια. Π.χ. για τον Βενιζέλο, τον Τρικούπη, στην εποχή τους ήταν δακτυλοδεικτούμενοι, τους κυνηγούσαν  να τους δολοφονήσουν, εμείς τους κάναμε ήρωες. Το ίδιο γίνεται και τώρα. Όσο ζούσε ο Καραμανλής ήταν και το κόκκινο πανί. Τώρα τον κάναμε ‘ηγέτη’. 
6. Στο δεύτερο μέρος του ίδιου βιβλίου αναλύετε την προέλευση διάφορων λαογραφικών εθίμων. Νομίζετε ότι οι νέες γενιές ακολουθώντας τις πατροπαράδοτες παραδόσεις θα μπορέσουν να διαφυλάξουν την ελληνικότητα της φυλής μας ή θα αφομοιωθούν με τη νέα παγκόσμια πραγματικότητα;


Την εποχή αυτή της παγκοσμιοποίησης, η παράδοση είναι πολύτιμη για τη διατήρηση του ελληνικού πολιτισμού, γιατί όταν δημιουργήθηκε η Ευρωπαϊκή Ένωση εκφράστηκαν φόβοι ότι θα ισοπεδώσει τους πολιτισμούς των χωρών και κάποιος (δεν θυμάμαι ποιος) είχε πει μία φράση, να γίνει η Ευρωπαϊκή Ένωση ένα μωσαϊκό, πολύχρωμο μέσα στο οποίο κ κάθε ψηφίδα θα διατηρήσει το χρώμα της κι αυτό θα γίνει με τη λαϊκή κληρονομιά. 
7. Στο βιβλίο σας Η έσχατη παιδεία περιέχει ομιλίες ειδικού και γενικότερου ενδιαφέροντος θέματα όπως, «χάνουμε τα καλύτερα μυαλά», «την εγκατάλειψη του χωριού από τους νέους», «την κακή διαχείριση των οικονομικών της χώρας μας που μας οδήγησαν στη χρεοκοπία». Πιστεύετε ότι οι Έλληνες πολίτες δεν έχουν καμία συμμετοχή γι αυτήν ας πούμε την ‘κατάντια μας’;

Πρώτα πρώτα να κάνω μία παρένθεση, αναφερόμενος στην εγκατάλειψη των χωριών από νέους. Το 1995 έτυχε να βρίσκομαι με μαθητές σε ένα σχολείο στην Τουλούζ της Γαλλίας. Την ώρα λοιπόν που βρισκόμασταν εκεί τα παιδιά της α’ γυμνασίου μάθαιναν να εργάζονται, θέμα τους ήταν τα λαχανικά του τόπου τους. Ήταν λοιπόν ένας υπολογιστής με ένα πρόγραμμα πήγαινε καθόταν εκεί κάθε παιδί, πληκτρολογούσε ένα λαχανικό και το πρόγραμμα τον παρέπεμπε με έναν αριθμό να βρει το βιβλίο στη βιβλιοθήκη. Εδώ στην Ελλάδα τα παιδιά πάνε δεύτερο έτος και δεν γνωρίζουν να κάνουν μία εργασία. Τότε λοιπόν σκέφτηκα πως τα δικά μας τα παιδιά θα συναγωνιστούν αυτά τα παιδιά. 

Ο πολίτης λοιπόν έχει ευθύνη γιατί επικυρώνει τους πολιτικούς, αλλά πόσο πληροφορημένος είναι; Τι γνώσεις έχει; Η εκπαίδευση ευθύνεται γι αυτό. Δούλεψα για να πάω σχολείο. Αναγκάστηκα. Δουλεύοντας σε όλη μου τη ζωή ζω τώρα αξιοπρεπώς, οι πολιτικοί πού βρήκαν τόσα λεφτά; Βλέπω επίσης τους συνομιλίκους μου, ποιοι πρόκοψαν; Όσοι ακολούθησαν το δρόμο της ‘λαμογιάς’. Γιατί να κάτσει ένας άξιος λοιπόν στην Ελλάδα; Είχα μαθητή, αυτόν που θεωρώ τον πιο γνωστό στην Αργολίδα. Είναι τώρα καθηγητής σε Πανεπιστήμιο της Αμερικής και επισκέπτης του Harvard, είναι μόλις 36. ο πατέρας του ήθελε να τον βάλει ιατρική, εγώ επέμενα να ακολουθήσει την 4Η δέσμη, τότε η δέσμη αυτή ήταν για πέταμα, τελικά πήγε τελείωσε με Άριστα και πήρε υποτροφία στο Πανεπιστήμιο της Βοστόνης. Εγώ τον έφερα να παρουσιάσει ένα βιβλίο μου. Η συμβουλή μου είναι να μην ξαναγυρίσει στην Ελλάδα, θα τον φάνε. Στις μέρες μας ένα ταξίδι εξωτερικού είναι πιο ακριβό από ότι ένα του εξωτερικού. Όλο οι άλλοι φταίνε για μας; Σήμερα ο κόσμος άνοιξε, με την τεχνολογία είναι πολύ εύκολη η επικοινωνία, ας φύγουν τα παιδιά.

Ο άνθρωπος πλέον έχει ως μόνο σκοπό στη ζωή του την απόκτηση υλικών αγαθών, αδιαφορεί για την πορεία της κοινωνίας. Στόχος του είναι η εύκολη απόκτηση χρημάτων. Και όταν δει τον διπλανό του να κερδίζει χρήματα ανήθικα, δεν θα τον καταγγείλει ούτε θα τον κατακρίνει. Αντίθετα τον φθονεί γιατί κατάφερε αυτό που και ο ίδιος προσπαθεί, τον μιμείται, τον κάνει τρόπο συμπεριφοράς. 

8. Πολλά από τα άρθρα σας ή τις ομιλίες σας αναφέρονται στην παιδεία. Ποιο χαρακτήρα πρέπει να αποκτήσει η παρεχόμενη παιδεία ώστε να καταστεί ισότιμη μ αυτήν των ευρωπαϊκών κρατών;


Πρώτον ελεύθερη επιλογή σχολείου. Να μην περιορίζεσαι να πας το παιδί στο σχολείο της γειτονιάς σου, γιατί αυτό θα πυροδοτήσει αυτομάτως την ουσιαστική αξιολόγηση των εκπαιδευτικών. Πού θα πάω το παιδί μου; Στο καλύτερο σχολείο και τότε ο άλλος θα πει: τι θα κάνουμε τώρα; Μας έφυγαν τα παιδιά. Δεύτερον άμεση κατάργηση πανελληνίων. Δεν εξυπηρετούν τίποτα. Αφού και αυτοί που είναι κάτω από τη βάση πηγαίνουν σε μία σχολή και να μην πήγαιναν όμως να τους στέλνουμε με το ζόρι. Ένα παιδί δεν πρέπει να το κρατάμε στην επαρχία. Πρέπει να το αφήνουμε να δει να αλλάξει παραστάσεις. Ας δουν και ας μην καταλάβουν, θα έρθει η ώρα. Οι σπουδές εξάλλου, είναι άσχετες με την επαγγελματική αποκατάσταση. Λέει ο άλλος θέλει να γίνει ψυχολόγος, που το ξέρει ότι θα του αρέσει; Μπορεί να μην του αρέσει αν πάει. Ότι είναι να μάθει και αυτό να το προσαρμόσει σε ότι είναι να κάνει στο μέλλον. Επίσης δεν μπορείς να προβλέψεις τόσα χρόνια πριν τι θα συμβεί. Τρίτον, κατάργηση του ενός και μοναδικού βιβλίου στην εκπαίδευση. Να δίνεται ένα ‘τάμπλετ’ και να α έχει όλα μέσα. Να μπαίνει η βαθμολογία για το τι έχει μάθει ο μαθητής και κάποιος να ψάχνει πηγές, άλλος πληροφορίες από εδώ και από εκεί. Να μην μαθαίνει κανείς από έξω. Να υπάρχει ηλεκτρονικό βιβλίο αντί να κουβαλάμε τσάντες, να δίνει το Υπουργείο από ένα ‘τάμπλετ’ με όλο το υλικό. Τα σχολικά βιβλία τα χρησιμοποιεί η εκάστοτε κυβέρνηση για να περνά τις ιδέες της. επιπλέον, πρέπει να αναθέτουμε καθημερινά εργασίες εμπέδωσης της ύλης, που θα κάνουν σπίτι τους, έτσι ώστε τα παιδιά να μάθουν να αναζητούν, να επιλέγουν να συνθέτουν πληροφορίες και γνώσεις απαραίτητες για την κατανόηση κάθε αντικειμένου της διδασκαλίας,  Τέταρτον, το μάθημα πρέπει να γίνεται σε ήρεμο περιβάλλον με λιγότερους μαθητές σε κάθε τάξη, ώστε να δίνεται η δυνατότητα σε όλους να συμμετέχουν. Τάξεις με περισσότερους από 20-22 μαθητές δεν εξασφαλίζουν ούτε τις ελάχιστες προϋποθέσεις ησυχίας, συγκέντρωσης των μαθητών και ουσιαστικής συμμετοχής στη διαδικασία της μάθησης. Και επειδή ο διάλογος θεωρείται αναπόσπαστο κομμάτι στη διεξαγωγή των μαθημάτων, τα θρανία στις αίθουσες πρέπει να είναι σε σχήμα Π. γιατί με αυτόν τον τρόπο διευκολύνεται ο διάλογος και επιτυγχάνεται η μεταξύ τους συνεργασία. Τέλος και αρκετά σημαντικό είναι η χρήση κατάλληλου εποπτικού υλικού. Φωτογραφίες, βίντεο, cd, σύνδεση στο διαδίκτυο, διαδραστικοί πίνακές κάνουν το μάθημα πιο ενδιαφέρον και ενεργοποιούν περισσότερο τους μαθητές. Βέβαια ακόμα δεν έχει βρεθεί απάντηση στο ερώτημα αν οι ηλεκτρονικοί υπολογιστές είναι αποτελεσματικοί στην εκπαίδευση, βλέπεις υπάρχει και ο κίνδυνος του διαδικτυακού εθισμού. Ο μαθητής δεν πρέπει να είναι έρμαιο στην τεχνολογία, αντίθετα να την χρησιμοποιεί για να μαθαίνει ευκολότερα. 

Εγώ προσωπικά, πιστεύω πως το μεσημέρι πρέπει να προσφέρεται ένα γεύμα στο σχολειό σε μαθητές και δασκάλους, έτσι κάνω και εδώ (ιδιωτικό σχολείο «αυτενεργώ» . με φαγητά ποιοτικά και υγιεινά μαθητές πρέπει να συνηθίζουν να τρώνε σωστά και αυτό στο πλαίσιο της μάθησης είναι. Το γεύμα στο σχολείο αποτελεί και κορυφαία παιδαγωγική διαδικασία αφού τα παιδιά νοιώθουν το σχολείο σαν το σπίτι τους, και την δασκάλα τους σαν την μάνα τους, δένονται με τους συμμαθητές τους και βιώνουν αυτό που λέμε οικογενειακό τραπέζι.  
9. Μπορείτε να δώσετε μία συμβουλή προς τους δασκάλους; 


Να μην γίνονται δάσκαλοι αν δεν το λεέι η καρδιά τους, δεν είναι επάγγελμα αυτό. Εγώ και σε περιόδους που είχα σκοτούρες έμπαινα στην τάξη και ξεκουραζόμουν. Όταν ξεκίνησα σαν καθηγητής το ’86, στις παιδαγωγικές ακαδημίες έμπαινες με βαθμό σχολείου χωρίς εξετάσεις. Που σημαίνει ότι αυτό το έκαναν να προσελκύσουν κόσμο, ήταν υποτιμητικό τότε και φτάσαμε τώρα, όταν ο διορισμός του δημοσίου έγινε εύκολος, το παιδαγωγικό να έχει τις ψηλότερες βάσεις μόνο και μόνο για να γίνουν δημόσιοι υπάλληλοι, λοιπόν, δεν μπορείς να είσαι δάσκαλος με νοοτροπία δημοσίου υπαλλήλου. Από εκεί και πέρα δεν υπάρχει αμφιβολία ότι τα σημερινά παιδιά έχουν απείρως περισσότερες γνώσεις και δυνατότητες λόγω της τεχνολογίας. Εγώ είδα ραδιόφωνο στα δώδεκα και δεν ήξερα τι ήταν. Με τα χρόνια εξελίσσονται, για παράδειγμα εγω στην Α’ Δημοτικού ξεκίνησα με συλλαβές, ο γιός μου έγραψε κατευθείαν, τρελάθηκα τότε! Λεω: καλά πόσο γρήγορα; Εγώ όταν πήγα σχολείο δεν είχα παραστάσεις, μόνο τη γη, τα ζώα, τώρα ένα παιδί που πηγαίνει σχολείο έχει πλούτο παραστάσεων και οπτικοακουστικών ερεθισμάτων. Το παιδί ρωτάει ‘γιατί;’, εσύ πρέπει να του εξηγήσεις.  Στόχος του δασκάλου είναι να συζητούν μεταξύ τους και να συνεργάζονται οι μαθητές και όχι το «μη μιλάτε μεταξύ σας», για να μιλάω εγώ ο παντογνώστης. 

- στο σχολείο σας δουλεύετε με νέους δασκάλους; 

- Αναγκαστικά.

- Αναγκαστικά, γιατί;

- Δεν θέλω να κάνω με δημοσίους υπαλλήλους και βέβαια εκ πεποιθήσεως πιστεύω σε νέους. Αν και μερικές φορές με απογοητεύουν, δεν θέλω να είναι γέροι στη νοοτροπία και στο μυαλό. Υπάρχουν νέοι που δεν θέλουν να παράγουν έργο αν μπορούσαν θα γίνονταν συνταξιούχοι από τα 35. θα μπορούσα να κάνω ένα σωστό σχολείο αν μπορούσα να έχω μια φορά την βδομάδα τους γονείς να τους κάνω μάθημα, να συζητούσαμε πως θα μεταχειριστούμε τα παιδιά, τη συμπεριφορά, πως θα μάθουμε τα παιδιά να τρώνε, να διαβάζουν. 

10. Υπήρχε ανταπόκριση από τον κόσμο του Άργους και της ευρύτερης περιοχής για τα βιβλία σας με λαογραφικό περιεχόμενο; Πιστεύετε ότι ο κόσμος ενδιαφλερεται να μάθει για την ιστορία του τόπου του; 


Όχι, δεν υπήρχε ανταπόκριση από το Άργος. Χρησιμοποιούν τα βιβλία μου χωρίς να αναφέρουν το όνομα μου. Κάποιοι, όχι όλοι. Τα χω δει με τα ίδια μου τα μάτια αυτό. 

11. Με τα βιβλία σας γενικά σε ποιο κοινό απευθύνεστε; Με δεδομένο ότι έχετε ασχοληθεί με πολλά θέματα.


Έχω στο μυαλό μου τους ανθρώπους που ενδιαφέρονται, που αγωνιούν ατομικά και κοινωνικά, δηλαδή για προσωπικό τους λόγο και για την ιστορία της κοινωνίας. 

12. Τι σημαίνει για σας η συγγραφή βιβλίων; 

Το βιβλίο μου Λαϊκή κληρονομιά, ας πούμε, είναι κάτι σαν οδηγός μουσείου. Αν θέλεις να το πάμε και δευτερευόντως ουσιαστικά βγάζω απωθημένα και γεμίζω δημιουργικά τον ελεύθερο μου χρόνο. Έχω κάνει πάρα πολλά χρήματα από τα σχολικά μου βιβλία. Όταν ο μισθός ήταν 150.000 δρχ. εγώ έπαιρνα 3.000.000 δρχ. για πνευματικά δικαιώματα. Τα τελευταία όμως χρόνια δεν έχω πάρει λεφτά, έχω βάλει κι όλας. Όμως περνάω ωραία, αυτές τις τέσσερις ώρες το απόγευμα. Αντί λοιπόν, να πάω σε ένα καφενείο, έχω  κάνει σε ένα κτήμα που ήταν το πατρικό μου μία φάρμα, κότες, γουρούνια, πάω μισή με μία ώρα τη μέρα εκεί και μετά κάθομαι και τρεις με τέσσερις ώρες στον υπολογιστή και δουλεύω αυτά. Δεν ασχολούμαι με κάτι άλλο, θεωρώ ότι αυτό είναι δημιουργικό αφού μπορώ να το κάνω. 
13. Θα σας ενδιέφερε να ασχοληθείτε με κάποιο άλλο είδος γραφής; 


Με παρότρυναν να γράψω μυθιστόρημα. Ναι, θα είχε ενδιαφέρον αν αποφάσιζα να το δοκιμάσω.
· αλλά δεν το έχετε στα υπόψιν σας; 

· Η γυναίκα μου, που είναι και αυτή φιλόλογος, μου λέει να γράψω ένα μυθιστόρημα, αλλά δεν τραβάει την προσοχή μου. Θα μπορούσα βέβαια κάποια στιγμή να γράψω για τη ζωή μου. 

14. Έχετε κάποιο επόμενο βιβλίο που επεξεργάζεστε; 


Υπό έκδοση τώρα έχω ένα βιβλίο το Μύθος και λόγος με θέμα τους 20 μύθους της αρχαίας ελληνικής μυθολογίας στους οποίους κάνω αφήγηση και ερμηνεία των συμβόλων. Αφού έδωσα αυτό, ξεκινάω τώρα το επόμενο. Το επόμενο λοιπόν θα είναι αθέατες πτυχές της ελληνικής εκπαίδευσης. Χθες παραδείγματος χάριν άρχισα να δουλεύω η χολική ποδιά και το πηλίκιο» αυτά όλα τα δίνω και δημοσιεύονται σαν άρθρα στο διαδίκτυο και μετά τα μαζεύω όλα μαζί σε έναν τόμο. Δημοσιεύω στην Αργολική βιβλιοθήκη, έχω εκεί τουλάχιστον 60 άρθρα. Έκανα παραδείγματος χάριν μία μελέτη «το άργος στον Όμηρο και στις αρχαίες τραγωδίες» διάβασα την Οδύσσεια την Ιλιάδα μέτρησα και βρήκα ότι η λέξη Άργος αναφέρεται 252 φορές και μετά πήρα τις αρχαίες τραγωδίες και βρήκα ότι οι 13 από αυτές έχουν σχέση με το Άργος. Αυτό είναι μία πνευματική περιουσία. Άλλο ένα άρθρο που έχω γράψει είναι «Οι θολωτοί τάφοι των Μυκηνών», που είναι άγνωστο, έξω από τον αρχαίο χώρο, τους έχω φωτογραφίσει, υπάρχουν απίστευτοι τάφοι, οι οποίοι είναι μέσα στις ελιές και δεν υπάρχει ούτε δρόμος να πας. Εδώ λοιπόν στο Άργος ο Θεός έδωσε πλούτη και δεν έδωσε ευφυΐα.         
5.ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ

Ο Αλέξης Τότσικας είναι ένας φιλόλογος από σπόντα, όπως ο ίδιος λέει, μαθηματικό μυαλό, αριθμομνήμον. Ο συνδυασμός των φυσικών του δεξιοτήτων με τις επίκτητες γνώσεις του ίσως ήταν και αυτό που τον βόηθησε να οργανώνει σωστά τον χρόνο του για τη συγγραφή των βιβλίων του, καθώς κανένα βιβλίο δεν του έχει πάρει πάνω από ένα χρόνο μετα τη σύλληψη της ιδέας. Αφιερώνει κάθε μέρα χρόνο για να γράφει αφού αυτή είναι και η διασκέδασή  του. «Με την εκμάθηση της ιστορίας και της λαογραφίας οι νέοι δεν θα επαναλάβουν τα ίδια λάθη διατηρώντας τον πολιτισμό μας», δηλώνει. Πιστεύει και θέλει να βοηθά τους νέους που έχουν όρεξη για δουλειά, για δημιουργία και παροτρύνει όλους, όσους μπορούν, να φύγουν από την Ελλάδα, γιατί θάβει τα παιδιά της. 

Θεωρεί πως για να γίνει κάποιος δάσκαλος πρέπει να το λέει η καρδιά του, όχι να το κάνει σαν επάγγελμα. Επίσης πιστεύει πως πρέπει να γίνουν άμεσα αλλαγές στην παιδεία, να έχουν διακίωμα να σπουδάζουν όλοι οι νέοι ανεξάρτητα από τα αποτελέσματα των πανελληνίων. Οι σπουδές είναι άσχετες με την επαγγελματική αποκατάσταση. 

Υπό έκδοση είναι το βίβλίο του «Μύθος και Λόγος» και έχει ήδη ξεκινήσει να γράφει το επόμενο για τις άγνωστες πτυχές της εκπαίδευσης. Πιο συγκεκριμένα, αυτή την περίοδο ασχολείται με το πηλίκιο και τη σχολική ποδιά.   
ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ
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