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ΠΕΡΙΛΗΨΗ
Στην παρούσα εργασία παρουσιάζεται το βιντεάκι που δημιουργήθηκε στο πλαίσιο του εαρινού εξαμήνου για το μάθημα «Παραστατικές Τέχνες: Μορφές και είδη (Εικαστικά – Χορός – Βίντεο – Σινεμά – Περφόρμανς – Εγκαταστάσεις)». Στο βιντεάκι παρουσιάζονται οι απόψεις παιδιών προσχολικής ηλικίας για το τι τα κάνει να αισθάνονται ευτυχισμένα, μέσα από ζωγραφιές και σχόλια που έχουν κάνει τα ίδια τα παιδιά, με στόχο να προκαλέσουμε τον προβληματισμό για το τι πραγματικά είναι η ευτυχία.
ΕΙΣΑΓΩΓΗ
Στις μέρες μας, παρατηρούμε γύρω μας πρόσωπα θλιμμένα, σκεπτικά, σκυθρωπά κι αφηρημένα. Κάθε μέρα ακούμε για αυτοκτονίες, θανάτους, αρρώστιες κι ένα σωρό άλλα άσχημα γεγονότα. Σίγουρα υπάρχουν αρκετά σοβαρά πράγματα για να στενοχωρηθεί κάποιος, όμως συζητώντας με φίλους και γνωστούς αντιλαμβανόμαστε πως κάποιοι στενοχωριούνται για πράγματα αστεία, όπως επειδή δεν έχουν χρήματα να αγοράσουν ένα ακριβό φόρεμα που είδαν σε κάποια βιτρίνα ή να πάνε διακοπές ή  να αλλάξουν το αυτοκίνητό τους ή να αγοράσουν την τσάντα που αγόρασε η κολλητή τους κι ένα σωρό άλλα. Κι αναρωτιόμαστε πόσο αχάριστος μπορεί να είναι ο σύγχρονος άνθρωπος. Δεν αρκείται στα λίγα και ουσιώδη, αλλά κάθε φορά πασχίζει για περισσότερα υλικά αγαθά.
Στη συγκεκριμένη εργασία παρουσιάζεται αρχικά μια βιβλιογραφική ανασκόπηση αναφορικά με τον ορισμό της ευτυχίας. Στη συνέχεια παρουσιάζονται κάποιες απόψεις για το τι θεωρείται ευτυχία στις μέρες μας και τέλος αναλύεται η αφορμή που μας οδήγησε να δημιουργήσουμε το συγκεκριμένο βίντεο, ο στόχος του και η δομή του.
OΡΙΣΜΟΣ ΕΥΤΥΧΙΑΣ

Η ευτυχία είναι μια έννοια πολυδιάστατη και δύσκολο να οριστεί. Παρόλα αυτά αρκετοί είναι εκείνοι οι οποίοι έχουν αποπειραθεί να την ορίσουν, χωρίς, όμως, να έχουν καταλήξει σε ένα κοινό ορισμό. Σε μια βιβλιογραφική μας έρευνα για τις ανάγκες της συγκεκριμένης εργασίας, βρήκαμε ορισμένους ορισμούς που έχουν διατυπωθεί από φιλοσόφους, στοχαστές κι επιστήμονες κατά το πέρασμα των χρόνων, μιας και ερωτήματα σχετικά με το τι σημαίνει ευτυχία έχουν απασχολήσει αρκετές επιστήμες, όπως τη φιλοσοφία, τη θεολογία, την ψυχολογία και τα τελευταία χρόνια και την οικονομική επιστήμη. Επίσης, το ζήτημα αυτό έχει απασχολήσει πολύ και το χώρο της έρευνας.
Η ετυμολογική σημασία της έννοιας όπως αναφέρει ο Lalande στο «Λεξικό της Φιλοσοφίας», προέρχεται από το πρόθεμα ευ και τύχη, από τη ρίζα του τυγχάνω, κι αναφέρεται στην ευνοϊκή τύχη. Ο ίδιος βρίσκει μια αντιστοιχία στον ελληνικό και τον αγγλικό όρο «happiness», ο οποίος προέρχεται από τη λέξη happen και αναφέρεται σε ένα γεγονός που συμβαίνει κατά τύχη (Lalande,1951). Έτσι, προτείνει τον ακόλουθο ορισμό: «Ευτυχία είναι η κατάσταση της πλήρους ικανοποιήσεως που γεμίζει όλη τη συνείδηση» (Lalande,1951).


Η Παπασταύρου σε άρθρο της αναφέρει ότι ο Μάρκος Τερέντιος Βάρρο κι ο Αυγουστίνος κατέγραψαν περίπου 289 απόψεις για το τι σημαίνει ευτυχία, καθώς η ευτυχία αποτελεί κάτι που απασχολεί όλους τους ανθρώπους και συχνά αναρωτιούνται αν πρόκειται για συναίσθημα, διάθεση ή βίωμα. Αν είναι στόχος ή ουτοπία ή αν είναι διαρκής ή εξαντλείται σε στιγμές. Ποιες μορφές μπορεί να πάρει και με ποιο τρόπο επηρεάζει την επικοινωνία με τους άλλους (Παπασταύρου, χ.η.). Στο ίδιο άρθρο αναφέρεται και η άποψη του Φρόυντ, ο οποίος θεωρεί πως ο κάθε άνθρωπος πρέπει να δοκιμάσει μόνος του τον τρόπο με τον οποίο μπορεί να γίνει ευτυχισμένος και δεν υπάρχει κάποια μαγική συνταγή για όλους.

Για τον Πλάτωνα ευτυχισμένος είναι εκείνος που μπορεί να δει την ουσία των πραγμάτων. Η ευτυχία έχει να κάνει με το μυαλό και τη σκέψη κι όχι με την ψευδαίσθηση που προσφέρουν οι αισθήσεις. Επίσης, θεωρεί πως δεν μπορεί να είναι κάποιος ευτυχισμένος χωρίς να δει το έργο του Θεού στον κόσμο. Αν οι πράξεις του ανθρώπου εναρμονίζονται με την αρετή τότε ο άνθρωπος αυτός περπατά στο δρόμο της ευτυχίας. Στα απαντά του αναφέρονται τα ακόλουθα:
Aπ’ όλους τους Θεούς, η Αγάπη είναι ο καλύτερος μας φίλος, αρωγός και γιατρευτής στα βάσανα που μας κλείνουν το δρόμο για την ευτυχία. Ο άνθρωπος που εξαρτά την ευτυχία του από τον εαυτό του κι όχι από τους άλλους, έχει υιοθετήσει τον καλύτερο τρόπο για μια ευτυχισμένη ζωή. Eίναι ένας άνθρωπος σώφρων, ένας άνθρωπος με σιδερένιο χαρακτήρα και σοφία». 
                                                                                              (Πλάτωνας)
Κατά τον Πλάτωνα δεν μπορούν όλοι οι άνθρωποι να είναι ευτιχισμένοι και μακάριοι, αλλά  μόνο λίγοι. Ο Σόλων πάλι θεωρεί πως είναι αδύνατο στον ίδιο άνθρωπο να συγκεντρώνει στον εαυτό του όλα εκείνα που κάνουν την ευτυχία. Είναι γνωστή η ρήση του «Μηδένα προ του τέλους μακάριζε», δηλαδή μη θεωρείς κανέναν ευτυχισμένο πριν να δεις το τέλος του. Την ίδια άποψη φαίνεται να έχει  και ο Δημοσθένης, ο οποίος πιστεύει πως όσοι είναι ευτυχισμένοι πρέπει να βοηθούν και τους δυστυχείς γιατί κανένας δεν ξέρει τι του επιφυλάσσει το μέλλον. Ο Ηρόδοτος παρουσιάζει τη ζωή και τα ανθρώπινα πράγματα σαν έναν τροχό που γυρίζει αδιάκοπα και δεν επιτρέπει στους ίδιους ανθρώπους να ευτυχούν.
Ο Αριστοτέλης θεωρεί ως υπέρτατο αγαθό την ευδαιμονία, η οποία, όμως, είναι κάτι πολύ περισσότερο από την ευτυχία. Θεωρεί πως ο άνθρωπος μπορεί να μάθει να είναι ευτυχισμένος. Υποστηρίζει πως τα υλικά αγαθά και η τροφή είναι απαραίτητα για τον άνθρωπο και την υγεία του. Παρόλα αυτά δεν είναι ικανά να του εξασφαλίσουν την ευτυχία. Ο ίδιος θεωρεί τον άνθρωπο πολιτικό και κοινωνικό ον, συνεπώς η ευτυχία κρίνεται κι από τις σχέσεις του με τους άλλους ανθρώπους κι επιτυγχάνεται μέσα από κοινωνικές δομές, όπως είναι η οικογένεια και η κοινότητα. Ο Warburton αναφέρει πως τον Αριστοτέλη τον απασχολούσε έντονα το πώς πρέπει να ζούν οι άνθρωποι και πίστευε πως για να αυξήσουν την πιθανότητα της ευδαιμονίας θα πρέπει να αναπτύξουν τον κατάλληλο χαρακτήρα ( Warburton, 2012:11-15).
Ο Νίτσε πάλι θεωρεί ότι η ευτυχία είναι ουσιαστικά μια ανθρώπινη κατασκευή κι εξαρτάται από την κρίση των ανθρώπων για τα κίνητρα των πράξεων και των σκέψεων, κρίση που απέχει από τα πραγματικά κίνητρα. Θεωρεί σημαντική και τη γνώμη των άλλων στη διαμόρφωση της ευτυχίας και τονίζει ότι είναι σημαντικό να μοιράζονται οι άνθρωποι τη χαρά τους με τους άλλους. 

Κλείνοντας αυτή την αναφορά μας στο τι είναι ευτυχία θα θέλαμε να αναφέρουμε και τον ορισμό που δίνει ο Γκάντι, ο οποίος υποστηρίζει ότι «Ευτυχία είναι όταν αυτά που λές και αυτά που πράττεις βρίσκονται σε αρμονία» (Μαχάτμα Γκάντι). 
Η ΕΥΤΥΧΙΑ ΣΤΙΣ ΜΕΡΕΣ ΜΑΣ

Όπως φαίνεται από τη βιβλιογραφική μας ανασκόπηση, η ευτυχία  είναι κάτι που απασχολεί τον άνθρωπο εδώ και χιλιάδες χρόνια κι αποτελεί υπέρτατο στόχο όλων των ανθρώπων. Σήμερα οι άνθρωποι συνδέουν την ευτυχία περισσότερο με την απόκτηση υλικών αγαθών. Αν ρωτήσει κανείς φίλους και γνωστούς αν είναι ευτυχισμένοι, λίγοι είναι εκείνοι που θα πουν πως είναι. Αν συνεχίζοντας την ερώτηση, τους ρωτήσει τι είναι αυτό που θα τους  έκανε ευτυχισμένους θα ακούσει κανείς απαντήσεις του τύπου «Να κερδίσω το τζόκερ, να αποκτήσω πολλά λεφτά, να αγοράσω ένα καινούριο αυτοκίνητο, να φτιάξω ένα μοντέρνο ακριβό σπίτι, να αγοράσω τζιπ κ.τ.λ.». Κάποιος άρρωστος μπορεί να απαντήσει ότι θα είναι ευτυχισμένος αν ξεπεράσει το πρόβλημα υγείας του και γίνει καλά. Κάποιος που δεν έχει δουλειά ίσως απαντήσει πως θα είναι ευτυχισμένος αν βρει μια δουλειά για να ζήσει την οικογένειά του. Κάποιος άστεγος πιθανώς πει πως θα τον έκανε ευτυχισμένο ένα πιάτο ζεστό φαγητό.  Κάθε άνθρωπος έχει τα δικά του κριτήρια για το είναι ευτυχία, που πάντα όμως έχουν να κάνουν με την ικανοποίηση των αναγκών των δικών του, χωρίς να νοιάζεται για τις ανάγκες και τις επιθυμίες των γύρω του. Η κοινωνία μας τείνει να γίνει καθαρά εγωκεντρική, όταν καθένας κοιτάζει τον εαυτό του και την προσωπική του ευτυχία είτε σε βάρος των άλλων είτε αγνοώντας τους άλλους δίπλα του που υποφέρουν. Πρόσφατη έρευνα που έγινε στην Αργεντινή, σε μια χώρα που τα τελευταία χρόνια έχει περάσει δύσκολα έδειξε προς έκπληξη πολλών ότι το 70% των ανθρώπων που ρωτήθηκαν απάντησαν πως ήταν ευτυχισμένοι σε αντίθεση με άλλες χώρες όπου υπάρχει ευημερία το ποσοστό ήταν πολύ χαμηλότερο. Ο Ευριπίδης αναφέρει πως η αφθονία του πλούτου μπορεί να κάνει τον έναν πιο τυχερό από τον άλλο, αλλά ποτέ ευτυχή. 
ΑΦΟΡΜΗ – ΣΚΕΠΤΙΚΟ  ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑΣ ΤΟΥ ΒΙΝΤΕΟ

Λαμβάνοντας υπόψη όλα τα παραπάνω και με αφορμή δικούς μας προσωπικούς προβληματισμούς οδηγηθήκαμε στη δημιουργία αυτού του βίντεο. Μέσα από την καθημερινή μας επαφή και συναναστροφή με τα νήπια έχουμε την «ευτυχία» να ζούμε τον αυθορμητισμό και την αθωότητα της ηλικίας τους. Συνειδητοποιούμε καθημερινά πως τα παιδιά χαίρονται πραγματικά και αισθάνονται ευτυχισμένα με πράγματα που ούτε καν πάει το μυαλό των ενηλίκων. Τα παιδιά σίγουρα θα χαρούν όταν θα πάρουν ένα ζευγάρι καινούρια παπούτσια, αλλά δε θα τα ενδιαφέρει αν τα παπούτσια αυτά θα είναι ακριβά ή φθηνά. Τα παιδιά χαίρονται κι αισθάνονται ευτυχισμένα με πράγματα απλά, ουσιαστικά, όπως ένα παγωτό, μια βόλτα στη θάλασσα, μια επιβράβευση για κάτι που κατάφεραν, ένα μπαλόνι, μια αγκαλιά, ένα φιλί, ένα παιχνίδι στην αυλή. Σύμφωνα βέβαια με τον Αριστοτέλη τα παιδιά δεν μπορούν να είναι ευτυχισμένα γιατί δεν έχουν μια πλήρη ζωή. Εμείς, όμως, θεωρούμε πως τα παιδιά όχι μόνο είναι ευτυχισμένα, αλλά έχουν και τη δύναμη να μεταδίδουν την ευτυχία σε όσους είναι γύρω τους. Εμείς τουλάχιστον το εισπράττουμε  καθημερινά.
 ΣΤΟΧΟΣ ΤΟΥ ΒΙΝΤΕΟ
Ο βασικός στόχος μας όταν δημιουργήσαμε το εν λόγω βίντεο ήταν να δώσουμε το μήνυμα ότι δε χρειάζεται να κυνηγάμε την ευτυχία σε απτά και υλικά πράγματα. Η ευτυχία βρίσκεται σε πράγματα απλά, που συχνά τα προσπερνάμε και τα χάνουμε. Μέσα από τον αυθορμητισμό και την καθαρότητα της παιδικής ψυχής θα θέλαμε να «ταρακουνήσουμε» λίγο τους ανθρώπους και να τους δείξουμε πως είναι καλό να απολαμβάνουμε τη ζωή και όσα αυτή μας προσφέρει χωρίς γκρίνια και απαισιοδοξία και να χαιρόμαστε πραγματικά με όλα τα μικρά, αλλά σημαντικά που μας συμβαίνουν καθημερινά. Ελπίζουμε, έστω κι ελάχιστα να προβληματίσουμε όσους το δουν και να συνειδητοποιήσουν ότι κυνηγώντας την ευτυχία ίσως το μόνο που τελικά καταφέρνουμε είναι να τη χάνουμε.
ΔΟΜΗ ΤΟΥ ΒΙΝΤΕΟ
Το βίντεο έχει διάρκεια 3:55 λεπτά και δημιουργήθηκε με  ζωγραφιές των παιδιών του 9ου Νηπιαγωγείου Τρίπολης. Τα παιδιά με βλέμμα καθαρό και ειλικρινές καθημερινά μας εκφράζουν τα συναισθήματα τους και μέσα από συζητήσεις μαζί τους  και παρατηρήσεις, μας έχουν κάνει πολλές φορές να προβληματιστούμε και να συνειδητοποιήσουμε πως η ουσία και η ευτυχία βρίσκεται σε πράγματα απλά. Με αφορμή ένα παιχνίδι τα παιδιά μας είπαν όλα όσα τα κάνουν ευτυχισμένα, στη συνέχεια τα ζωγράφισαν, έγραψαν με τον τρόπο που μπορούσαν ό,τι ήθελαν να γράψουν και οι ζωγραφιές τους αυτές, καθώς και τα συνοδευτικά τους σχόλια αξιοποιήθηκαν για τη δημιουργία του βίντεο. Η μουσική που επιλέξαμε να το συνοδεύει είναι το τραγούδι του Luis Armstrong « What a wonderful world» σε ορχηστική μορφή, γιατί πιστεύουμε κι ελπίζουμε πως τα παιδιά είναι εκείνα που μεγαλώνοντας θα κάνουν πραγματικά τον κόσμο μας καλύτερο.


ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑ

Ολοκληρώνοντας, θα θέλαμε να αναφερθούμε στην έρευνα της καθηγήτριας ψυχολογίας δρ. Sonja Lyubomirsky, η οποία σε άρθρο της Ψάλτη αναφέρει πως η ευτυχία είναι στο χέρι μας. Σύμφωνα με την έρευνά της, το 40% των παραγόντων που αφορούν την ευτυχία είναι κάτω από τον έλεγχό μας (Ψάλτη, χ.η). Συνεπώς, όλοι μπορούμε να βελτιώσουμε την ευτυχία μας κάνοντας αλλαγές στον τρόπο που σκεφτόμαστε ή ενεργούμε. Εμείς από την πλευρά μας προτείνουμε να μην κάνουμε συγκρίσεις με άλλους ανθρώπους και να μη θεωρούμε πως αποκτώντας κάτι που έχουν οι άλλοι ή πολλές φορές κάτι καλύτερο από αυτό θα είμαστε περισσότερο ευτυχισμένοι. Η ευτυχία δε μετριέται ούτε με χρήματα, ούτε με αυτοκίνητα, ούτε με σπίτια ή οποιαδήποτε άλλα υλικά αγαθά. Ας προσπαθήσουμε να εκφράζουμε την ευγνωμοσύνη μας για όσα έχουμε, να απολαμβάνουμε τις μικρές καθημερινές χαρές που μας χαρίζει η ζωή, να φροντίζουμε να βλέπουμε και να αντιμετωπίζουμε τα θέματα που μας απασχολούν με αισιοδοξία, να συγχωρούμε και να σκεφτόμαστε και τους γύρω μας φροντίζοντας να έχουμε αληθινές και ουσιαστικές διαπροσωπικές σχέσεις. Ας γίνουμε πάλι παιδιά κι ας απολαύσουμε τη ζωή με τα καλά και τα άσχημά της μέσα από τα μάτια των παιδιών.
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